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ОТЧЁТ 

О ВТОРОМ РЕГИОНАЛЬНОМ СЕМИНАРЕ ПО ОРХУССКОЙ КОНВЕНЦИИ

ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНО-АЗИАТСКОГО РЕГИОНА
(Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан)

Душанбе, Таджикистан, 4-7 июня 2002 года
Успешный результат первого регионального семинара по Орхусской Конвенции (Конвенция о доступе к информации, участии общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды) для Центрально-Азиатского региона (4-8 мая 2000 года, Ашхабад, Туркменистан), дал импульс для организации  второго семинара для данного региона, который был проведен 4-7 июня 2002 года в г. Душанбе (Таджикистан). Семинар был организован и проведён в результате совместной работы Европейской Экономической Комиссии ООН (ЕЭК ООН), Программы по Охране Окружающей Среды ООН (ЮНЕП), Организацией по Безопасности и Сотрудничестве в Европе (ОБСЕ) и Ассоциацией Американских Юристов/Правовой Инициативой в регионе центрально-восточной Европы. Финансовая помощь для данного семинара была предоставлена правительством Норвегии. 

В семинаре участвовали представители правительств, неправительственных организаций (НПО), средств массовой информации (СМИ) и других заинтересованных учреждений и организаций из пяти стран Центральной Азии: Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

За прошедший год, четыре из пяти стран данного региона (Казахстан, Кыргызстана, Таджикистан, Туркменистан) присоединились к Конвенции, в результате чего состоялось 16 ратификаций, необходимых для вступления Конвенции в силу. Таким образом, 30 Октября 2001 года Конвенция вступила в силу и стала действующим законодательным актом для всех причастных сторон, включая четыре страны Центральной Азии. Второй семинар по Орхусской Конвенции был посвящён практическим аспектам Конвенции и проблемам, которые вероятнее всего могут возникнуть при исполнении обязательств, предусмотренных Конвенцией на национальном и региональном уровнях. 

Главной задачей семинара являлось обсуждение эффективных путей реализации Орхусской Конвенции, путём создания «платформы» для региональных дискуссий и презентации успешных примеров внедрения положений Орхусской Конвенции, как стран Центральной Азии, так и других стран. 

Участникам также была представлена информация о текущем состоянии и развитии событий, которые происходят под эгидой Орхусской Конвенции: подготовка к Первой Встрече Сторон, Регистры Выбросов и Перемещения Загрязняющих Веществ (РВПЗВ), Генетически Изменённые Организмы (ГИО), Механизм выполнения, Стратегическая Экологическая Оценка (СЭО). 

Кроме того, на семинаре предоставлялись консультации (на русском и английском языках) по вопросам подготовки заявок/предложений для конкретных проектов в странах данного региона по дальнейшей реализации Конвенции и их предоставления на рассмотрение возможных доноров. 

При подготовке  семинара консультантами была подготовлена оценка состояния реализации Конвенции, проблем и потребностей  в регионе. Оценка послужила для формирования программы, а также была представлена и обсуждена на семинаре.

Семинар включал как пленарные заседания с общим обсуждением вопросов, так и более детальные обсуждения определённых проблем в сфере  доступа к информации, сбора и распространения информации, участия общественности и доступа к правосудию.

Доступ к информации.

В сфере доступа к экологической информации участники обсудили основные требования для обеспечения надлежащего доступа к информации, гарантии обеспечения информацией; конкретные примеры изменений в национальных законодательствах в связи с  ратификацией Конвенции; вопросы  создания спроса на информацию, а также национальные кампании и круглые столы как способ повышения осведомлённости общественности.

Участникам семинара также был представлен обзор государственных информационных ресурсов, информация о преимуществах Регистров Выбросов и Перемещения Загрязняющих Веществ (РВПЗВ) примеры некоторых РВПЗ в других странах. Участники также обсудили вопрос, полезности использования Интернета для опубликования информации в Центральной Азии.

Кроме того, участники встретились и провели дискуссию по вопросам доступа к информации с представителями регионального координационного собрания Гидромета.

Как показала предварительная оценка, а также обсуждения в процессе семинара общественность запрашивает информацию очень редко, а у правительственных органов практически отсутствует опыт предоставления и распространения информации. Отдельные примеры запросов и получения (или неполучения) информации, которые были представлены в процессе оценки и на самом семинаре, только дополнительно свидетельствуют об отсутствии практики и необходимых знаний в этой сфере, как среди населения, так и среди государственных органов. Кроме того, существует ряд финансовых, технических и организационных проблем.

Общественность, в большинстве своём, не знает и не верит в возможность получения информации официальным путём. Большинство из тех, кому была необходима экологическая информация, предпочитали использовать личные связи, либо получали информацию, работая в качестве экспертов для государственных органов, а иногда и платили деньги за получение необходимой информации.

Общественные организации в регионе зачастую не доверяют официальной информации и предпочитают создание альтернативных систем сбора информации. 

Недостаточный обмен информацией существует не только между общественностью и государственными органами, а и между самими государственными органами. 

Одной из наиболее актуальных проблем для всего региона, является проблема распространения  информации на местном уровне, особенно, среди сельского населения. 

В процессе дискуссий и работы в рабочих группах участники предложили наиболее эффективно использовать технические и организационные возможности существующих организаций, а также содействовать подписанию межведомственных и межсекторальных договоров об обмене информацией. Также, особое внимание необходимо уделить обучению вопросам  доступа к информации населения, сотрудников государственных органов, СМИ. Необходимо поощрять и внедрять практику использования формальных запросов.

Особое внимание следует уделить обучению и распространению информации на местном уровне. Для этого, в первую очередь, необходимо решить вопрос каким образом донести информацию в отдалённые районы, а также необходимо, чтобы информация подавалась в доступной форме, на бумажных носителях и на национальных языках.

Участие общественности.

Участники обсудили вопрос о том, при принятии каких решений необходимо участие общественности и ознакомились с опытом других стран. 

Большинство стран Центральной Азии сохранили и развивают традиции местного самоуправления, которое играет важную роль в решении многих вопросов на местном уровне.  Участники обсудили и отметили необходимость усиления работы с органами местного самоуправления в области охраны окружающей среды и распространения информации об Орхусской Конвенции. 

Особое внимание было уделено рассмотрению процедур Оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и экологической экспертизы. На примере гипотетической ситуации были рассмотрены процедуры в Польше, Украине, Казахстане, Таджикистане, Узбекистане, Туркменистане и Кыргызстане.

В результате дискуссий и работы в малых группах участники пришли к выводу о необходимости совершенствования существующего законодательства в области оценки воздействия на окружающую среду и экологической экспертизы, а также принятия новых нормативно-правовых актов. (Например, необходимость внесения изменений и дополнений в Инструкцию о порядке проведения ОВОС (Кыргызстан), принятия Положения об общественной экологической экспертизе (Узбекистан); Закона об экологической экспертизе, Положения об ОВОС (Таджикистан) и др.)

В законодательстве стран Центральной Азии существуют положения о доступе к информации и участии общественности, в том числе в ОВОС и экологической экспертизе, но в большинстве эти положения носят декларативный характер и не имеют механизма реализации.  В ходе семинара было отмечено, что при совершенствовании законодательства следует уделить внимание вопросам информирования общественности о намечаемой деятельности и о процедуре ОВОС; вопросам сбора и учёта замечаний или предложений общественности, а также необходимости подготовки резюме заключения на доступном нетехническом языке. 

Участники подчеркнули необходимость проведения нескольких пилотных проектов в странах Центральной Азии, с целью анализа существующего механизма ОВОС, имеющегося практического опыта, а также с целью выработки оптимальной процедуры для эффективного участия общественности и внедрения этой процедуры в законодательство и практику.

Доступ к правосудию.

В сфере доступа к правосудию участникам были представлены обзор Доступа к правосудию по Орхусской Конвенции, обзор законодательства республик Центральной Азии, а также примеры из практики некоторых стран. Участники также рассмотрели вопросы, касающиеся права на обращения в суд, приостановления экологически опасной деятельности, судебных издержек, ущерба и средств правовой защиты, альтернативного разрешения споров, а также вопросы исполнения судебных решений.

Несмотря на наличие достаточно развитого законодательства в этой сфере, в странах Центральной Азии на данном этапе, практически не используются инструменты судебной защиты экологических прав. Только некоторые случаи могут быть упомянуты в Казахстане, один в Узбекистане, а также некоторые попытки обращения в суд по вопросам защиты экологических прав граждан были предприняты в Кыргызстане. Это связано, прежде всего, с низким уровнем правового образования населения, корумпированостью судебных органов и недоверием населения, наличием финансовых барьеров, неисполнением судебных решений, а также отсутствием юристов, занимающихся экологическим правом. 

В связи с этим, в процессе обсуждения в рабочих группах и на пленарном заседании возник ряд предложений. В первую очередь, необходимо обратить внимание на юридическое образование населения, судей, местных властей и НПО. Желательно проведение ряда семинаров и тренингов среди населения, судей и других государственных чиновников. 

В большинстве стран существуют традиционные суды аксакалов или другие подобные органы местного самоуправления, которые часто выполняют функцию досудебного урегулирования споров. Иногда решения таких органов бывают очень непрофессиональными и носят слишком субъективный характер. Участники согласились, что такой инструмент может быть достаточно эффективным средством разрешения экологических вопросов в досудебном порядке, однако  для этого необходимо повысить уровень экологического и правового образования среди аксакалов и других лиц, принимающих участие в досудебном урегулировании споров.

Важным является развитие и укрепление независимой судебной власти, совершенствование института судебных исполнителей, упразднение финансовых и процессуальных барьеров в делах связанных с защитой окружающей среды и экологических прав граждан. 

Необходимо содействовать формированию практики обращения граждан и общественных организаций в судебные органы по вопросам окружающей среды, а также поддерживать деятельность правозащитных организаций или отдельных юристов, оказывающих бесплатную правовую помощь населению.

Заключение. Общие выводы и рекомендации

В заключительной части семинара были подведены итоги и представлены общие выводы и рекомендации по результатам работы. 

Все страны Центральной Азии имеют достаточно хорошее законодательство в сфере охраны окружающей среды, которое на практике полностью не реализуется. В Конституциях всех стран региона закреплено право граждан на безопасную окружающую среду, доступ к информации, на доступ к правосудию. Приняты законы об охране окружающей среды и другое соответствующее законодательство. Однако во многих случаях эти законы нуждаются в дальнейшем развитии. Требуется проведение исследований, анализ и систематизация законов и разработка законов прямого действия, т.к. большинство существующих законов имеют множество подзаконных актов и нормативов, что затрудняет их применение.

Кроме того, большинство положений законодательства стран Центрально-Азиатского региона, касающихся доступа к информации и участия общественности, носят декларативный характер и не имеют механизма реализации. Развитие процедурных механизмов доступа к информации, участия общественности и доступа к правосудию в законодательствах стран Центральной Азии, может оказать положительное воздействие на процесс реализации Орхусской Конвенции в регионе.

Одной из проблем, которая актуальна практически для всех стран и которая была отмечена отдельными участниками семинара, является проблема несоблюдения международных обязательств. В этом контексте важным является вопрос создания эффективного международного механизма соблюдения Конвенции, а также внедрение и соблюдение Орхусской Конвенции всеми странами региона.

Однако, одним из основных вопросов, который предстоит решить для эффективного внедрения Орхусской Конвенции во всех странах региона, является вопрос знания и понимания Конвенции всеми сторонами, как общественностью, так и государственными органами, а также внедрение Конвенции не только в законодательство, но и в практику.

Сегодня  в странах Центральной Азии внимание уделяют больше коллективным, чем индивидуальным правам, во многом полагаются на экспертов, тогда как Конвенция регулирует, как правило, права отдельного, простого человека. Поэтому, необходимо разрабатывать практические механизмы и инструкции в помощь именно простым людям. (Например, информацию об информации, нетехническое резюме ОВОС, отдельный документ в доступной форме об основаниях принятия решения, в котором было бы отражено, каким образом замечания, и предложения общественности были приняты во внимание). 

Важным также является повышение уровня екологического и правового образования населения.

Как известно все страны, за исключением Узбекистана присоединились или ратифицировали Орхусскую Конвенцию. Поэтому страны ратифицировавшие Конвенцию поделились положительным опытом, связанным с подписанием и ратификацией странами Орхусской Конвенции, а также опытом имплементации Конвенции и достижениями в этой сфере после ратификации Конвенции. Было отмечено, что работа по имплементации Конвенции содействовала улучшению сотрудничества общественности и государственных органов. 

Участники семинара обратились к правительству Узбекистана с просьбой о ратификации Орхусской Конвенции.

В заключение участники подготовили и представили совместные предложения от стран Центрально-Азиатского Региона к организаторам семинара. (см. Приложение)

Предложения в Решение семинара от стран ЦАР:

4-7 Июня 2002г, г. Душанбе, Таджикистан

Мы, участники Второго Регионального Семинара по Орхусской конвенции, представители государственных, неправительственных организаций и СМИ,

Обращаемся к организаторам Семинара:

1. Проведение Региональных семинаров по Орхусской конвенции исключительно важно и полезно как для Центрально-Азиатского Региона (ЦАР), так и каждой отдельной страны региона.

2. В ЦАР отмечен значительный прогресс в ратификации и реализации Орхусской конвенции со времени Ашгабадского семинара:

2.1. Сложилось устойчивое взаимодействие пяти стран на суб-регионалльном уровне по реализации положений Орхусской конвенции, с учетом приоритетов ЕЭК ООН и региональной экологической специфики.

2.2. Наработан положительный опыт и примеры наилучшей практики по всем трем составляющим Орхусской конвенции.

2.3. Созданы условия для развития и поддержки сети экспертов стран ЦАР по Орхусской конвенции.

Предлагаем:

1. Рассматривать ЦАР, как единое пространство в составе ЕЭК ООН, в реализации Орхусской конвенции, со своими специфическими особенностями.

2. Оставить ЦАР в сфере интересов, приоритетов и поддержки международных организаций и финансовых институтов, работающих в области реализации Орхусской конвенции – ЕЭК ООН, ЮНЕП, ОБСЕ, АБА, как регион, активно реализующий Орхусскую конвенцию.

3. С учётом политики финансирования экологических проблем стран ЦАР, обращаемся к странам-донорам (Дания, Норвегия, Италия, Нидерланды, США и др.), активно работающим в области Орхусской конвенции, и международным организациям, поддерживающим реализацию Орхусской конвенции:

· продолжить полезное и эффективное содействие прогрессу реализации Орхусской конвенции в странах ЦАР через поддержку выполнения пилотных проектов по всем трем составляющим Орхусской конвенции

· развивать сети взаимодействия с экспертами и НПО по Орхусской конвенции

· содействовать повышению уровня специалистов и экспертов по Орхусской конвенции через проведение тренингов, семинаров и конференций на Суб-региональном уровне для правительственных, неправительственных организаций и СМИ.

·  Оказывать содействие публикациям материалов по международному опыту и национальной практике стран ЦАР в реализации Орхусской конвенции.

· РЭЦ ЦВЕ и РЭЦ ЦА, НИЦ МКУР – оказывать содействие в реализации Орхусской конвенции в ЦАРе.

Мы выражаем искреннюю благодарность организаторам Семинара - ЕЭК ООН, ЮНЕП, ОБСЕ, АBА/CEELI, правительствам Норвегии и Таджикистана, а также представителям Польши и Украины, и надеемся на дальнейшее успешное сотрудничество в области Орхусской конвенции.
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