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REVISION OF UNECE STANDARDS

Carrots and other Root Vegetables
This note explains the position of France on the Standard for Carrots and on other root vegetables.
POSITION DE LA FRANCE SUR LA NORME CEE/ONU

 Carottes et autres légumes racines.

Vous trouverez ci-après l’avis de la France sur la norme CEE/ONU Carotte et autres légumes racines.

	AVIS / INTEGRATION NORME CAROTTE
	REMARQUE

	NON SOUHAITE
	La volonté de garder une norme spécifique à la carotte est motivé par les raisons suivantes :

La production moyenne annuelle des carottes françaises représentent 600 000 tonnes dont 20 % sont destinés à l’export. La production européenne des carottes est de 5 000 000 tonnes dont 75% des volumes proviennent de la Pologne, le Royaume Uni, la France, l’Italie, l’Allemagne et les Pays bas.

C’est un produit important en terme de chiffres d’affaires et pour lequel il existe une véritable segmentation en fonction des catégories et des types de carottes (fanes ou non, lavées ou non).

La carotte est le deuxième légume produit en France d’où la volonté de conserver une  norme CEE-ONU carotte spécifique avec le maintien de la catégorie extra, du calibre minimal et de la carotte primeur
En revanche, si une révision de la norme carottes doit être faite, il conviendrait de rajouter une définition pour la carotte primeur : en termes de variétés, de maturité, de calendrier, de récolte (mai à juillet) et délai de livraison au client (période de commercialisation réduite).
Enfin la France reste favorable à la création d’une norme groupe "autres racines: Panais, persil tubéreux, salsifis, scorsonères et raifort… » 


