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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОМИТЕТ ПО РАЗВИТИЮ ТОРГОВЛИ,

ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Центр Организации Объединенных Наций по упрощению процедур

торговли и электронным деловым операциям (СЕФАКТ ООН)

Восьмая сессия, 27 и 28 мая 2002 года

ДОКЛАД О РАБОТЕ ВОСЬМОЙ СЕССИИ

1.
Центр Организации Объединенных Наций по упрощению процедур торговли и электронным деловым операциям (СЕФАКТ ООН) провел свою восьмую сессию 27 и 28 мая 2002 года в Женеве под председательством г-на Кристиана Фрювальда.

2.
В работе сессии приняли участие представители следующих стран:  Австралии, Беларуси, Бельгии, Боснии и Герцеговины, Венгрии, Ганы, Германии, Дании, Ирана (Исламской Республики), Ирландии, Исландии, Испании, Италии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Маврикия, Малави, Нигерии, Нидерландов, Норвегии, Объединенной Республики Танзании, Омана, Польши, Республики Кореи, Республики Молдовы, Российской Федерации, Румынии, Словакии, Словении, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Украины, Финляндии, Франции, Чешской Республики, Швейцарии, Швеции, Югославии, Южной Африки и Японии.

3.
В ее работе приняли участие следующие межправительственные организации:  Банк международных расчетов (БМР), Всемирная таможенная организация (ВТАМО), Дунайская комиссия (ДК), Европейский центр ядерных исследований (ЦЕРН) и Лига арабских государств.

4.
На сессии были также представлены следующие органы, региональные комиссии и специализированные учреждения Организации Объединенных Наций:  Комиссия Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ), Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД), Международный союз электросвязи (МСЭ), Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) и Экономическая и социальная комиссия Организации Объединенных Наций для Западной Азии (ЭСКЗА).

5.
В работе сессии участвовали следующие неправительственные организации:  Международная ассоциация по кодированию потребительских товаров ("ЕАН интернэшнл"), Иранское отделение Международной ассоциации по кодированию потребительских товаров ("ЕАН Иран"),  Международная ассоциация портов и гаваней (МАПГ), Международная электротехническая комиссия (МЭК),  Международная палата судоходства (МПС) и Международная организация по стандартизации (ИСО), а также СВИФТ.

6.
По приглашению секретариата в качестве наблюдателей на сессии присутствовали представители Азиатско-Тихоокеанского совета по упрощению процедур торговли и электронным деловым операциям (АФАКТ), Европейской ассоциации электронных сообщений (ЕАЭС), Международной федерации инспекционных агентств (МФИА), Международной ассоциации смешанных перевозок (МАСП), Организации по развитию стандартов структурированной информации (ОРССИ), Швейцарской организации по развитию торговли, "Интерфейт интернэшнл", "Спид мотиф".

Примечание:  Решения, принятые в ходе этой сессии, выделены в настоящем докладе жирным шрифтом.

Вступительные замечания

7.
Председатель СЕФАКТ ООН г-н Кристиан Фрювальд  открыл сессию, приветствовав делегации и попросив их принять активное участие в рассмотрении ряда крайне важных вопросов, касающихся будущей деятельности СЕФАКТ ООН.  

8.
Директор Отдела торговли ЕЭК ООН г-жа Кэрол Косгроув-Сакс обратилась к участникам сессии от имени Исполнительного секретаря г-жи Бригиты Шмёгнеровой и выразила рабочим группам признательность секретариата за подготовленные ими материалы.  Она отметила, что нынешняя Пленарная сессия СЕФАКТ ООН открывает самое грандиозное недельное мероприятие, посвященное упрощению процедур торговли, за всю историю ЕЭК ООН.  Сразу же после Пленарной сессии состоится "Международный форум по упрощению процедур торговли:  упрощение процедур в интересах роста мировой торговли", в котором примут участие около 500 специалистов со всего мира.  Кроме того, 31 мая 2002 года будет организован «"Круглый стол" по проблемам упрощения процедур торговли в странах с переходной экономикой и странах, не имеющих выхода к морю», с тем чтобы обсудить некоторые аспекты использования инструментов упрощения процедур торговли.  Оратор поблагодарила различные рабочие группы СЕФАКТ ООН за оказанную ими помощь в подготовке Форума и "Круглого стола".

9.
Организация Объединенных Наций уделяет пристальное внимание осуществлению Декларации тысячелетия в отношении сокращения масштабов нищеты, которая направлена на поощрение широкого использования преимуществ глобализации и устойчивого развития во всех его аспектах.  СЕФАКТ ООН со своими рекомендациями занимает центральное место в процессе глобализации и прилагает усилия в целях содействия развитию мировой торговли.  Его работа четко соответствует высоким задачам, провозглашенным в Декларации тысячелетия.  

10.
Сразу же после своего избрания на второй срок Генеральный секретарь выдвинул призыв к укреплению работы Организации.  Региональные комиссии Организации Объединенных Наций, как ожидается, будут играть активную роль в глобальной деятельности Организации Объединенных Наций, и в этом контексте, вероятно, рельефно проявится глобальная роль СЕФАКТ ООН.

11.
В рамках указанных процессов уже рационализирована Программа развития торговли ЕЭК ООН, и в ходе недавней реорганизации секретариата эти меры рационализации приняты во внимание.  Новый Сектор глобальных торговых решений охватывает ряд динамичных сегментов деятельности, включая UNеDocs, Средиземноморский проект  и упрощение процедур торговли в Российской Федерации. Сектор политики и правительственного сотрудничества взял на себя функции по обслуживанию всех вспомогательных органов, включая СЕФАКТ ООН, вместе с Комитетом по развитию торговли, промышленности и предпринимательства.  Таким образом, секретарь Комитета г-жа Вирджиния Крам-Мартос в настоящее время отвечает за Пленарную сессию СЕФАКТ ООН, а г-н Мика Вепсалайнен назначен секретарем Пленарной сессии.

12.
Директор Отдела торговли далее разъяснила, что новый курс подразумевает, что ЕЭК ООН по‑прежнему должна продолжать свою работу в области норм, стандартов, рекомендаций и наилучшей практики, однако в то же время, как ожидается, будет играть соответствующую роль в сфере диалога по вопросам политики.  Кроме того, особую значимость для стран с переходной экономикой имеют имплементационные меры и наращивание потенциала.

13.
Международный форум по упрощению процедур торговли, намеченный на 29 и 30 мая 2002 года, служит составляющим элементом нового стратегического подхода, направленного на повышение уровня работы СЕФАКТ ООН и ЕЭК ООН в области упрощения процедур торговли.  Идея проведения Форума была выдвинута делегацией Соединенного Королевства на седьмой Пленарной сессии СЕФАКТ ООН в марте 2001 года.  Благодаря усилиям правительств Нидерландов, Швейцарии и Соединенного Королевства принять участие в нем можно было предложить многим представителям стран с переходной и формирующейся экономикой и развивающихся стран.

14.
К важным будущим ориентирам относится роль СЕФАКТ ООН в деятельности Целевой группы по информационно-коммуникационной технологии (ИКТ) Организации Объединенных Наций и проведении Всемирной встречи на высшем уровне по информационному обществу (ВВИО).  СЕФАКТ ООН следует определить свою роль в данном процессе и изучить возможные пути содействия подготовке Европейской региональной встречи на высшем уровне в Бухаресте 7-9 ноября 2002 года, для которой ЕЭК ООН выполняет функции регионального координационного центра.

Пункт 1 повестки дня - Утверждение предварительной повестки дня

	TRADE/CEFACT/2002/1/Rev.1
	Пересмотренная повестка дня восьмой Пленарной сессии СЕФАКТ ООН


15.
Участники пленарной сессии утвердили пересмотренную повестку дня (TRADE/CEFACT/2002/1/Rev.1) с изменениями в отношении документации, указанными в документе TRADE/CEFACT/2002/INF/1.
Пункт 2 повестки дня - Окончательное утверждение доклада о работе мартовской Пленарной сессии СЕФАКТ ООН 2001 года
	TRADE/CEFACT/2001/35/Rev.1
	Доклад о работе седьмой сессии СЕФАКТ ООН, март 2001 года


16.
Участники пленарной сессии окончательно утвердили доклад о работе седьмой сессии СЕФАКТ ООН (TRADE/CEFACT/2001/35/Rev.1).

17.
Документ, указанный в пункте 44 и утвержденный в принципе на седьмой сессии, будет распространен на КД.  Документ может быть загружен с вебстраниц Рабочей группы.

Пункт 3 повестки дня - Доклады Руководящей группы СЕФАКТ ООН (РГС)

	TRADE/CEFACT/2002/1/INF.2
	Доклад Председателя РГС СЕФАКТ ООН для Пленарной сессии СЕФАКТ ООН



	TRADE/CEFACT/2002/3
	Доклад о совещании РГС СЕФАКТ ООН, 30 марта 2001 года, Женева



	TRADE/CEFACT/2002/4
	Доклад о совещании РГС СЕФАКТ ООН, 14-17 мая 2001 года, Женева



	TRADE/CEFACT/2002/5
	Доклад о совещании РГС СЕФАКТ ООН, 3-6 сентября 2001 года, Роттердам



	TRADE/CEFACT/2002/6
	Доклад о совещании РГС СЕФАКТ ООН, 19-22 ноября 2001 года, Женева



	TRADE/CEFACT/2002/7
	Доклад о совещании РГС СЕФАКТ ООН, 25-28 февраля 2002 года, Женева




	Дополнительная документация:  TRADE/CEFACT/2002/15
	Базовое руководство РГС, содержащее подробные пояснения по проекту РГЭ "Ключевые компоненты:  Рабочая группа по ЭДИФАКТ ООН:  группа по проектам РГЭ, связанным с ebXML (КК и МД)



	TRADE/CEFACT/2002/37
	Базовое руководство РГС, поясняющее связь между проектами ebXML:  организационная структура проекта ПРГЭДО СЕФАКТ ООН


18.
Председатель Руководящей группы СЕФАКТ ООН (РГС) кратко изложил свой доклад и отметил, что какие-либо вопросы для принятия решения отсутствуют.  За прошедший год РГС провела заседания общей продолжительностью более 60 рабочих дней и проделала значительную работу.  В ходе нынешней сессии будет представлен краткий доклад по вопросу о ebXML, а также доклад о поставщике услуг.

19.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению доклад Председателя РГС.

20.
Участники Пленарной сессии утвердили доклады о совещаниях РГС, состоявшихся:


●
30 марта 2001 года в Женеве (TRADE/CEFACT/2002/3)


●
14-17 мая 2001 года в Женеве (TRADE/CEFACT/2002/4)


●
3-6 сентября 2001 года в Роттердаме (TRADE/CEFACT/2002/5)


●
19-22 ноября 2001 года в Женеве (TRADE/CEFACT/2002/6)


●
25-28 февраля 2002 года в Женеве (TRADE/CEFACT/2002/7).

21.
Было согласовано, что доклады РГС будут разосланы руководителям делегаций для информации в течение месяца с момента их выпуска РГС.

Пункт 4 повестки дня: - Предложение о реструктуризации Пленарной сессии и групп СЕФАКТ ООН

	TRADE/CEFACT/2002/8
	Предложение в отношении будущей структуры и организации деятельности постоянных рабочих групп СЕФАКТ ООН



	TRADE/CEFACT/2002/31
	Предложение об учреждении группы по политике и группы по пропаганде и распространению информации



	TRADE/CEFACT/2002/33
	Замечания Соединенного Королевства по поводу новой структуры



	TRADE/CEFACT/2002/34
	Замечания Республики Корея в отношении документа TRADE/CEFACT/2002/8

	TRADE/CEFACT/2002/35
	Замечания СВИФТ в отношении документа TRADE/CEFACT/2002/8



	TRADE/CEFACT/2002/36
	Замечания РГПМТ в отношении документа TRADE/CEFACT/2002/8



	TRADE/CEFACT/2002/39
	Замечания Бельгии в отношении документа TRADE/CEFACT/2002/8



	TRADE/CEFACT/2002/INF.7
	Замечания Италии в отношении документа TRADE/CEFACT/2002/8



	TRADE/CEFACT/2002/INF.9
	Дополнительные замечания в отношении документа TRADE/CEFACT/2002/8, представленные совместно делегациями Франции, Германии и Соединенного Королевства


Предложение в отношении новой структуры

22.
Председатель внес на рассмотрение данный вопрос, перечислив документацию, распространенную среди делегаций, включая неофициальные документы 6, 7, 8 и 9.

23.
В начале своего выступления он подчеркнул, что восьмая Пленарная сессия является самым важным совещанием СЕФАКТ ООН за последние пять лет, поскольку на ней должны быть отражены успешные преобразования в структуре Центра, с тем чтобы сторонние наблюдатели могли понять, что СЕФАКТ ООН является не только техническим органом, но и существенной ареной для обсуждения политики.  Упрощение процедур торговли составляет основу деятельности СЕФАКТ ООН и охватывает больше, чем торговые процедуры, включая такие области, как рационализация и согласование торговых процедур, моделирование информации о деловых операциях (покупка, перевозка, платеж), установление контрольных характеристик, метрические показатели и наилучшая практика, а также вопросы политики.  В целях неизменного обеспечения конечных результатов на нынешнем высоком уровне необходимо укрепить взаимодействие между группами и уделять более пристальное внимание таким аспектам, как политика и коммуникации.

24.
Затем Председатель РГС кратко охарактеризовал период, прошедший с момента учреждения РГ.4 до создания нынешней структуры, и сообщил информацию о предполагаемой новой структуре:  высшим директивным органом Центра останется Пленарная сессия, а вопросы осуществления и координации ее решений будут находиться в ведении Руководящий группы.  В качестве основных органов, отвечающих за реализацию или содействие в реализации программы работы, было предложено создать пять групп, тогда как рабочие группы, выступающие в качестве структурных подразделений групп, призваны заниматься конкретными задачами.  Проекты будут объектами деятельности группы или рабочей группы.

25.
Тремя "оперативными" группами будут:  а)  группа по международным торговым и деловым операциям (ГТД);  b)  группа по регулированию содержания информации (ГСИ);  и  с)  группа по прикладным технологиям (ГПТ).  Им будут оказывать помощь две "вспомогательные" группы:  группа по методам и методологии (ГММ) и группа по правовым вопросам (ГПВ).  Работой Форума будет руководить распорядительная группа Форума (РГФ) в составе председателей и заместителей председателей групп.  Вопрос о конкретном распределении обязанностей между новыми группами подробно обсуждается в документе TRADE/CEFACT/2002/8.  Затем Председатель сделал вывод о том, что для обеспечения продолжения текущей работы в рамках надлежащей организационной структуры потребуется немного времени, и, таким образом, указанная новая структура должна будет использовать довольно гибкий подход при установления четкого круга ведения.  Первое совещание Форума состоится в Женеве в сентябре 2002 года.

26.
В будущем все группы будут заседать в рамках Форума два раза в год в центральных городах глобального значения.  Однако это не исключает возможность проведения группами, рабочими группами или проектными группами дополнительных совещаний в других местах и в сроки, которые они считают подходящими.  Таким образом, Форум станет важным информационно-пропагандистским и коммуникационным мероприятием.

27.
Предлагая слово делегациям, Председатель попросил сделать упор в ходе дискуссии на четком установлении приоритетов.  Наделение предполагаемой РГФ управленческо-распределительными функциями позволит РГС сосредоточиться на более масштабных вопросах.  Он напомнил участникам, что при завершении создания новой структуры следует также принять во внимание письменные замечания делегаций.

28.
Руководитель делегации Соединенного Королевства сослался на дополнительный документ (TRADE/CEFACT/2002/INF/9), подготовленный в сотрудничестве с делегациями Франции и Германии.  Очень важно признать большое значение работы, проводимой СЕФАКТ ООН.  Центральным звеном Форума будет ГТД, и в документе TRADE/CEFACT/2002/33 более подробно описываются другие требующиеся направления работы.  Надлежащими полномочиями должны быть по‑прежнему наделены рабочие группы, и всем группам, следует осуществлять свою деятельность на интегрированной, демократичной и транспарентной основе.

29.
На РГС будет возложена задача введения в действие разработанной структуры при полном учете замечаний, высказанных на Пленарной сессии.  В настоящее время ключевой вопрос заключается в переориентации деятельности групп, РГС и секретариата, с тем чтобы как можно скорее подготовить всеобъемлющую базу данных о проектах.  

30.
Руководитель делегации Бельгии подтвердил позицию Бельгии, отраженную в документе TRADE/CEFACT/2002/39, подытожив, что делегация не хочет "дезорганизовать" работу СЕФАКТ ООН, а стремится к обеспечению стабильности.  В рамках новой структуры также следует определить роль РГС.  Делегация хотела бы сохранить нынешнюю структуру при существовании РГС и РГЭ и придать ей дальнейшее развитие.  Оратор также предложил национальным делегациям прислушиваться к мнениям их технических экспертов.  Он изложил взгляды бельгийских пользователей, и в частности пользователей из таможенного сектора, которые считают, что новая структура не обеспечивает достаточных возможностей для выдвижения участниками своих идей, и, по мнению его делегации, в структурных механизмах СЕФАКТ ООН пользователям должно быть отведено надлежащее "место".  Затем он сослался на дискуссии, проведенные на сессии РГЭ в Вашингтоне в марте 2001 года, и на рекомендацию в отношении сохранения нынешней структуры, обеспечивающей должное представительство конечных пользователей.

31.
Руководитель делегации Франции поддержал предложение, выдвинутое его делегацией в сотрудничестве с Соединенным Королевством и Германией.  Он также указал, что в предложении, возможно, не было четко сказано о наличии механизмов представительства конечных пользователей в рамках Форума.  Затем представитель Франции сообщил участникам сессии о том, что данное предложение обсуждалось на совещаниях РГЭ в Роттердаме и Барселоне и что РГЭ выступает за процесс реструктуризации.  Вместе с тем в ее докладе TRADE/CEFACT/2002/14 был высказан ряд замечаний, которые должны быть приняты во внимание при разработке окончательного варианта новой структуры.  В этом случае члены РГЭ должны поддержать предложение Соединенного Королевства, Франции и Германии, предусматривающее признание ГТД в качестве основной группы.  Однако не следует дублировать работу, поскольку база данных о проектах уже создана и ее следует лишь подкорректировать, с тем чтобы охватить всю деятельность СЕФАКТ ООН.

32.
Руководитель делегации Швейцарии напомнил участникам совещания, что высшим директивным органом в структуре СЕФАКТ ООН является Пленарная сессия и что решения принимаются руководителями делегаций.  Сейчас необходимо принять решение.  Однако делегация Швейцарии хотела бы знать, что будет происходить в РГС и секретариате ЕЭК ООН.  Секретариат ЕЭК ООН финансируется правительствами государств-членов, и в нем на основе полной занятости работают соответствующие сотрудники.  Таким образом, нет никакой необходимости во внешнем поставщике услуг.  В конце совещания все делегации должны будут четко знать, где в следующий раз соберутся эксперты, занимающиеся СЕФАКТ ООН, ebXML, ЭДИФАКТ ООН и другими областями деятельности.  Делегация Швейцарии полагает, что все они должны собраться в сентябре в Женеве во Дворце Наций, где секретариат располагает надлежащими помещениями.  Что касается реструктуризации, то правильные идеи излагаются в документе, представленном тремя делегациями.  Головную роль в рамках новой структуры должна будет взять на себя ГТД.  Однако СЕФАКТ ООН должен иметь только одну управленческую группу, хотя в настоящее время таких групп, как представляется, планируется создать несколько.  Общую структуру необходимо рационализировать.

33.
Руководитель делегации Нидерландов отметил, что он в принципе поддерживает новую структуру, которая предполагает более тесную интеграцию различных групп и глобальное повышение транспарентности деятельности СЕФАКТ ООН.  Нидерланды одобряют предложение, представленное Соединенным Королевством, Францией и Германией.  Однако Нидерланды выступают за продолжение работы нынешней РГПМТ, поскольку эта работа имеет весьма ценное значение, но с трудом прослеживается в рамках новой структуры.  Возможно, следует дополнительно создать механизм мониторинга с тем, чтобы как можно лучше интегрировать эту ценную работу в новую структуру.  Применительно к ebXML важно учитывать, что соответствующие продукты уже имеются, но их необходимо продавать странам и предприятиям.  Новое предложение открывает надлежащие возможности для решения указанной задачи.

34.
Руководитель делегации Канады отметил позднее распространение некоторых документов, одновременно проинформировав совещание о том, что Канада одобряет предложение.  Однако существует ряд вопросов, требующих разъяснения.  По мнению делегации Канады, РГС является оперативным органом, а РГФ должна скорее выполнять функции справочно-информационной группы, поддерживающей деятельность РГС.  При условии фактического выполнения работы экспертами соответствующие обязанности могла бы исполнять небольшая группа.  ГТД играет важную роль, однако она ‑ не единственная группа.  Все без исключения и каждая из групп должны работать во взаимодействии.  Делегация Канады считает, что через один‑два года новую структуру, возможно, потребуется пересмотреть.

35.
Руководитель делегации Соединенных Штатов подчеркнул, что Соединенные Штаты хотели бы ориентироваться на конкретные результаты и разработку продуктов.  Пленарная сессия призвана определить общую организационную структуру, а детали должны дорабатываться Форумом и уполномоченными группами.  Пленарная сессия должна выработать общую повестку дня и активизировать внимание на важном значении выполнения группами поставленных задач.

36.
Делегация МАСП напомнила участникам совещания о том, что в документе TRADE/CEFACT/2002/36 содержатся замечания РГПМТ по поводу новой структуры.  Он был единодушно принят ПМТ на ее сессии, состоявшейся в Женеве 8‑10 апреля 2002 года.  В первом пункте Группа указала, что, по ее мнению, новая структура приведет к образованию нескольких новых функциональных уровней и нескончаемым процессам, для которых будет характерно отсутствие четкого контроля за проводимой деятельностью и принятием решений.  На характер выдвигаемых предложений смогут влиять лица, не являющиеся специалистами в области упрощения процедур торговли, что будет препятствовать работе.  Кроме того, в представленном предложении в ущерб собственно торговым процедурам слишком много внимания уделяется технологическим аспектам международной торговли.  ПМТ также столкнется с серьезными проблемами, если ей придется проводить свои совещания за пределами Женевы.  Замечания ПМТ поддержала и делегация Италии.

37.
Руководитель делегации Бельгии попросил руководителей делегаций принять участие в заседании РГС в первой половине дня 28 мая 2002 года.

38.
Председатель отметил, что в этом нет необходимости, поскольку РГС является органом, избираемым Пленарной сессией.  Кроме того, зарезервированный зал заседаний является слишком маленьким, чтобы вместить всех руководителей делегаций.

Предложение об учреждении групп по политике и по коммуникациям

39.
Затем Председатель внес на рассмотрение свое и секретариатское предложение об учреждении при СЕФАКТ ООН группы по политике и группы по коммуникациям, которые в дополнение к обеспечению новых проектов должны сбалансировать работу Центра в плане имплементационных мер и пропаганды в отличие от закрепления существующих результатов.  Отмечается также все большая необходимость проработки вопросов политики, связанных с упрощением процедур торговли.  Эти соображения привели к выдвижению предложения об учреждении двух новых групп.

40.
Группа по политике будет подготавливать руководящие принципы политики, касающиеся устранения имеющихся препятствий и достижения максимальной отдачи от деятельности СЕФАКТ ООН.  В состав группы будут входить не более десяти членов, специализирующихся на вопросах упрощения процедур торговли, торговой политики, электронных деловых операций и информационно-коммуникационных технологий и избираемых Пленарной сессией по предложению Председателя.  Председатель представит соответствующий поименный список во второй день сессии.

41.
Группа по пропаганде и коммуникациям будет разрабатывать руководящие принципы политики, касающиеся информационно-пропагандистской деятельности СЕФАКТ ООН, а также рекламно-пропагандистские материалы в интересах упрощения процедур торговли, включая публикации, руководящие принципы и инициативные программы проведения семинаров и других мероприятий.  В нее будут входить максимум десять членов, имеющих опыт пропагандистской работы и избираемых Пленарной сессией по предложению Председателя.  Председатель также представит поименный список членов этой группы во второй день сессии.

42.
Делегация МАСП отметила, что деятельность группы по пропаганде и коммуникациям весьма похожа на работу ПМТ, и задала вопрос о том, не идет ли речь о новой роли старого органа.

43.
Председатель пояснил, что две новые группы учреждаются для решения вопросов стратегии и политики, которые подобно совершенствованию пропаганды и коммуникаций необходимы для работы ПМТ, но также в гораздо большей степени затрагивают всю деятельность СЕФАКТ ООН.

44.
Руководитель делегации Канады заявил, что он согласен с необходимостью создания специальной группы, однако хотел бы услышать дополнительные обоснования учреждения постоянной новой группы.  Он отметил, что пропагандой результатов деятельности СЕФАКТ ООН должна заниматься ЕЭК ООН.

45.
Руководитель делегации Канады выразил свое беспокойство по поводу процедуры избрания членов этих двух групп и заявил о необходимости избрания указанных членов Пленарной сессией.

46.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению высказанное беспокойство и предложили всем руководителям делегаций также выдвинуть свои предложения.

47.
Хотя список членов, предложенный Председателем, был утвержден, замечания руководителя делегации Канады были занесены в отчет о работе восьмой сессии, поскольку они касались демократичности процедур функционирования СЕФАКТ ООН.

48.
Руководитель делегации Ирландии поддержал идею учреждения групп и напомнил делегациям о том, что СЕФАКТ ООН проводит масштабную конструктивную работу, которая, к сожалению, остается во многом не известной для лиц, не входящих в состав высоко специализированных экспертных групп.  В частности, важно добиваться географической сбалансированности, поскольку страны с формирующейся экономикой развиваются быстрыми темпами и на этих рынках существует острая необходимость в информации.

49.
Представитель Международного союза электросвязи (МСЭ) присоединился к одобрительным замечаниям, высказанным Ирландией, и далее заявил, что в принципе МСЭ может пропагандировать некоторые результаты работы.  Сотрудник по связи МСЭ с удовольствием более подробно обсудит соответствующее направление деятельности с группой СЕФАКТ ООН.  

50.
Руководитель делегации Франции указал, что, возможно, следует определить роль двух групп соотносительно друг к другу.  Задача группы по политике будет заключаться в информировании СЕФАКТ ООН о путях осуществления изменений и о будущих направлениях работы, тогда как группа по коммуникациям призвана заниматься обнародованием и распространением результатов деятельности СЕФАКТ ООН.  

51.
По мнению руководителя делегации Австралии, СЕФАКТ ООН обвиняют в усилении бюрократии.  Вместо этого СЕФАКТ ООН следует тщательно проанализировать свою текущую работу, однако рассмотрение вопросов политики отнюдь не обязательно служит основанием для учреждения новой группы.  Следует прояснить роль РГС и группы по политике.

52.
Председатель РГС указал, что слово "политика" используется в различном контексте.  РГС проводить в жизнь решения Пленарной сессии и действует в качестве управленческо-координационного механизма.  Вместе с тем группа по политике будет заниматься вопросами, имеющими отношение к общей стратегии деятельности СЕФАКТ ООН, например вопросами, касающимися наименее развитых стран и стран, не имеющих выхода к морю, взаимодействия, и схожими вопросами, которые СЕФАКТ ООН в настоящее время решает неадекватно.

53.
Представитель МАСП отметил, что СЕФАКТ ООН проводит незначительную деятельность в интересах развивающихся стран.  Следовательно, существуют огромные возможности для выхода на глобальный уровень.  Участие региональных комиссий, и в частности ЭСКЗА и ЭСКАТО, является хорошей инициативой, соответствующей новой сфокусированной программе деятельности Организации Объединенных Наций и преследующей цель подчеркнуть важность работы региональных комиссий.  В стремлении довести надлежащие идеи до развивающихся стран СЕФАКТ ООН должен сотрудничать с региональными экономическими комиссиями.

54.
Руководитель делегации Франции выразил беспокойство по поводу того, что некоторые делегации, возможно, не имели в своем распоряжении достаточного времени для того, чтобы ознакомиться с предложением, и некоторые вопросы по‑прежнему требуют разъяснения:  когда группы будут заседать?  Каковы их мандаты и роли?  Эти вопросы должны быть обсуждены на следующем заседании.

55.
Председатель СЕФАКТ ООН ответил, что программы работы и конкретные задачи будут обсуждены на первых совещаниях групп, а круг ведения отражен в предложении.  Программа работы будет представлена руководителям делегаций в соответствии с процедурой принятия решений в межсессионный период. 

56.
Председатель представил окончательное предложение в начале третьего заседания 28 мая.  В окончательном варианте отражены результаты работы заседания РГС, проходившего в первой половине дня 28 мая, и учтены письменные замечания, полученные секретариатом, и устные замечания, высказанные на первых двух заседаниях 27 мая.  Полный текст будет включен в документ TRADE/CEFACT/2002/8/Rev.1.

57.
Представитель СВИФТ спросил, в чем будет заключаться роль председателей групп, не являющихся членами РГС, и будет ли Координационная группа Форума (КГФ) также проводить обзор текущих проектов.

58.
Руководитель делегации Австралии поддержал выдвинутое предложение и отметил, что СЕФАКТ ООН не может пребывать в ожидании, до тех пор пока документ будет отпечатан, указав на необходимость принятия решения на сессии.

59.
Представитель Канады указал, что слово "would" в пункте 22 окончательно доработанного предложения следует заменить на "shall".  Кроме того, он заявил, что заместители председателей становятся ex officio членами КГФ.  Затем он спросил, когда делегации смогут провести голосование по документу.  После такого длительного обсуждения Пленарная сессия должна утвердить документ в принципе и оставить решение неурегулированных второстепенных вопросов за КГФ.

60.
Председатель РГС принес извинения в связи с невозможностью отпечатать окончательно доработанный документ.  Вместе с тем твердые копии слайдов, подготовленных Председателем, уже распространены.  Применительно к замечанию СВИФТ он указал, что необходимо соответствующим образом изменить правила процедуры (R.650) и что это может быть сделано с использованием межсессионных процедур.  Кроме того, обычная практика СЕФАКТ ООН заключается в том, что председатели всех групп приглашаются на совещания РГС независимо от того, являются ли они ее членами, и данная практики будет по‑прежнему применяться.

61.
Затем Председатель сделал вывод о том, что КГФ будет органом, призванным распределять деятельность по соответствующим проектам в рамках новой структуры;  это будет одной из начальных задач групп на первом Форуме в сентябре.  Затем он заявил, что как председатели, так и заместители председателей групп будут членами КГФ, тогда как ex officio членами РГС будут лишь председатели.

62.
Председатель РГС заявил, что окончательный текст о реструктуризации является объемистым документом.  Технические подробности не имеют столь важного значения для Пленарной сессии, и поэтому в подетальном утверждении, возможно, нет необходимости.

63.
Руководитель делегации Швейцарии отметил, что в зале заседаний, похоже, сложился консенсус в отношении пунктов 21, 22 и 23 документа TRADE/CEFACT/2002/8.  Однако Швейцария предложила включить в доклад о работе совещания заявление, касающееся управленческих функций, и это предложение было принято.  Кроме того, делегация хотела бы ознакомиться со всей документацией по вопросу об управленческой структуре.  

64.
Руководитель делегации Бельгии попросил дополнительно включить в решение заявление, касающееся соблюдения правил ООН, и эта просьба была удовлетворена.

65.
Руководитель делегации Соединенных Штатов отметил, что на первом Форуме в сентябре КГФ должна определить круг информационных продуктов, которые будут выпущены;  затем она должна ежеквартально отчитываться перед руководителями делегаций.  Председатель попросил отразить этот момент в докладе.

66.
Отвечая делегации Канады, руководитель делегации Франции выдвинул предложение в отношении того, что Пленарная сессия должна принять новый документ о реструктуризации.  Он также подтвердил свое заявление, сделанное накануне, и отметил, что СЕФАКТ ООН следует руководствоваться последовательным подходом к текущей работе и, прежде чем создавать новые базы данных, принять к сведению уже разрабатываемые базы данных.  Председатель попросил также отразить это в докладе.  Затем руководитель делегации Франции попросил предоставить делегациям больше времени для ознакомления с документом, поскольку ряд элементов еще не включены в вариант, который был последним распространен среди делегаций.

67.
Затем Председатель СЕФАКТ ООН заключил, что окончательный вариант 

документа будет распространен вместе с докладом о работе совещания.

Последние изменения в области ebXML
68.
Председатель РГС сообщил информацию об инициативе ebXML.  Ее цель заключается в разработке открытой, комплексируемой и применимой в промышленных масштабах рамочной программы для осуществления электронных деловых операций.  ЕbXML лежит в основе вебуслуг, которые должны принести ощутимую пользу развитым странам, странам с переходной экономикой и развивающимся странам и их предприятиям - независимо от размера.  Основателями выступают СЕФАКТ ООН и Организация по развитию стандартов структурированной информации (ОРССИ).

69.
Результаты, достигнутые на первом этапе, весьма обнадеживают.  С точки зрения технических качественных аспектов результаты являются вполне удовлетворительными, и было подготовлено 8 технических спецификаций (РАSs), 14 технических докладов, 1 глоссарий и 3 официальных справочно-информационных документа.  Кроме того, по итогам проведенной работы было достигнуто соглашение с ОРССИ о распределении будущих обязанностей в целях продолжения деятельности.  Впоследствии, 1 марта 2002 года, ОРССИ стала участником Меморандума о договоренности между ИСО, МЭК, МСЭ и ЕЭК ООН.

70.
Программа ebXML внедрена такими организациями и компаниями, как "Розетта.Нет", АЛАТ, "Ковисинт" (включая "Дженерал моторз", "Форд" и "Даймлер-Крайслер") и Открытый союз по вопросам путешествий.  Группа по открытым прикладным областям стала использовать ebXML в рамках 182 стандартов осуществления коммерческих сделок, а Глобальная инициатива в области торговли (ГИТ) внедрила ebXML для целей торговли потребительскими товарами в сфере отношений между деловыми кругами (B2B).  Правительство Исландии применяет ebXML в секторе молочных продуктов.  Недавнее обследование показало, что более 51% компаний считают ebXML шагом вперед.  Многие поставщики имеют прогрессивные планы осуществления операций.

71.
К числу международных организаций, вносящих свой вклад в работу, относятся АЛАГ, "ЕАН интернэшнл", СВИФТ и БМР.

72.
Сейчас полным ходом идет второй этап ebXML, причем детальная техническая работа осуществляется как СЕФАКТ ООН, так и ОРССИ.  Работа координируется Объединенным координационным комитетом (ОКК), действующим при поддержке Объединенной группы по связи по техническим вопросам.

73.
В результате будет разработана открытая, комплексируемая и применимая в промышленных масштабах рамочная программа вебуслуг, связанных с осуществлением электронных деловых операций, при выпуске таких продуктов, как:

-
дополнительные и более совершенные спецификации, обеспечивающие предназначенную для промышленного использования и конкретно целевую рамочную программу, включая информационную связь ключевых компонентов;

-
система семантической комплексируемости;

-
профильно отобранные комбинации апробированных и практически реализуемых схем, подготовленных в соответствии с установленным графиком;

-
рекомендации ООН и вводные спецификации для Корсорциума Всемирной межкомпьютерной сети (W3C), ИСО и других соответствующих органов.

Права интеллектуальной собственности (ПИС), связанные с ebXML
74.
Председатель РГС начал дискуссию с заявления о том, что первоначальное соглашение между СЕФАКТ ООН и ОРССИ предусматривало совместные ПИС.  Однако Управление по правовым вопросам Организации Объединенных Наций (УПВ) вынесло рекомендацию о том, что ЕЭК ООН должно обладать исключительными ПИС.  С указанной точкой зрения не согласны Председатель группы по ebXML и Председатель РГС.  Кроме того, с УПВ не согласны Докладчик по правовым вопросам СЕФАКТ ООН г‑н Марш и другие эксперты по правовым вопросам, участвующие в деятельности рабочих групп.  Данная проблема должна быть разрешена, возможно, в ходе личных дискуссий.

75.
Докладчик по связи по правовым вопросам СЕФАКТ ООН (г‑н Марш) указал на крайнюю важность того, чтобы доступ к международным стандартам, разработанным в качестве составляющих элементов информационных продуктов СЕФАКТ ООН, был необусловленным, бесплатным и беспрепятственным для всех пользователей.

76.
УПВ констатировало, что все права интеллектуальной собственности, которые являются результатом работы, проведенной совместно СЕФАКТ ООН и ОРССИ, должны принадлежать исключительно Организации Объединенных Наций.  Однако это, скорее всего, оттолкнет отраслевые круги от участия в разработке информационных продуктов СЕФАКТ ООН и, таким образом, серьезно отразится на деятельности СЕФАКТ ООН.  Указанная позиция не была поддержана Пленарной сессией.

77.
Заместитель директора Отдела торговли поблагодарил Докладчика по правовым вопросам за сделанное им вступительное заявление.  Он отметил, что данный вопрос является проблематичным и в некоторой степени противоречивым, в том что касается позиции Организации Объединенных Наций.  УПВ считает, что наилучшим образом обеспечить свободный доступ к соответствующему инструментарию можно в том случае, если Организация Объединенных Наций будет в полной мере обладать ПИС.  Секретариат получил от УПВ записку по данному вопросу, которая будет обсуждена с Докладчиком по правовым вопросам, и на следующий день после этого от него, возможно, поступит пересмотренное заявление.

78.
Руководитель делегации Франции отметил, что данный вопрос обсуждался ранее в контексте деятельности ИСО и МСЭ.  Не следует смешивать две вещи:  ПИС, связанные с процессом стандартизации, и продукты, которые позднее будут произведены на основе установленных стандартов.  За пользование стандартом, разработанным в рамках Организации Объединенных Наций, не должна взиматься плата.

79.
Представитель МСЭ напомнил участникам совещания, что Организация Объединенных Наций придерживается определенной политики в данной области, и копию соответствующего документа на этот счет можно было бы распространить.  МСЭ столкнулся в аналогичной ситуацией и выработал три альтернативных варианта:  а)  свободный доступ;  b)  бесплатные лицензии, предоставляемые на сбалансированной и недискриминационной основе;  и  с)  удержание всех ПИС производителями.  Ни один из стандартов МСЭ не привязан к использованию третьего варианта.

80.
Председатель ОРССИ подкрепил замечания, высказанные Председателем РГС в отношении совместных усилий.  Одним из моментов, позволившим наладить такое сотрудничество, было соглашение о том, что ПИС, созданные в процессе работы коммерческими структурами, будут охраняться, и ОРССИ рассчитывает на принятие Организацией Объединенных Наций надлежащей резолюции по данному вопросу.  Делегация Франции указала, что и другие международные организации придерживаются определенной политики в области ПИС, которую необходимо проанализировать.

81.
Представитель Канады сообщил, что ПИС обсуждались на прошлой неделе в ходе заседаний в Барселоне, и многие участники разделили точку зрения г‑на Марша.  Без четкого заявления на этот счет СЕФАКТ ООН потеряет большое число своих партнеров, и соответствующую позицию необходимо выработать в ближайшее время.

82.
Участники Пленарной сессии одобрили заключение Докладчика по правовым вопросам.  Было принято решение о том, что секретариату СЕФАКТ ООН следует приложить энергичные усилия в целях урегулирования вопроса о политике СЕФАКТ ООН в данной области в соответствии с задачами СЕФАКТ ООН.

83.
Участники Пленарной сессии предложили РГС в срочном порядке обсудить данный вопрос.
Поставщик вспомогательных услуг

84.
Открывая дискуссию, Председатель РГС кратко охарактеризовал потребность во вспомогательном поставщике услуг.  Сохраняющаяся необходимость в услугах, направленных на поддержку работы СЕФАКТ, и в частности насущная необходимость в обслуживании процесса ebХML, является крайне важным вопросом, предопределяющим долгосрочную результативность деятельности СЕФАКТ ООН.  Этот вопрос становится все более актуальным.  Основополагающая проблема заключается в обеспечении оперативного обслуживания всех субъектов, проявляющих интерес к работе СЕФАКТ ООН, без расширения штатов нашего секретариата.  Проблема приобретает острый характер, в частности, когда речь заходит о ebХML.  Будущая работа будет осуществляться с упором на Интернет, и СЕФАКТ ООН должен располагать возможностями для технического обслуживания этого нового рабочего механизма.  Процесс, касающийся архивирования функциональных продуктов в репозитории, а также создания и ведение этого репозитория и обеспечения доступа к нему, является сложным и дорогостоящим.  В контексте ЭДИФАКТ деятельностью удавалось управлять с помощью репозитория, однако группы прилагали неустанные усилия для обеспечения правильного размещения данных в справочнике.  С учетом нынешних условий деятельности возникает важный вопрос о том, каким образом гарантировать и финансировать необходимые услуги и функционирование репозиториев.  По некоторым оценкам, смета расходов приближается к 2 млн. долларов.  При текущем финансовом положении Организации Объединенных Наций такого увеличения объема ресурсов ожидать неразумно.  Имеющиеся секретариатские ресурсы по‑прежнему в полной мере можно использовать для работы СЕФАКТ ООН, однако ни на какое увеличение нельзя рассчитывать.

85.
Крайне важный вопрос сводится к определению ключевых направлений деятельности секретариата.  Существенное значение имеют такие некоторые задачи, как выполнение "смотрительских" функций, при обеспечении того, чтобы СЕФАКТ ООН придерживался по возможности самых высоких функциональных стандартов и процедур, а также принципов транспарентности, открытости и т.д.  Секретариат должен также осуществлять более активные исследования и разработки (рекомендованные Пленарной сессией), добиваться повышения авторитета СЕФАКТ ООН и отстаивать его интересы.  Дискуссия по поводу возможных путей решения данной задачи развернулась два года назад, и по ее итогам был сделан вывод о необходимости изыскания поставщика вспомогательных услуг.  Совещания ЭДИФАКТ уже долгое время проходят с задействованием поставщика услуг.  Пленарной сессии предлагается рассмотреть вопрос об источнике обеспечения более консервативной поддержки, а также о значительном расширении возможностей с точки зрения операционных и финансовых требований, имеющих отношение к обслуживанию. 

86.
За последние 18 месяцев делегация Соединенных Штатов провела огромную работу в целях определения и уточнения вышеуказанных потребностей.  Был подготовлен и обсужден с управлением по закупкам Организации Объединенных Наций документ, озаглавленный "Поставщик вспомогательных услуг для СЕФАКТ ООН - запрашивание предложений".  Впоследствии поступило заключение с указанием на то, что, поскольку проработка соответствующего вопроса не связана с движением денежной наличности, этот запрос не может быть принят к рассмотрению службами Организации Объединенных Наций, занимающимися закупками.

87.
Таким образом, вопрос передается в УПВ.  С этой целью Пленарная сессия должна обсудить его на предмет определения потребностей и схемы действий.  Вместе с секретариатом следует пересмотреть сформировавшиеся условия, в том числе установить обязанности, которые по‑прежнему должны возлагаться на секретариат.  Вся деятельность СЕФАКТ ООН в данной области должна быть транспарентной, проверенной и открытой и должна осуществляться с соблюдением самых высоких этических норм.  Качество должно быть уделом для всех категорий участников.

88.
Делегация Соединенных Штатов кратко изложила содержание и причины подготовки документа "Поставщик вспомогательных услуг для СЕФАКТ ООН - запрашивание предложений".  Одна из главных проблем сводится к наличию оборотных средств:  существуют физические ограничения, которые СЕФАКТ ООН не может преодолеть, и группа стремится к созданию самообеспечивающегося механизма оказания вспомогательных услуг.  Первоначально идея заключалась в том, чтобы задействовать поставщика услуг только для поддержки деятельности, осуществляющейся по линии ebХML.  Однако из-за масштабных организационных сдвигов возникла необходимость во вспомогательном обслуживании всех групп.

89.
В целом требования, предъявляемые к поставщику услуг, охватывают следующее:  конференционную поддержку, оперативную поддержку Форума и всех его групп, услуги группы централизованной поддержки и поддержание согласованного уровня обслуживания, коммуникационную деятельность и подготовку кадров, вебподдержку и помощь в эксплуатации сервера рассылки, содействие в ведении регистров и репозиториев, а также управление финансовыми ресурсами.  Деятельность в области управления финансовыми ресурсами, несомненно, будет осуществляться в соответствии с правилами и положениями Организации Объединенных Наций.

90.
Председатель СЕФАКТ ООН подвел итог дискуссии, сделав вывод о том, что СЕФАКТ ООН является органом Организации Объединенных Наций и как таковой признает правила Организации Объединенных Наций.  В процессе соответствующей деятельности некоторое время было упущено, однако имеется хороший документ, в котором описываются возможные задачи поставщика вспомогательных услуг.  Получены замечания от УПВ, и следующим шагом в ближайшие несколько недель станет подготовка совместного соглашения между группой, занимающейся подбором поставщика услуг, и секретариатом, в котором будут определены ключевые функции секретариата.  Затем составленный список должен быть одобрен УПВ, и в распоряжении СЕФАКТ ООН будет перечень услуг, которые он может обеспечивать по субподряду в целях совершенствования результирующих продуктов, доступных пользовательским группам.

91.
После этого Председатель вновь обратится к руководителям делегаций с просьбой о том, чтобы при учете принципов транспарентности и открытости все делегации представили предложения о том, каким образом обеспечить вспомогательное обслуживание и кто, по их мнению, может выступать соответствующим поставщиком услуг.

92.
Представитель СВИФТ рекомендовал связаться с промышленными ассоциациями, которые могут иметь большой опыт работы в области использования репозиториев.

93.
Заместитель директора Отдела торговли поблагодарил г-на Физерстоуна за новаторское предложение и разъяснил точку зрения УПВ, указав, в частности, на то, что решение о субподряде должно приниматься межправительственным органом.  СЕФАКТ ООН следует определить ключевые виды деятельности, и эта деятельность не может осуществляться на основе субподряда.  Данная информация поступила от УПВ в пятницу, т.е. непосредственно перед Пленарной сессией, намеченной на понедельник, и поэтому секретариат не смог ни с кем ее дополнительно обсудить.  Секретариат готов определить ключевые виды деятельности и выделить необходимые бюджетные ресурсы для ее осуществления.

94.
Что касается финансовых механизмов, то мобилизация и расходование средств, а также аудит должны проводиться в соответствии с правилами и положениями Организации Объединенных Наций .

95.
Руководитель делегации Франции указал на несколько проблем.  Во‑первых, возникает вопрос о праве собственности на данные, содержащиеся в репозиториях.  Собственники вряд ли согласятся с тем, чтобы репозитории были переданы в ведение третьей стороны.  Во‑вторых, встает вопрос о новом распределении работы.  Таким образом, возможно, потребуется внешний аудит.  СЕФАКТ ООН должен также провести консультации с другими международными организациями по поводу путей обеспечения внешних вспомогательных услуг.  Кроме того, делегации хотели бы знать, будет ли запрашиваться их мнение в отношении обзора всех задач новой организационной структуры и в отношении определения поставщика вспомогательных услуг.  В утвердительном случае делегация Франции выразит свое согласие, однако, если решение о поставщике услуг придется принимать в настоящее время, то она выразит свое несогласие.

96.
Представитель МСЭ пояснил, что субъекты сектора электросвязи платят немалые деньги в целях обеспечения участия и что секретариат МСЭ принимает для этого надлежащие организационные меры.  Следует учитывать, что секретариат МСЭ значительно больше.  Был разработан аналогичный язык (синтаксический), который используется в репозитории, находящемся в МСЭ.  Он размещен в вебсети.  Подробную информацию о расходах и т.д. можно получить у представителя МСЭ.

97.
Представитель Швейцарии напомнил участникам совещания, что рассматриваемый документ был представлен только для информации и поэтому никакого решения не может быть принято.  Швейцария оставляет за собой право пересмотреть свою позицию.  

98.
Руководитель делегации Бельгии указал, что СЕФАКТ ООН следует определить свои цели, а затем изучить возможности мобилизации поддержки частного сектора.  При учете приоритетов, установленных УПВ, необходимо также принимать во внимание требования рынка.  Важно определить и четко понимать правила игры.  Сейчас об этом говорить не приходится, и поэтому делегация Бельгии соглашается со Швейцарией.

99.
Председатель СЕФАКТ ООН ответил, что речь идет о том, чтобы сделать "шаг вперед" в целях поиска поставщика, а не окончательно дорабатывать или принимать конкретный представленный документ.  Всем руководителям делегаций предлагается подумать о том, существуют ли основания для одобрения изложенного подхода.  

100.
Руководитель делегации Соединенных Штатов подтвердил целесообразность задействования определенного поставщика вспомогательных услуг.  Ощущается острая необходимость в охвате развивающихся стран соответствующей деятельностью, и Интернет является в этой связи большим подспорьем.  Делегация Соединенных Штатов подумает, каким образом правительство может содействовать решению поставленной задачи.  В Соединенных Штатах это должно осуществляться на основе справедливых и открытых торгов.  

101.
Представитель Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) указал, что если СЕФАКТ ООН хочет сосредоточить внимание на коммуникационной деятельности, то консультативное заключение УПВ трудно выполнить.  В маркетинговых целях требуется гибкость.

102.
Руководитель делегации Канады задал вопрос о том, сохраняет ли свою силу Идентификационное руководство, принятое на седьмой Пленарной сессии, и влечет ли для него какие-либо последствия консультативное заключение УПВ.

103.
Председатель РГС подытожил обсуждение:  во‑первых, необходимо провести открытый диалог с секретариатом;  и, во‑вторых, что касается стремления СЕФАКТ ООН оказывать вебуслуги компаниям в глобальном масштабе, то в отсутствии информации о всех деталях невозможно добиться прогресса на данном направлении.  Таким образом, он предложил следующее:  как можно скорее достичь взаимопонимания по вопросу о ключевых услугах секретариата:  и просить заинтересованные страны внести вклад в соответствующую деятельность.  Предложение уже поступило от Соединенных Штатов и еще одно – от СВИФТ.  Необходимо принять надлежащие меры для рассмотрения этих предложений.

Решения:

104.
Участники Пленарной сессии утвердили предложение с изменениями, представленными в ходе Пленарной сессии со стороны РГС.  Первый пересмотренный вариант документа TRADE/CEFACT/2002/8 будет распространен вместе с полным докладом о работе совещания.

105.
Участники Пленарной сессии постановили учредить группу по пропаганде и коммуникациям, а также группу по политике, в каждую из которых должно входить не более десяти членов.  Предложенный поименный список членов этих двух групп был утвержден Пленарной сессией и будет разослан всем руководителям делегаций после завершения консультаций.  Обе группы подготовят свои программы работы, которые впоследствии будут распространены среди руководителей делегаций.

106.
Делегация Швейцарии подтвердила свое предложение в отношении того, что должна быть одна распорядительная группа, отвечающая за управленческое обеспечение деятельности нового Форума СЕФАКТ ООН.  Таким образом, она выступает против создания координационной группы Форума, группы по политике и группы по пропаганде в дополнение к существующей РГС.

107.
Делегация Бельгии просила представить дальнейшие разъяснения по поводу назначения членов Координационной группы Форума и соблюдения правил и положений Организации Объединенных Наций в области государственных закупок.  Затем делегация подтвердила, что она разделяет точку зрения делегации Швейцарии.

108.
Участники Пленарной сессии в принципе согласились с необходимостью оценить потребности задействования внешнего поставщика вспомогательных услуг.  В кратчайшие по возможности сроки будет подготовлено совместное соглашение РГС и секретариата, касающееся определения ключевых секретариатских функций.  Затем будет запрошена санкция Управления по правовым вопросам Организации Объединенных Наций и Контролера Организации Объединенных Наций, с тем чтобы составить и окончательно доработать перечень услуг, которые могут быть обеспечены по субподряду в целях совершенствования результирующих продуктов, доступных пользовательским группам.  После окончательной доработки перечня руководителям делегаций будет предложено представить предложения о заключении договора с возможным поставщиком услуг.  Соединенные Штаты предложили рассмотреть эту просьбу, и Председатель настоятельно призвал другие делегации последовать их примеру.
109.
Делегация Швейцарии зарезервировала право заявить о своей позиции по вопросу о поставщике вспомогательных услуг на более позднем этапе.

Пункт 5 повестки дня - Программа работы и доклады о ходе работы 

уполномоченных групп

	TRADE/CEFACT/2002/9
	Доклад Рабочей группы по процедурам международной торговли (РГПМТ) Пленарной сессии



	TRADE/CEFACT/2002/19
	Доклад Содокладчика по правовым вопросам СЕФАКТ ООН Пленарной сессии СЕФАКТ ООН и доклад о работе РГПВ за период с апреля 2001 года по март 2002 года



	TRADE/CEFACT/2002/11
	Доклад Рабочей группы по анализу деловых операций (РГАДО) Пленарной сессии



	TRADE/CEFACT/2002/12
	Доклад Рабочей группы по кодам (РГК) Пленарной сессии



	TRADE/CEFACT/2002/13
	Доклад Рабочей группы по методам и методологии (РГММ) Пленарной сессии



	TRADE/CEFACT/2002/14
	Доклад Рабочей группы по ЭДИФАКТ ООН (РГЭ) 

Пленарной сессии (также охватывает работу по линии Стандартного справочника D.01А ЭДИФАКТ ООН (UN/EDIFACT Standard Directory D.01A) и план работы группы)



	TRADE/CEFACT/2002/16
	Доклад Переходной рабочей группы по электронным деловым операциям (ПРГЭДО)


110.
Председатель Рабочей группы по процедурам международной торговли (РГПМТ) внес на рассмотрение доклад РГПМТ.  На трех языках имеется брошюра по вопросам упрощения процедур торговли.  Во время последнего совещания Группы делегация Нигерии представила полный доклад о том, в какой степени Нигерия выполняет рекомендации Организации Объединенных Наций по упрощению процедур торговли, и ПМТ весьма удовлетворена проведенной работой.

111.
Затем Председатель ПМТ поблагодарил делегацию Нигерии за прекрасную проделанную работу.  

112.
Докладчик по правовым вопросам представил свой доклад, в котором он также проанализировал деятельность Рабочей группы по правовым вопросам.

113.
Председатель Рабочей группы по анализу деловых операций сослался на письменный доклад Группы.

114.
Председатель Рабочей группы по кодам (РГК) сообщил информацию о деятельности РГК и подгруппы по ЛОКОД.  В дополнение к работе, о которой говорится в документе TRADE/CEFACT/2002/12, в течение недели, предшествующей Пленарной сессии, группа провела одно совещание.  Работа над пересмотром Рекомендации 20 далеко продвинулась вперед, и к сентябрю для высказывания публичных замечаний будет выпущен следующий проект пересмотренного варианта.  Рекомендация 16 в отношении ЛОКОД ООН, версия 2001-1, была издана с рядом улучшений по форме ее представления.  В настоящее время ЛОКОД содержит примерно 35 000 позиций и представлен для возможной загрузки в формате MDB.  Вскоре будет задан неконкретизированный формат.  

115.
Работа над рекомендациями 29 и 30 была прекращена, и как следствие эти номера могут быть высвобождены для дальнейшего использования.  Проект текста Рекомендации 21, содержащийся в документе TRADE/CEFACT/2002/24, был пересмотрен в течение недели, предшествующей Пленарной сессии, и в секретариат был направлен утвержденный вариант текста, который вскоре будет выпущен.  Применительно к Рекомендации 28 был проработан ряд поправок, которые вскоре поступят в секретариат.  

116.
В дополнение к устному докладу Председатель Рабочей группы по ЭДИФАКТ ООН (РГЭ) сообщил об издании нового словаря ЭДИФАКТ ООН.  

117.
Председатель Рабочей группы по методам и методологии (РГММ) и ПРГЭДО сделали совместный доклад.  После проведения последней Пленарной сессии состоялось два совещания РГММ:  в июле в Дублине и в ноябре в Гонконге.  В октябре ПРГЭДО провела совещание в Сан-Франциско.  В феврале 2002 года в Сиэтле проходило первое совместное совещание.

118.
Подход, принятый четырьмя группами, привел к разработке рекомендации, касающейся "Временных документарных синтаксических правил для функциональных модулей ebXML".  Руководителям делегаций предлагается обнародовать факт существования рекомендации о функциональных модулях.  На вопрос ЭСКЗА в отношении наличия стандартного синтаксиса, который можно использовать в связи с модулями, Председатель отметил, что такого рода синтаксис предполагается подготовить в 2003 году.

119.
Затем он предложил придать более высокий статус разработанным материалам, оформив их в качестве рекомендации СЕФАКТ ООН.

120.
В ответ на вопрос делегации Австралии, касающийся наличия стандартов XML, Председатель заявил, что к этим стандартам можно свободно получить доступ и что соответствующие три органа укажут их фактическую адресную ячейку.

121.
Участники Пленарной сессии отметили ход осуществления программы работы.

122.
Вопрос о статусе рекомендаций ПРГЭДО, касающихся информационного содержания, будет решен на заседании РГС после закрытия Пленарной сессии 28 мая 2002 года.

123.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению доклады Рабочей группы по процедурам международной торговли, Рабочей группы по правовым вопросам, Рабочей группы по анализу деловых операций, Рабочей группы по кодам, Рабочей группы по методам и методологии, Рабочей группы по ЭДИФАКТ ООН и Переходной рабочей группы по электронным деловым операциям.

Пункт 6 повестки дня - Доклады докладчиков СЕФАКТ ООН и относящиеся 

к ним вопросы

	TRADE/CEFACT/2002/17
	Доклад Докладчика по Азии и Тихоокеанскому региону Пленарной сессии СЕФАКТ ООН в мае 2002 года



	TRADE/CEFACT/2002/18
	Доклад Докладчика по связи в области стандартов



	TRADE/CEFACT/2002/19
	Доклад Содокладчика по правовым вопросам СЕФАКТ ООН Пленарной сессии СЕФАКТ ООН и доклад о работе РГПВ за период с апреля 2001 года по март 2002 года



	TRADE/CEFACT/2002/20
	Текущая работа ЮНСИТРАЛ в области электронной торговли



	TRADE/CEFACT/2002/21
	Записка в отношении интеллектуальной собственности, создаваемой в процессе работы СЕФАКТ ООН


124.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению доклад Докладчика по Азии.

125.
Докладчик по связи в области стандартов внес на рассмотрение свой доклад и в заключение отметил, что по причинам личного характера он не сможет присутствовать на следующей Пленарной сессии.  Поэтому необходимо избрать его правопреемника.  С учетом дискуссий, проведенных с рядом специалистов, он предлагает на этот пост г‑на Пьера Жорже (Франция).

126.
Председатель СЕФАКТ ООН поблагодарил г-на Клода Хамона за весьма конструктивную работу, проделанную им в качестве Докладчика, и отметил, что его уход в отставку будет большой потерей для организации.

127.
Делегации Германии и Нидерландов выступили в поддержку кандидатуры г‑на Жорже.

128.
Г-н Пьер Жорже был единодушно избран сотрудником по связи в области стандартов на первый трехлетний период 2002-2005 годов.

129.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению доклад Докладчика по связи в области стандартов.

130.
Председатель предложил переизбрать двух докладчиков по правовым вопросам.  Польша и Япония выступили в поддержку избрания г-на Дэвида Марша, тогда как Нидерланды поддержали предложение о переизбрании обоих докладчиков.

131.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению доклады двух докладчиков по связи по правовым вопросам.
132.
Участники Пленарной сессии переизбрали г-на Дэвида Марша (Соединенное Королевство) и Рено Суриёля (ЮНСИТРАЛ) в качестве докладчиков по связи по правовым вопросам на следующий двухлетний период 2002-2004 годов.

Пункт 7 повестки дня - Вопросы, возникающие в связи с деятельностью Комитета по развитию торговли, промышленности и предпринимательства (КРТПП)

ECE/TRADE/280
Доклад о работе пятой сессии Комитета по развитию торговли, промышленности и предпринимательства (КРТПП)

133.
Заместитель директора Отдела торговли ЕЭК ООН сообщил о деятельности Комитета по развитию торговли, промышленности и предпринимательства (КРТПП).  Он проинформировал Пленарную сессию о текущей неделе, посвященной упрощению процедур торговли.  Комитет проводит свою сессию параллельно с сессией СЕФАКТ ООН.  Основным событием года будет двухдневный Форум, который состоится после Пленарной сессии СЕФАКТ ООН и на котором будут присутствовать свыше 500 участников.  Неделя, посвященная упрощению процедур торговли, завершится в первой половине дня в пятницу проведением "Круглого стола" по проблемам упрощения процедур торговли в странах с переходной экономикой.

134.
Делегациям предлагается проверить и по необходимости исправить их личностные данные в списке участников.

135.
ЕЭК ООН провела свою ежегодную сессию 7-10 мая.  Одной из важнейших тем являлось укрепление деятельности ЕЭК ООН, включая необходимость проведения обзора работы основных вспомогательных органов, в том числе Комитета.  Пока еще не принято никакого решения, однако секретариат продолжит диалог по данному вопросу с государствами-членами.  Секретариат будет по‑прежнему информировать СЕФАКТ ООН о происходящих изменениях.

136.
Председатель РГС выступал в Комитете с устным докладом о событиях текущей недели, в том числе в отношении таких вопросов, как новая структура, ebXML и дискуссия по поводу поставщика вспомогательных услуг.

137.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению изменения, произошедшие в Комитете по развитию торговли, промышленности и предпринимательства.

Пункт 8 повестки дня - Меморандум о договоренности с Международной торговой палатой.  Прогресс и сотрудничество в рамках МоД с Международной электротехнической комиссией, Международной организацией по стандартизации и Международным союзом электросвязи

TRADE/CEFACT/2002/23
Отчет о седьмом совещании Группы по соблюдению МоД ИСО/МЭК/МСЭ/ЕЭК ООН 11-13 марта 2002 года, Женева

TRADE/CEFACT/2001/40
Отчет о шестом совещании, Форт-Лодердейл, , Соединенные Штаты, 8-9 ноября 2001 года

138.
Секретариат сообщил Пленарной сессии о последних изменениях, касающихся Меморандума о договоренности, разрабатываемого ЕЭК ООН с Международной торговой палатой.  РГС будет проинформирована о всех достигнутых результатах.

139.
Докладчик по связи в области стандартов и секретариат проинформировали Пленарную сессию об изменениях в рамках МоД с МЭК, ИСО и МСЭ.

140.
Председатель РГС отметил, что по приглашению ИСО и "Франс телеком" группа по МоД намеревается провести Конференцию в Париже, и ИСО подтвердила, что она будет проходить в Париже 4-6 декабря.  Приветствуется участие всех заинтересованных сторон.

141.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению дискуссии, которые ЕЭК ООН проводит с Международной торговой палатой, и просили секретариат информировать РГС о любых изменениях в данной области.  Информация будет сообщена руководителям делегаций после сессии РГС в июле 2002 года.

142.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению изменения, произошедшие в контексте Меморандума о договоренности между ИСО, МЭК, МСЭ и ЕЭК ООН.

Пункт 9 повестки дня - Утверждение рекомендаций

TRADE/CEFACT/2002/24
Рекомендация 21 - четвертый пересмотренный вариант приложения V и приложения VI

TRADE/CEFACT/2002/INF.10
Окончательная редакция четвертого пересмотренного варианта приложения V и приложения VI к Рекомендации 21

TRADE/CEFACT/2002/32/Rev.1
Окончательное предложение о выработке рекомендации ЕЭК ООН по упрощению процедур торговли для стран, осуществляющих электронные деловые операции

143.
Председатель Рабочей группы по кодам (РГК) представил для информации и принятия к сведению пересмотренную рекомендацию.

144.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению четвертый пересмотренный вариант приложений V и VI к Рекомендации № 21.

145.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению предложение Соединенного Королевства (TRADE/CEFACT/2002/32/Rev.1) "Окончательное предложение о выработке рекомендации ЕЭК ООН по упрощению процедур торговли для стран, осуществляющих электронные деловые операции", с тем чтобы призвать делегации к рассмотрению подходов, изложенных в этом документе, и постановили просить РГС решить вопрос о том, на каком совещании лучше всего обсудить данную тему.

Пункт 10 повестки дня ‑ Выводы Председателя Международного форума по упрощению процедур торговли

	TRADE/2002/24
Проект выводов Председателя Международного форума по упрощению процедур торговли


146.
Было отмечено, что проект выводов будет представлен 29 мая 2002 года.

Пункт 11 повестки дня - Доклады региональных органов и инициативных групп, а также региональных советников

	TRADE/2002/11

Техническое сотрудничество в поддержку связанных с торговлей норм, стандартов и рекомендаций

TRADE/2002/12

Оперативная и региональная консультационная деятельность


147.
Делегация Чешской Республики проинформировала Пленарную сессию о совместном проекте ЕЭК ООН и Чешской Республики, в рамках которого особый упор в этом году делается на Республику Молдову.  Деятельность включает в себя проработку договора об осуществлении рекомендаций Организации Объединенных Наций в области электронного обмена данными, учебные курсы и ряд семинаров.

148.
ЕЭК ООН сотрудничает с делегацией уже несколько лет, и проект оказался весьма успешным, обеспечив создание национальных органов по упрощению процедур торговли в отдельных восточноевропейских странах.  Позднее в течение недели будет обсужден вопрос о возможных последующих мероприятиях по линии проекта.

149.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению доклады о техническом сотрудничестве, а также об оперативной и региональной консультационной деятельности в области упрощения процедур торговли.

150.
Участники Пленарной сессии отметили прогресс в осуществлении Программы технического сотрудничества Чешской Республики, и в частности недавние мероприятия, проведенные в Республике Молдове.  Секретариат выразил признательность правительству Чешской Республики и г‑же Наймановой за проделанную работу.

Пункт 12 повестки дня - Текущие тенденции в области упрощения процедур торговли и изменения в странах с переходной экономикой и странах, не имеющих выхода к морю

	TRADE/2002/18

Осуществление мер по упрощению процедур торговли в странах с переходной экономикой:  текущие аспекты и проблемы

TRADE/2002/21

Упрощение процедур торговли в условиях мировой торговли

TRADE/2002/22

Концепция "единого окна"

TRADE/2002/23

Упрощение процедур торговли в странах с переходной экономикой и странах, не имеющих выхода к морю


151.
Документы по пункту 12 повестки дня, посвященному текущим аспектам упрощения процедур торговли, были подготовлены в качестве справочных документов для Международного форума по упрощению процедур торговли, намеченному на 29 и 30 мая 2002 года.

152.
В документе TRADE/2002/21 обсуждаются некоторые теоретические аспекты упрощения процедур торговли и связь упрощения процедур торговли с экономической деятельностью.  Этот документ содержит информацию об общих инструментах упрощения процедур торговли и закладывает основу для разработки выводов Форума.  В нем также кратко описываются выгоды упрощения процедур торговли, в том числе делается попытка количественно оценить некоторые из них, и цитируется ряд исследований.

153.
Документ TRADE/2002/22 был разработан группой ПМТ.  Концепция "единого окна" является частью работы, которая в рамках ПМТ весьма сильно продвинулась вперед.  Ряд стран указали, что осуществление операций в режиме "единого окна" приведет к повышению эффективности торговли, и ПМТ разработала этот документ с целью обзора текущих изменений и изложения различных позиций.  Группа также проанализировала некоторые возможности будущей деятельности в плане упрощения процедур.

154.
Документ TRADE/2002/23, посвященный упрощению процедур торговли в странах с переходной экономикой и странах, не имеющих выхода к морю, основывается на исследовании, проведенном одним консультантом.  Он включает в себя примеры, иллюстрирующие положение в не имеющих выхода к морю странах в Европе и других регионах.

155.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению документы, представленные секретариатом.
Пункт 13 повестки дня - Прогресс в деятельности Целевой группы по информационно-коммуникационным технологиям, а также в контексте подготовки Всемирной встречи на высшем уровне по информационному обществу

	TRADE/CEFACT/2002/30
Неофициальный брифинг о работе ЕЭК ООН в контексте подготовки Всемирной встречи на высшем уровне по информационному обществу и деятельности Целевой группы высокого уровня по информационно-коммуникационным технологиям в процессе развития


156.
Заместитель директора Отдела торговли сообщил о текущем положении дел с подготовкой Всемирной встречи на высшем уровне.  Он заявил, что ЕЭК ООН поддерживает два различных процесса:  проведение Всемирной встречи на высшем уровне по информационному обществу (ВВИО) и деятельность созданной два года назад Экономическим и Социальным Советом Целевой группы по информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) в процессе развития.

157.
Идея созыва ВВИО была выдвинута МСЭ и была горячо поддержана Генеральным секретарем.  При участии глав государств организовываются две встречи на высшем уровне:  первая ‑ в Женеве в декабре 2003 года и вторая ‑ в Тунисе в 2005 году.

158.
ЕЭК ООН выступает координационным центром по проекту проведения ВВИО и как таковая уже организовала региональное совещание 29 апреля 2002 года.  В ноябре 2002 года в Бухаресте состоится Европейское региональное подготовительное совещание.  Это имеет также важное значение для СЕФАКТ ООН, поскольку вопросы упрощения процедур торговли, включая eDocs и Средиземноморский проект, должны быть связаны с указанными мероприятиями.

159.
Участники Пленарной сессии приняли к сведению представленные секретариатом документы, касающиеся текущей работы Целевой группы Организации Объединенных Наций по ИКТ и хода подготовки Всемирной встречи на высшем уровне по информационному обществу, которая состоится в Женеве в 2003 году.  РГС рассмотрит данный вопрос на своей следующей сессии.

Пункт 14 повестки дня - Прочие вопросы

160.
Участники Пленарной сессии постановили провести девятую сессию Центра в течение первой недели июня 2003 года вместе со следующей сессией Комитета.  Подробное расписание будет распространено, как только оно будет представлено.

161.
РГС проведет свои совещания в следующие сроки:



22-25 июля, Женева



23-24 октября, Берлин

162.
Первый форум СЕФАКТ ООН состоится в Женеве и откроется 9 сентября.

Пункт 15 повестки дня - Утверждение доклада

163.
Участники Пленарной сессии рассмотрели и утвердили перечень решений, принятых в ходе сессии.

164.
Председатель поблагодарил переводчиков, секретариат, рабочие группы и делегации.  Он также поблагодарил Постоянное представительство Германии при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве за организованный прием.
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