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Международный научно-практический семинар  

Вопросы государственно-частного сотрудничества в сфере упрощения процедур торговли и их правового регулирования

РЕКОМЕНДАЦИИ
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191124, Санкт Петербург, Россия
Парламентский центр, ул. Шпалерная, 53

Рекомендации международного научно-практического семинара „Вопросы государственно-частного сотрудничества в сфере упрощения процедур торговли и их правового регулирования”
19 – 20 ноября 2009 года, Санкт-Петербург

В Санкт-Петербурге в Парламентском центре 19-20 ноября 2009 года состоялся международный научно-практический семинар по вопросам упрощения процедур торговли „Вопросы государственно-частного сотрудничества в сфере упрощения процедур торговли и их правового регулирования”. Организаторами мероприятия выступили Европейская экономическая комиссия ООН, Межпарламентская Ассамблея Евразийского экономического сообщества, Некоммерческое партнерство „Центр содействия и консультирования по вопросам создания электронного правительства регионов”. 

В работе семинара приняли участие депутаты национальных парламентов, представители таможенных служб, законодательных и исполнительных государственных органов государств – членов Евразийского экономического сообщества и стран Европейского Союза, представители Комиссии ООН по международному торговому праву (ЮНСИТРАЛ), Всемирной таможенной организации (ВТамО), представители организаций электронной коммерции, а также специалисты в области таможенного администрирования, представители логистических организаций России, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Финляндии и США.

Участники конференции обсудили вопросы упрощения процедур торговли и гармонизации подходов в развитии систем электронного документооборота между участниками внешнеторговой деятельности, в том числе: 

- вопросы реформирования национальных законодательств с целью выработки общих подходов в сфере электронной торговли и таможенных правоотношений государств-членов ЕврАзЭС и формирования таможенного союза;

- предложения по внедрению мер по упрощению процедур торговли в государствах-членах ЕврАзЭС, в том числе по созданию систем „единого окна” для очистки экспорта и импорта при применении международных стандартов и рекомендаций ЕЭК ООН по „единому окну” и гармонизации данных, используемых в международных торговых документах;

- развитие системы предварительного информирования и электронного декларирования в странах ЕврАзЭС, используя международные стандарты (в частности стандарты ЕЭК ООН и ВТамО);

- упрощение процедур торговли в условиях внедрения элементов электронного правительства в государствах-членах ЕврАзЭС; 

- опыт присоединения Республики Казахстан к Киотской конвенции об упрощении и  гармонизации таможенных процедур;

- предложения по унификации в государствах–членах ЕврАзЭС формы бланка грузовой таможенной декларации с Единым административным документом и правил ее заполнения с учетом требований Конвенции об упрощении формальностей в торговле товарами 1987г. и Конвенции о процедуре общего транзита 1987 г.,

- опыт государств-членов ЕврАзЭС по формированию договорно-правовой базы Таможенного союза ЕврАзЭС и разработке Таможенного кодекса таможенного союза,

- перспективы разработки единой автоматизированной системы таможенного контроля государств Таможенного союза при внедрении принципа „единого окна”;

- вопросы информационного обеспечения таможенного регулирования на единой таможенной территории с использованием ресурсов „электронного правительства” государств-участников таможенного союза;
- системы сертификации электронных подписей в государствах - членах ЕврАзЭС и трансграничные системы признания сертификатов электронных подписей. Была отмечена необходимость на экспертном уровне более глубокого исследования мирового опыта с целью выбора системы корневых сертификационных органов на национальном уровне или для всего таможенного союза. Было предложено соблюдать в законодательстве технический нейтралитет и принцип недискриминации.
 

Участники конференции отметили, что: 

- упрощение процедур торговли остается одной из основных тем либерализации торговли в мире, и участие стран ЕврАзЭС в этом процессе является необходимым;

- широкое использование информационно-коммуникационных технологий позволит сделать значимый вклад в упрощение процедур торговли как в части осуществления операций между частными компаниями, так и в части их взаимодействия с органами государственной власти, используя такие инструменты как «единое окно»;

- законодательство должно способствовать электронной торговле на основе следующих принципов: недискриминация электронных документов, подписей и контрактов; функциональная эквивалентность и техническая нейтральность; криминальная и технологическая безопасность; защита данных;

- присоединение государств-членов ЕврАзЭС к Киотской конвенции об упрощении и гармонизации таможенных процедур будет способствовать созданию целостного организационно-правового механизма таможенного регулирования на единой таможенной территории, соответствующего общепризнанным мировым стандартам. Необходимо обратить внимание на применение систем анализа рисков и внедрение института уполномоченного экономического оператора при использовании электронных коммуникаций для сбора информации. Было отмечено, что несмотря на общий прогресс в развитии нормативно-правовой базы таможенного союза, разработка вопросов электронной торговли требует дополнительных усилий. Необходимо также учитывать требования Рамочных стандартов ВТамО по безопасности (SAFE);
- присоединение государств-членов ЕврАзЭС к Конвенции ООН об использовании электронных коммуникаций в международных контрактах (Конвенция ЮНСИТРАЛ по электронной торговле), развитие и использование типовых законов об электронной торговле и об электронной цифровой подписи на основе модели ЮНСИТРАЛ будет способствовать созданию нормативно-правовой основы для электронной торговли в странах-членах ЕврАзЭС; 
- внедрение рекомендации 35 ЕЭК ООН будет способствовать созданию правовой базы для „единого окна” и целостному упрощению процедур торговли на пространстве стран-членов ЕврАзЭС также как и в торговле с их зарубежными партнерами на основе международных стандартов обмена торговой информацией; 
- растущий объем международной торговли требует активного сотрудничества и интенсивного общения между таможенными администрациями и участниками внешней торговли. Это государственно-частное сотрудничество будет способствовать прозрачности таможенного регулирования, а также будет интенсифицировать работу по совершенствованию таможенного законодательства и практики его применения;

- внедрение принципов предварительного информирования и электронного декларирования потребует более интенсивного внедрения информационно-коммуникационных технологий в процессы таможенного администрирования, разработанных на основе международных стандартов обмена данными и электронного документооборота;
- внедрение элементов электронного правительства в государствах-членах ЕврАзЭС во многом тормозится из-за отсутствия системной координации работ в данном направлении между странами ЕврАзЭС, ограниченностью информационного обмена и механизмов интеграции существующих информационных систем;

- существующая нормативно-правовая база не обеспечивает достаточного регулирования сложившегося многообразия отношений, возникающих в рамках создания и использования информационно-коммуникационных технологий в государственном управлении. Действующие нормативные правовые акты не согласованы между собой и регламентируют только отдельные аспекты информационного обмена между органами государственной власти, хозяйствующими субъектами и гражданами;
- при практической реализации обсуждаемых проблем члены ЕврАзЭС столкнутся с объективными трудностями, вызванными различным уровнем экономического, информационно-технологического, законодательного их обеспечения в странах-участниках. Следствием этого станет «разноскоростной» режим внедрения ими  электронной торговли, «единого окна», электронной подписи, что, несомненно, скажется в практическом функционировании единого таможенного пространства, его адаптации к стандартам Европейского Союза и Азиатско-тихоокеанского региона;
- представители бизнес-сообщества отметили, что ЕЭК ООН и ЕврАзЭС должны рассмотреть возможности системного развития проектов в области упрощения процедур торговли, электронной торговли и «единого окна», в том числе в рамках ежегодного проведения тематических семинаров и конференций.

Обсудив наиболее важные вопросы, направления и перспективы государственно-частного сотрудничества в сфере упрощения процедур торговли участники семинара рекомендуют в рамках стратегического направления развития ЕврАзЭС разработать «дорожную карту» по упрощению процедур торговли, электронной коммерции и единого окна, учитывая следующие предложения и инициативы:
1. В части регулирования электронной торговли:

- более детально определить потребности и приоритеты стран ЕврАзЭС по формированию законодательной основы электронной торговли и «единого окна»;
- разнообразить формы диалога участников электронной торговли для более качественного определения вышеуказанных потребностей и приоритетов;

- включить в законодательство государств - членов ЕврАзЭС, а также в рамках Сообщества институт саморегулирования этой сферы правоотношений на основе принципов и стандартов разрабатываемых непосредственно в ходе взаимодействия участников торговли, что обеспечит их адекватность потребностям бизнес-сообщества;

- предусмотреть в национальном законодательстве положения, регламентирующие особенности трансграничного осуществления электронной торговли, основываясь на установившихся международных стандартах, а также на принципах свободы предоставления услуг информационного общества; 

- предусмотреть возможность присоединения государств-членов ЕврАзЭС к Конвенции ООН по электронным коммуникациям, внедрение мер, предусмотренных в этой конвенции, а также создание и использование типового закона об электронной торговле на основе модели ЮНСИТРАЛ. Создание законодательной базы должно включить вопросы электронного документооборота (в частности отсутствие дискриминации электронных документов), а также межведомственное и государственно-частное сотрудничество при развитии методов обмена информацией. Реализация этой задачи может быть предусмотрена в стратегии развития электронного правительства;

- предусмотреть возможность перевода на русский язык программы обучения ЮНКТАД по правовым вопросам электронной торговли Train-for-Trade („тренинг для торговли”).

2. В части развития системы “единого окна”:

- предусмотреть возможность внедрения рекоммендации 35 ЕЭК ООН о создании правовой базы для „единого окна”;
- включить концепцию „единого окна” во внешней торговле в стратегию развития электронного правительства в странах-членах ЕврАзЭС;
- на основе приложения 2 Рекомендаций ЕЭК ООН № 35 предложить Постоянной комиссии МПА ЕврАзЭС по торговой политике и международному сотрудничеству провести анализ нормативно-правовой базы для функционирования «единого окна»;

- парламентариям государств-членов ЕврАзЭС принять меры к созданию национальных систем «единого окна»;
- предусмотреть назначение ведущей организации и создание межведомственных групп по внедрению систем «единого окна»;

- разработать на национальном и межгосударственном уровнях план действий по созданию «единого окна»;

- гармонизировать требования разных агентств к данным и привести их в соответствие с международными стандартами, такими как Справочник ООН по торговым данным (UNTDED), модель данных Всемирной таможенной организации;
- рассмотреть возможность использования в качестве программного обеспечения для «единого окна» существующих систем обмена информацией таких, как межведомственная интегрированная автоматизированная информационная система (МИАИС) Российской Федерации и информационная система Центра оперативного управления Комитета таможенного контроля Республики Казахстан:
- изучить возможность реализовать в нескольких портах (напр., Усть-Луга или Калининград), аэропортах (напр., Внуково или Шереметьево), на финско-российской границе пилотные проекты систем информационного взаимодействия. Проработать экспериментальную технологическую схему оформления средств транспорта и грузов, используя разработки Минтранса России (Система информационного взаимодействия в морском порту), ЕЭК ООН (технико-экономическое обоснование для аэропорта Внуково) и финской компании TIEKE для финско-российской границы.
3. В части развития законодательства об электронном документообороте:

- разработать национальные законодательные акты об электронном документообороте и электронной торговле. В связи с этим представляется целесообразным включить в Программу законотворческой деятельности МПА ЕврАзЭС разработку типовых проектов законодательных актов «Об электронном документе» и «Об электронной торговле»;
- типовые проекты законодательных актов ЕврАзЭС в сфере электронной торговли и электронного документооборота должны быть построены на международных общепризнанных принципах недискриминации, функциональной эквивалентности и технологической нейтральности, а также содействовать реализации принципов криминальной и технологической безопасности при осуществлении сделок. Разработка указанных документов будет способствовать  более глубокой правовой  проработке в сфере обсуждаемых проблем аспектов безопасности как в общекриминальном плане (международный терроризм, наркобизнес и т.п.), так и в плане защиты коммерческой тайны, конфиденциальности, а также технологической безопасности общих для ЕврАзЭС информационных систем;
-  законодательно обеспечить эквивалентность подписей в электронном и бумажном виде, основываясь на принципе технологической нейтральности.
4. В части правового регулирования механизмов применения электронных цифровых подписей:

- изучить возможность внедрения на межгосударственном уровне методов электронного подписания и удостоверения подлинности подписей, основанных на гармонизированных технических требованиях к шифрованию;

- международным экспертам оказать содействие Секретариату МПА ЕврАзЭС по сбору и анализу информации о лучшей европейской и международной практике по трансграничному сертифицированию электронных цифровых подписей.

5. В части развития института электронного правительства в государствах - членах ЕврАзЭС:

- провести анализ нормативных технических документов, регламентирующих порядок использования информационно-коммуникационных технологий для обеспечения доступа граждан к информации о деятельности государственных органов, а также предоставления государственных услуг;

- обеспечить стандартизацию форматов и систем обмена информацией на уровне ведомств как внутри отдельной страны Сообщества, так и между ведомствами государств-членов ЕврАзЭС;

- разработать в рамках Сообщества административные регламенты информационных систем электронного правительства;

- для систематизации решения поставленных выше задач необходимо сформировать систему нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы информационного взаимодействия органов государственной власти в процессе выполнения закрепленных за ними функций, идентификации участников электронного взаимодействия, деятельности уполномоченных органов государственной власти в электронном информационном обмене.
6. В части оптимизации таможенных процедур в рамках Таможенного союза:

- разработать единую систему информационного взаимодействия участников внешней торговли и таможенных администраций стран Сообщества, максимально используя международные стандарты для обмена торговой информацией, прежде всего стандарты ЕЭК ООН и ВТамО;

- в целях повышения эффективности упрощения процедур торговли в рамках таможенного союза ускорить работу по сокращению таможенных формальностей по прибытии, при последующих остановках на таможенной территории, а также при отправке до минимально необходимого уровня в рамках  положений таможенного законодательства. Такие формальности должны быть максимально простыми с учетом необходимых мер контроля. Необходимо использовать такие меры как сбор и анализ документов и информации о грузах до их прибытия, анализ рисков и выборочность осмотра, смещение контроля дальше от пунктов пропуска и т.д. 

- рассмотреть возможность использования европейского опыта по внедрению института авторизованного экономического оператора для тех участников ВЭД (и/или уполномоченных ими грузоотправителей), которые подтвердили свою высокую репутацию в части соблюдения таможенных требований при осуществлении транзита товаров через таможенную территорию;

- обеспечить координацию деятельности и требований всех пограничных служб и ведомств по контролю над внешнеторговой деятельностью, с целью максимального внедрения принципов „единого окна” при сборе торговой информации, комплексного управления границей в пунктах пропуска и уполномоченного оператора путем повышения совместимости и стандартизации требований к импортно-экспортной документации и данных использования соответствующих информационно-коммуникационных технологий; максимально использовать международные стандарты для обмена торговой информацией, прежде всего стандарты ЕЭК ООН и ВТамО, такие как формуляр-образец ЕЭК ООН, ЭДИФАКТ, Справоочник ООН о торговых данных (UNTDED), модель данных ВТамО, ключевые компоненты торговых данных (core components);
- осуществить переход от исключительного таможенного контроля за передвижением грузов к таможенному контролю, основанному преимущественно на аудите. Такой подход обеспечит таможенному органу реальную возможность регулировать увеличивающийся объем международной торговли, обеспечит экономию ресурсов, а также более интенсивно содействовать торговле.

� Было отмечено, что в Европейском Союзе эти принципы применяются при электронной идентификации в области государственных закупок и электронного инвойса. В Соединенных Штатах применяются двусторонние соглашения и меморандумы взаимопонимания, которые содержат положения о соглашении по безопасности связи (interconnection security agreements, ISA)
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