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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ
КОМИТЕТ ПО ТОРГОВЛЕ
Рабочая группа по политике в области стандартизации
и сотрудничества по вопросам нормативного регулирования
Девятнадцатая сессия
Женева, 24-26 ноября 2009 года
Пункт 3 предварительной повестки дня
МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОЦЕНКЕ РИСКОВ

И УПРАВЛЕНИЮ ИМИ

Предварительная программа
Записка секретариата*
1.
На восемнадцатой сессии Рабочей группы делегации выразили заинтересованность в изучении вопроса об оценке рисков и управлении ими в связи со стандартами и техническими регламентами (ECE/TRADE/WP.6/2008/18, пункт 21).
2.
Перед Международной конференцией по оценке рисков и управлению ими, которая будет проведена 24 и 25 ноября 2009 года в Женеве, будут поставлены следующие цели:  а)  повышение осведомленности о том, как риски пронизывают всю экономическую деятельность и как позитивное отношение к рискам играет фундаментальную роль в экономическом и социальном развитии;  b)  содействие более глубокому пониманию инструментов, имеющихся для управления рисками;  с)  обмен передовым опытом в вопросе о том, как можно использовать эти инструменты для повышения действенности и эффективности стандартов, технических регламентов, сертификации и вариантов оценок соответствия, а также действий в рамках надзора за рынком;  и  d)  отстаивание идеи о том, что деловые круги и государственные органы являются партнерами в управлении рисками на рынках.
3.
Предварительная программа (см. приложение) представляется Рабочей группе для информации.  Для получения обновленной информации делегациям предлагается обращаться к вебсайту Конференции по адресу:  http://www.unece.org/trade/wp6/ documents/2009/2009_ConferenceRisk.htm
I.
СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
4.
Управление рисками - еще задолго до того, как был изобретен сам этот термин, - всегда было неразрывно связано с социальным и экономическим развитием.  Примеры того, как общества самоорганизуются для ограждения себя от потенциальных опасностей, включают в себя изобретение вакцинации, развитие страхового сектора, а также строительство плотин, создание пожарных бригад и прогнозирование погоды. 
5.
Значительная часть антропогенных рисков связана с товарами, процессами и производственными методами.  Эти риски непосредственно затрагивают рынки потребительских товаров, а также производственную сферу.  Последние годы ознаменовались тем, что плохое управление многочисленными рисками приводило к гибели людей и животных, экономическим потерям и деградации окружающей среды. 
6.
В связи с этим возникает вопрос о том, когда меры вмешательства в управление рисками являются оправданными?  Одно из главных различий проводится между рисками, которые остаются внутренними для той или иной экономической организации, и рисками, которые могут иметь нежелательные последствия для общества в целом и для потребителей или работников в частности.  Первые из них затрагивают только эффективность бизнеса, приводя к дополнительным издержкам и/или снижению эффективности процессов.  Риски второй категории оказывают масштабное влияние на безопасность и состояние здоровья и требуют должных мер реагирования. 
7.
Инициаторами мер реагирования могут быть государственные органы, предприятия, потребители и другие заинтересованные стороны.  Государственные органы проводят определенную политику (например, кампании по информированию населения о правильном питании), а также разрабатывают и осуществляют законы, административные меры и технические регламенты. 
8.
Предприятия разрабатывают и применяют товарные и технологические стандарты, включая стандарты, ориентированные конкретно на управление рисками (системы управления рисками на предприятии, техника безопасности и гигиена труда, рациональное природопользование) для систематического смягчения рисков, которые могут затронуть, например, качество продукции и тем самым их собственные бренды и репутацию.
9.
Потребители также играют все более активную роль.  Целый ряд журналов и телевизионных программ, а также Интернет-форумов проводят сравнительный анализ аналогичной продукции конкурирующих марок. 
10.
В то же время гарантировать абсолютную безопасность не представляется возможным или даже желательным.  Риск и экономическое развитие тесно переплетаются:  неопределенность имманентно присуща предпринимательству и без рисков нельзя получить прибылей.  Для нахождения золотой середины между прибыльностью и безопасностью требуется профессиональное управление рисками на всех уровнях, в том числе на уровне государственных органов.
11.
При любом ЧП - от чернобыльской катастрофы до мелкой автоаварии или несоответствия товара требованиям к качеству - всегда присутствует что-то, приводящее к нежелательному исходу.  Это может быть человеческая ошибка (например, несоблюдение правил техники безопасности), недостаточная подготовка (например, неумелый водитель) или недостаточно эффективный бизнес-процесс (например, неудовлетворительный контроль качества).  Хотя существует множество рисков, на которые мы не можем повлиять, тем не менее многими вещами мы можем управлять и многое можем менять.
II.
РОЛЬ ТЕХНИЧЕСКИХ РЕГЛАМЕНТОВ И НОРМ
12.
Важными мерами реагирования на риски являются законы, административные меры и технические регламенты, дополняемые добровольными стандартами и нормами.  Они разрабатываются государственными властями или органами по стандартизации в целях изменения поведения экономических операторов.  В совокупности эти инструменты способствуют обеспечению безопасности продукции, стабилизации процессов организаций и улучшению защиты потребителей от опасностей.

13.
Стандарты и технические регламенты представляют собой инструменты смягчения рисков или, иными словами, инструменты, помогающие свести к минимуму вероятность возникновения и воздействие рисков.  Поэтому оценка рисков и управление ими имеет решающее значение для формирования эффективной системы регулирования.

14.
Технические регламенты и стандарты могут охватывать либо конкретные типы рисков (например, риски в конкретном деловом секторе) или риски системного характера (присущие всем экономическим процессам).  Эта вторая категория стандартов и технических регламентов является чрезвычайно широкой и включает в себя нормы, требующие от экономических операторов внедрения процессов, необходимых для обеспечения управления рисками.






III.
ВНЕДРЕНИЕ НОРМ И СТАНДАРТОВ В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ
СФЕРЕ И НА РЫНКАХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ
15.
Вне зависимости от их характера стандарты и технические регламенты не будут давать никакого эффекта, если они не будут должным образом применяться.  В число инструментов, используемых правительствами и экономическими операторами для обеспечения соблюдения технических регламентов и стандартов до выпуска продукции на рынок, входят сертификация, регистрация и оценка соответствия.

16.
Деятельность по надзору за рынком преследует эту же цель, но осуществляется уже после выпуска продукции на рынок.  Эта деятельность, которая требует активного сотрудничества с экономическими операторами, включает в себя, в частности, инспектирование торговых точек и испытание продаваемой продукции, отзыв с рынка товаров, не отвечающих установленным требованиям, и уничтожение небезопасной продукции.  

17.
Наиболее эффективно управлять рисками можно в тех случаях, когда бизнес‑операторы, государственные органы и другие заинтересованные стороны эффективно взаимодействуют друг с другом.  Государственные органы и предприятия имеют общую заинтересованность в профессиональном управлении рисками, в том числе, в частности, теми рисками, которые могут оказать воздействие на потребителей и работников, хотя в этом процессе им отводятся разные роли.


18.
Роль Рабочей группы по политике в области стандартизации и сотрудничества по вопросам нормативного регулирования (РГ.6) и данной Международной конференции, призванной внести дополнительный вклад, заключается в обсуждении вопросов взаимодействия между субъектами, имеющими отношение к рискам, связанным с продукцией, процессами и производственными методами.  Конференция сосредоточит внимание на одном из инструментов, имеющихся для смягчения рисков (технические регламенты и стандарты), и на их применении.
19.
Ожидаемыми итогами Конференции являются:

а)
повышение осведомленности о том, как риски пронизывают всю экономическую деятельность и как позитивное отношение к рискам играет фундаментальную роль в экономическом и социальном развитии;


b)
содействие более глубокому пониманию инструментов, имеющихся для управления рисками;


с)
обмен передовым опытом в вопросе о том, как можно использовать эти инструменты для повышения действенности и эффективности стандартов, технических регламентов, сертификации и вариантов оценок качества, а также действий по надзору за рынком;


d)
отстаивание идеи о том, что деловые круги и государственные органы являются партнерами в управлении рисками на рынках.
Приложение

ПРОГРАММА
Конференция по оценке рисков и управлению ими,
которая будет проходить 24 и 25 ноября 2009 года во Дворце Наций в Женеве

Председатель конференции:

Кристер Арвиус, Председатель Рабочей группы по политике в области стандартизации и сотрудничества по вопросам нормативного регулирования
ОТКРЫТИЕ СЕССИИ:  ОСНОВНЫЕ ДОКЛАДЧИКИ

Оценка рисков и управление ими в интересах экономического и социального развития

Ян Кубиш, Исполнительный секретарь Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций

Набор стандартов для управления рисками на рабочем месте и в повседневной жизни 

Роб Стил, Генеральной секретарь Международной организации по стандартизации 

Управление рисками как совместная ответственность:  какова роль РГ.6?

Кристер Арвиус, Председатель Рабочей группы по политике в области стандартизации и сотрудничества по вопросам нормативного регулирования

ЗАСЕДАНИЕ 1: 
ПОДХОДЫ К РЕГУЛИРОВАНИЮ НА БАЗЕ РИСКОВ:  ОПТИМИЗАЦИЯ ЦЕНЫ БЕЗОПАСНОСТИ


Если риск является незначительным или его вероятность равна нулю, в нормативном регулировании нет необходимости.  Однако подлинная соразмерность между техническими регламентами и рисками, которые они призваны смягчить, может быть обеспечена только через применение систематического подхода.  Ключевыми инструментами здесь являются выявление и оценка рисков в контексте оценки воздействия нормативного регулирования (УВНР) и - в более общем плане - передовой практики нормативного регулирования.


Внедрение нового технического регламента и разработка новых стандартов представляют собой проекты, сопряженные с высокой степенью неопределенности, и для этого также требуется эффективная оценка рисков и управление ими.

Докладчики на этом заседании затронут следующие вопросы:


1.
Анализ рисков и управление ими при разработке и применении стандартов (особенно в преломлении к техническим требованиям)


2.
Соразмерность между рисками и регулятивными мерами реагирования

3.
Анализ рисков как средство определения потребности в нормативном регулировании и объекта регулирования


4.
Разработка методологии толкования основных требований к безопасности в технических регламентах посредством ссылок на согласованные стандарты


5.
Какой уровень безопасности следует устанавливать в качестве разумной цели нормативного регулирования?  Может ли применение инструментария управления рисками в техническом регламенте помочь в оптимизации затрат на обеспечение безопасности?


6.
Как регулирующие органы могут оптимально управлять рисками, которые являются внутренними для их собственных организаций?


7.
Как предприятия и регулирующие органы могут взаимодействовать друг с другом для обеспечения более оптимального регулирования на секторальном уровне?

Модератор: Петер Лукач, 


          Президент Офиса Стандартов, Метрологии и Испытаний Словакии
Часть А:  Улучшение нормативного регулирования:  обмен передовым опытом

Регулирование на базе научных данных рисков в работе комитетов ВТО по ТБТ и СФМ и как основа для передовой практики нормативного регулирования:

Гретчен Стентон, Секретарь комитета по санитарным и фитосанитарным мерам (Комитет СФС) Всемирной торговой организации (ВТО)

Повышение качества нормативного регулирования:  какие инструменты способны помочь регулирующим органам в подготовке более эффективных правил?

Грегори Баундс, Экономист/эксперт по вопросам политики Отдела регулятивной политики Департамента по вопросам государственного управления и территориального развития Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)
Соразмерность между рисками и мерами вмешательства на уровне нормативного регулирования:  опыт Европейского союза

Марко Д’Амбросио, Сотрудник по вопросам политики Отдела I/2 (Международные соглашения в сфере регулирования, безопасность игрушек, корпоративная ответственность)

ГД по делам предприятий и промышленности (ЕК)

Установление надлежащих уровней нормативного регулирования:  опыт Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), Новой Зеландии и Австралии (видеозапись)

Питер Морфии, Главный технический советник/старший советник по вопросам политики Министерства экономического развития Новой Зеландии

Ответственное реагирование:  выработка политики в отношении государственных рисков в XXI столетии

Дональд Макрае, Консультативный совет по вопросам рисков и регулирования (КСРР) - Объединенное Королевство

Система технического регулирования и стандартизации как объект управления рисками

Валерий Гуревич, Директор Белорусского государственного института стандартизации и сертификации, Представитель Белорусского национального технического университета, Беларусь

Часть В:  Более эффективное регулирование на секторальном уровне:  диалог с деловыми и академическими кругами

Использование новых технологий для снижения рисков на предприятиях энергетики

Др. Бернд Гро, Представители E.ON Ruhrgas AG, Центра газовых технологий

Стандарты для управления техническими рисками и их применение 

Геннадий Грозовский, 

Заместитель директора Вниинмаш
ЗАСЕДАНИЕ 2:
РЫНОК ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ:  КАКОВА РОЛЬ СТАНДАРТОВ УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ?


Риски, затрагивающие рынки потребительских товаров и вызывающие значительную панику среди населения, как правило, являются побочными продуктами упущений во внутренних системах контроля экономических операторов.  Промышленностью был широко внедрен целый ряд стандартов управления рисками с провозглашенной целью смягчения рисков на рынках.


На этом заседании будут рассмотрены наиболее важные инструменты, имеющиеся у экономических операторов, и результаты их применения, а также будет обсужден вопрос о том, как их можно использовать для укрепления сотрудничества между предприятиями и государственными органами в целях обеспечения большей безопасности для потребителей.


Докладчикам будет предложено затронуть следующие вопросы:


1.
Какие стандарты управления рисками активнее всего используются промышленностью?  Являются ли они эффективными в смягчении рисков?  Каковы их слабые стороны?


2.
Какие стандарты в настоящее время разрабатываются?


3.
Следует ли предусмотреть процесс сертификации для управления рисками?


4.
Могут ли стандарты управления рисками послужить основой для активизации и укрепления сотрудничества между государственными органами и промышленностью?

5.
Могут ли государственные органы непосредственно использовать эти стандарты в рамках своих систем внутреннего контроля?  Каким образом?

Модератор: Бернардо Кальсадия-Сармиенто, 

Заместитель представителя ЮНИДО при ООН и других международных организаций в Женеве
Практическое применение стандартов, включая BS31100:  управление рисками - кодекс практики

Каролин Уиллиамс, Управляющий по вопросам разработок Института управления рисками (ИУР)

Как стандарты систем управления могут способствовать смягчению деловых рисков?
Валентин Никонов, Управляющий директор консалтинговой компании "Гроут траджектори" 
Управление рисками в рамках серии стандартов ИСО 9000

Евгений Аванесов, Главный аудитор ООО "Тест - Санкт-Петербург" 

Слабые места в управлении рисками в компаниях

Дэвид Миллар, Старший сотрудник по операционным вопросам Международной ассоциации профессиональных управляющих рисками

Стандарты управления рисками для некоммерческих организаций:  вызовы и возможности

Мелани Герман, Исполнительный директор некоммерческого центра управления рисками

Как можно использовать стандарты оценки рисков для укрепления сотрудничества между предприятиями и государственными органами?

Пол Тейлор, Директор отдела страхования рисков "Mорган крусибл компани" и Федерации европейских ассоциаций управления рисками (ФЕРМА).

ЗАСЕДАНИЕ 3:
ПРИМЕНЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКИХ РЕГЛАМЕНТОВ:  УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ ДЛЯ ОЦЕНКИ СООТВЕТСТВИЯ, СЕРТИФИКАЦИИ И НАДЗОРА ЗА РЫНКОМ


Правительства сталкиваются с проблемой обеспечения безопасности продукции на национальных рынках.  В то же время они не располагают достаточными ресурсами для обеспечения контроля, а товары на рынке становятся все более сложными и разнообразными.  


Инструменты управления рисками можно эффективно использовать для обеспечения того, чтобы меры контроля, применяемые органами по надзору за рынком и органами, занимающимися оценкой соответствия, планировались таким образом, чтобы свести к минимуму издержки и обеспечить достижение желаемых целей с точки зрения безопасности для потребителя.


Особенно важное значение имеет правильное применение инструментов оповещения о рисках для обеспечения эффективного распределения ответственности между государственными органами и экономическими операторами, а также между различными органами по надзору за рынком, отвечающими за разные экономические сектора или за разные регионы внутри страны.  Оповещение о рисках имеет также фундаментальное значение для обмена данными о рисках и их консолидации на международном уровне.
Докладчикам будет предложено затронуть следующие вопросы:

1.
Какие инструменты оценки рисков и управления ими можно использовать при выборе различных вариантов оценок соответствия?


2.
Как управление рисками может улучшить планирование инициативных действий по надзору за рынком?


3.
Как управление рисками может помочь в снижении издержек деятельности по надзору за рынком?


4.
Какова передовая практика в области оповещения о рисках применительно, в частности, к сбору данных о рисках, распространению информации и координации мер реагирования?

Модератор: Валерий Гуревич,



   Директор Белорусского государственного института по стандартизации               и сертификации
Оценка, оповещение, участие - теория и практика оповещения о рисках

Габи-Флёр Бёл, Глава Департамента оповещения о рисках Федерального института оценки рисков, Германия

Как можно использовать инструменты управления рисками в оценке соответствия?

Леонид Дворкин, Генеральный директор АФНОР Рус

Эффективное оповещение о рисках:  какие инструменты могут использовать органы по надзору за рынком?

Жан Роед, Глава департамента международных координаций Датского Органа по

Безопасным Технологиям
Эффективные системы надзора за рынком и управление рисками:  взгляд деловых кругов

Филипп Порталье, Старший советник Европейской ассоциации машиностроительных отраслей, представляющей интересы отраслей, производящих механическое, электротехническое, электронное оборудование и металлоизделия (Оргалайм)

Управление рисками на уровне компании:  реализация ответственности за безопасность продукции

Марк Шедели, Руководитель Целевой группы по борьбе с пандемиями/отдела управления рисками корпорации "Нестле"
Управление рисками в деле инспекции
Кристоф Ренар, Исполнительный вице-президент Развития и Маркетинга,

COTECNA INSPECTION SA
Экономические операторы	Кампании по информированию


и государственные органы		населения


						Сертификация


						Оценка соответствия





	Conformity assessment





Управление рисками





Государственные органы		Деятельность по надзору за


и экономические				рынком


операторы					(отзыв дефектной продукции)





Экономические операторы:	Предприятия:  применяют товарные и технологические стандарты для смягчения рисков, затрагивающих эффективность деловых операций и качество продукции


Потребители:  стратегии избежания рисков (большая информированность)














Регулирующие органы, законодатели





Потребители и гражданское общество





РГ.6:  передовая практика нормативного регулирования





Академические круги, профессиональные организации, органы по стандартизации





Предприятия и другие экономические операторы








* 	Настоящий документ был представлен Отделом торговли и лесоматериалов после истечения предельного срока направления официальной документации ввиду ресурсных ограничений.
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