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Proposition d’amendement à l’article 18


Communication du Gouvernement italien

Article 18, paragraphes 4 et 5, modifier comme suit:

«4.
Si une objection est formulée au projet d’amendement ou, dans le cas d’un amendement portant sur les annexes du présent Accord, si au moins trois objections sont formulées dans les conditions prévues aux paragraphes 2 et 3 du présent article, l’amendement sera considéré comme n’ayant pas été accepté et sera sans effet.

5.
Si aucune objection n’a été formulée au projet d’amendement ou, dans le cas d’un amendement portant sur les annexes du présent Accord, si moins de trois objections ont été formulées dans les conditions prévues aux paragraphes 2 et 3 du présent article, l’amendement sera réputé accepté à la date suivante:


…


…»

JUSTIFICATION


À la cinquante‑sixième session du WP.11, tenue en novembre 2000, le représentant de l’Italie a dit qu’il communiquerait une proposition d’amendement tendant à établir une distinction entre les amendements techniques relatifs aux annexes et les amendements portant sur les articles de l’Accord.


À cet égard, la proposition ci‑dessus a pour objet d’exiger au moins trois objections pour qu’un amendement aux annexes techniques de l’Accord soit rejeté, la règle de l’unanimité étant maintenue pour ce qui est de la partie juridique (articles) de l’Accord.
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