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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОМИТЕТ ПО ВНУТРЕННЕМУ ТРАНСПОРТУ

Рабочая группа по перевозкам скоропортящихся

пищевых продуктов
(Пятьдесят восьмая сессия,

Женева, 11-14 ноября 2002 года)

КЛАСС G ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Передано организацией "Трансфригорут интернэшнл"

В ходе предыдущей сессии WP.11 обсуждалось предложение о включении в Приложение 1 дополнительного класса G для внутренней температуры -30°С.


В докладе говорится:  " Это предложение было поддержано компанией "Трансфригорут интернэшнл", которая считает, что предприятия по производству замороженных продуктов и перевозчики нуждаются в таком классе;  его введение соответствует нынешней практике рынка, согласно которой большинство крупных торговых объединений и универсальных магазинов требуют использования температуры порядка -28°C" (TRANS/WP.11/204, пункт 34).


Приведенные выше замечания относятся лишь к "Трансфригорут - Германия", крупной европейской группе производителей замороженных продуктов, и к ассоциации европейских сетей универсальных продовольственных магазинов, поскольку в рамках "Трансфригорут интернэшнл" этот вопрос к тому моменту окончательно не обсуждался.


На совещании руководящего состава "Трансфригорут интернэшнл" (ТИ), состоявшемся 21 июня 2002 года, было решено, что ТИ не поддерживает идею включения класса G в СПС.
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