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COMMISSION ÉCONOMIQUE POUR L'EUROPE

COMITÉ DES TRANSPORTS INTÉRIEURS

Groupe de travail du transport

des denrées périssables
(Cinquante-neuvième session,

Genève, 27-31 octobre 2003)

ARTICLES 3 ET 5 DE L’ATP,

PARAGRAPHE 6 DE L’APPENDICE 1 A L’ANNEXE 1 DE L’ATP
Soumis par  L’Espagne 

1.
L’Espagne propose de modifier les articles 3 et 5 de l’ATP ainsi que le paragraphe 6 de l’appendice 1 à l’annexe 1 comme suit :

2.
«Article 3 ; 

1.
Les prescriptions mentionnées à l'article 4 du présent Accord s'appliquent à tout transport, pour compte d'autrui ou pour compte propre, effectué exclusivement ‑ sous réserve des dispositions du paragraphe 2 du présent article ‑ soit par chemin de fer, soit par route, [soit par voies maritimes,] soit par une combinaison des deux [ou des trois moyens de transport cités],

‑
de denrées surgelées et congelées,

‑
de denrées mentionnées à l'annexe 3 du présent Accord, même si elles ne sont ni surgelées ni congelées,

lorsque le lieu de chargement de la marchandise ou de l'engin qui la contient, sur véhicule ferroviaire, [maritime,] ou routier, et le lieu où la marchandise, ou l'engin qui la contient, est déchargé d'un tel véhicule, se trouvent dans deux Etats différents et lorsque le lieu de déchargement de la marchandise est situé sur le territoire d'une Partie contractante.

Dans le cas de transports comprenant un ou plusieurs trajets maritimes autres que ceux visés au paragraphe 2 du présent article, chaque parcours terrestre doit être considéré isolément.

2.
Les dispositions du paragraphe 1 du présent article s'appliquent également aux trajets maritimes de moins de 150 km, à condition que les marchandises soient acheminées dans les engins utilisés pour le parcours ou les parcours terrestres, sans transbordement de la marchandise, et que ces trajets précèdent ou suivent un ou plusieurs des transports terrestres visés au paragraphe 1 du présent article, ou soient effectués entre deux de ces transports.

3.[2.]
Nonobstant les dispositions des [du] paragraphes 1 et 2 du présent article, les Parties contractantes pourront ne pas soumettre aux dispositions de l'article 4 du présent Accord le transport des denrées qui ne sont pas destinées à la consommation humaine.

 Modifications de conséquence :

3. Modifier l’article 5 comme suit :

« Article 5
Les dispositions du présent Accord ne s'appliquent pas aux [Les] transports  [maritimes ou] terrestres effectués au moyen de conteneurs [ISO 1496-2 (conteneurs thermiques)] classés en tant que maritimes à caractéristiques thermiques, sans transbordement de la marchandise, à condition que ces transports soient précédés ou suivis d'un transport maritime autre que l'un de ceux visés au paragraphe 2 de l'article 3 [sont seulement assujettis  aux conditions techniques spécifiées dans le paragraphe 6 de l’appendice 1 à l’annexe 1] du présent Accord.

4.
Remplacer le paragraphe 6 de l’appendice 1 à l’annexe 1 par le suivant:
[6.
Les conteneurs construits conformément à la norme ISO 1496-2 doivent remplir les conditions suivantes :

a) les unités fabriquées en série ainsi que le prototype fabriqué en conformité avec la norme ISO 1496-2 doivent passer une inspection initiale réalisée par un organisme d’inspection agréé par l’autorité compétente. Cet organisme doit établir un certificat par unité ;

b) Les conteneurs ISO 1496-2 doivent passer, tous les six ans, une inspection (interne, externe et de l’équipement de froid) soit par le propriétaire lui-même ou sous sa responsabilité, soit par un organisme d’inspection agréé par l’autorité compétente du pays où l'inspection a lieu.

Dans les deux cas, une copie du certificat d’inspection doit être conservée et présentée à la demande des autorités compétentes dans les Parties contractantes.]

Nota :
Les textes nouveaux sont présentés en gras entre parenthèses. Les textes biffés sont des textes existant.










