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ACCORD DE 1958

Examen des projets d’amendements aux Règlements existants

Proposition de complément 2 du Règlement no 125
(Champ de vision du conducteur vers l’avant)

Communication du Groupe de travail des dispositions générales de sécurité(

Le texte reproduit ci‑après a été adopté par le Groupe de travail des dispositions générales de sécurité (GRSG) à sa quatre‑vingt‑seizième session. Il a été établi sur la base du document GRSG-96-07, tel que reproduit au paragraphe 32 du report. Il est transmis pour examen au Forum mondial de l’harmonisation des Règlements concernant les véhicules (WP.29) et au Comité administratif (AC.1) (ECE/TRANS/WP.29/GRSG/75, par. 32).

Paragraphe 5.1.3.1, modifier comme suit:

«5.1.3.1
Une obstruction constituée par la jante du volant et par le tableau de bord à l’intérieur du volant est tolérée si un plan passant par V2, perpendiculaire au plan x - z et tangent au point le plus haut de la jante du volant est incliné d’au moins 1º au‑dessous de l’horizontale.


Le volant, s’il est réglable, doit être placé dans la position normale prévue par le constructeur ou, à défaut, dans la position médiane de la plage de réglage.».

-----







( Conformément au programme de travail du Comité des transports intérieurs pour la période 2006-2010 (ECE/TRANS/166/Add.1, activité 02.4), le Forum mondial a pour mission d’élaborer, d’harmoniser et de mettre à jour les Règlements en vue d’améliorer les caractéristiques des véhicules. Le présent document est soumis dans le cadre de ce mandat.
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