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COMMISSION ÉCONOMIQUE POUR L’EUROPE

COMITÉ DES TRANSPORTS INTÉRIEURS

Forum mondial de l’harmonisation des Règlements
concernant les véhicules
Cent quarante-huitième session
Genève, 23-26 juin 2009
Point 4.2.9 de l’ordre du jour provisoire

ACCORD DE 1958
Examen des projets d’amendements aux Règlements existants
Proposition de rectificatif 1 à la série 06 d’amendements au Règlement no 16
(Ceintures de sécurité)
Communication du Groupe de travail de la sécurité passive (GRSP)(

Le texte ci-après a été adopté par le Groupe de travail de la sécurité passive (GRSP) à sa quarante-quatrième session. Il est fondé sur le document GRSP-44-06/Rev.1 qui figure à l’annexe II du rapport. Il est présenté pour examen au Forum mondial de l’harmonisation des Règlements concernant les véhicules (WP.29) et au Comité d’administration (AC.1) (ECE/TRANS/WP.29/GRSP/44, par. 26).

Paragraphe 15.2.20, modifier comme suit:

«15.2.20
Même après la date d’entrée en vigueur de la série 06 d’amendements, les homologations d’éléments et d’unités techniques distinctes au titre de la série précédente d’amendements au présent Règlement resteront valables et les Parties contractantes appliquant ledit Règlement continueront à les accepter; en outre, les Parties contractantes pourront continuer de délivrer des extensions d’homologation conformément à la série 05 d’amendements.».
-----






( Conformément au programme de travail du Comité des transports intérieurs pour la période 2006�2010 (ECE/TRANS/166/Add.1, programme d’activité 02.4), le Forum mondial a pour mission d’élaborer, d’harmoniser et de mettre à jour les Règlements en vue d’améliorer la performance des véhicules. Le présent document est soumis dans le cadre de ce mandat.
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