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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту

Всемирный форум для согласования правил
в области транспортных средств

159-Я сессия

Женева, 12–15 марта 2013 года

Пункт 4.9.1 предварительной повестки дня

Соглашение 1958 года - Рассмотрение проектов поправок
к существующим правилам, представленных GRE


Предложение по дополнению 14 к поправкам серии 02 к Правилам № 3 (светоотражающие приспособления для механических транспортных средств)


Представлено Рабочей группой по вопросам освещения
и световой сигнализации*

Воспроизведенный ниже текст был принят Рабочей группой по вопросам освещения и световой сигнализации (GRE) на ее шестьдесят восьмой сессии (ECE/TRANS/WP.29/GRE/68, пункт 23). В его основу положен документ ECE/TRANS/WP.29/GRE/2012/42 без поправок. Этот текст передается на рассмотрение Всемирному форуму для согласования правил в области транспортных средств (WP.29) и Административному комитету AC.1.
Приложение 7

Включить новый пункт 3.2 следующего содержания:

"3.2

Однако если светоотражающее приспособление класса IA, клас-са IB, класса IIIA или класса IIIB предназначено для установки с его плоскостью H на высоте менее 750 мм над уровнем грунта, то величины КСС проверяют только до угла 5º ниже горизонтали".
Пункт 3.2 (прежний) пронумеровать как 3.3.

Включить новый пункт 3.4 следующего содержания:

"3.4

Однако если светоотражающее приспособление класса IVA предназначено для установки с его плоскостью H на высоте менее 750 мм над уровнем грунта, то величины КСС проверяют только до угла 5º ниже горизонтали".

	* 	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2010−2014 годы (ECE/TRANS/208, пункт 106, и ECE/TRANS/2010/8, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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