CEE-ONU Réunion de haut niveau des ministères de l’environnement et de l’éducation

Vilnius, 17 et 18 mars 2005
Intervention de Catherine Roth, Le Conseil de l’Europe

Le Conseil de l’Europe affirme son plein soutien au projet de stratégie de la CEE-ONU pour l’Education au développement durable.

Le Conseil de l’Europe est actif dans ce domaine, notamment en ce qu’il a proclamé l’année 2005 année de l’Education à la citoyenneté. Dans ce cadre, la Conférence européenne des ministres responsables de l’aménagement du territoire prône l’éducation au développement territorial durable et l’Accord partiel élargi EUR-OPA Risques majeurs développe l’éducation à la prévention des risques.

En outre, dans le cadre du 3e Sommet des chefs d’Etat et de Gouvernement qui se tiendra les 16 et 17 mai à Varsovie, un agenda est proposé qui inclut le développement durable. Ce matin‑même, 18 mars 2005, le Comité des Ministres du Conseil de l’Europe, au niveau de son groupe de rapporteurs en charge notamment des questions d’environnement et de culture, s’est déclaré favorable à ce que le sujet du développement durable figure dans l’agenda du Troisième Sommet. L’angle d’approche spécifique du Conseil de l’Europe se fondera sur le caractère indivisible des droits de l’Homme, qu’ils soient politiques, sociaux, économiques, environnementaux ou culturels.

Le Conseil de l’Europe se consacrera par ailleurs à un travail plus poussé sur le « quatrième pilier » défini à Johannesburg, à savoir le rôle essentiel joué par la culture dans le processus du développement durable.

