азербайджан
Шаблон для отчетности прогресса в установлении целевых показателей и контрольных сроков в соответствии со статьей 6 протокола по проблемам воды и здоровья
1. Кратко опишите процесс установления целей и конкретных сроков в вашей стране, в соответствии со статьей 6 Протокола по проблемам воды и здоровья. Просьба включить информацию об участвующих учреждениях, принятых подходах и шагах и согласованных сроках, а также пути и средства для привлечения заинтересованных сторон, включая общественность. Включите информацию как о результатах, достигнутых к настоящему времени, так и о планах на будущее. 
Указом Президента Азербайджанской Республики в 2003 году утверждена Национальная Программа по экологически устойчивому экономическому развитию страны, согласно которой до 2010 года каждый житель Азербайджана  должен иметь доступ к чистой, качественной и безопасной  воде. Национальная Программа служит претворению в жизнь принятых  мировой общественностью принципов Концепции «Об устойчивом развитии». С этих позиций  намечается создание государственной программы по рациональному использованию водных запасов, поощряется стимулирование рационального использования их, улучшение качества питьевой воды согласно соответствующим стандартам, усовершенствование законов, регулирующих действие экосистем, охрана трансграничных рек от загрязнения, и привлечение к рациональному использованию вод, находящихся в их бассейнах  государств и пр. С этой целью проводятся активные диалоги на региональном и международном уровнях. Приоритетами Азербайджанской Республики согласно Национальной Программе по Социальноэкономическому развитию с экологической точки зрения является охрана окружающей среды и достижение рационального использования природных ресурсов, являющаяся неотъемлемой частью Стратегии Развития страны. Данная Программа нацелена на координацию национальных, региональных  усилий по охране окружающей среды, реализации научных тенденций, принципов развития, обеспечение устойчивости для настоящего и будущего поколений в использовании экономических и людских ресурсов. Также одной из важных  тенденций является координация усилий государственных и неправительственных организаций в деле охраны окружающей среды. Министерством Экологии и Природных Ресурсов подготовлен Национальный план по обеспечению населенных пунктов республики качественной водой, согласно которому в настоящее время это мероприятие успешно претворяется в жизнь. В пятидесяти селениях установленны очистные сооружения  по очистке речной воды, используемой населением в качестве хозяйственно питьевого водоснабжения.  

Учитывая актуальность экологических проблем и в соответствии с Комплексным планом мероприятий по улучшению экологического состояния Азербайджанской Республики на 2006-2010 гг утверждённый Указом Президента Азербайджанской Республики от 28 сентября 2006 г. № 1697; с 2006г. при Минздраве Республики создан Координационный совет из разнопрофильных специалистов медицинской службы. .В 2007г. Минздравом утверждена Программа об изучении факторов окружающей среды влияющих на здоровье населения на период с 2007 по 2010 гг.

С 2007г. при Республиканском Центре Гигиены и Эпидемиологии организован отдел Социально-Гигиенического Мониторинга, в задачи которого наряду с другими вопросами входят и  вопросы мониторинга воды.

2. Перечислите целевые показатели, установленные в вашей стране, в соответствии со статьей 6 Протокола, а также контрольные сроки их достижения.

- Гигиеническая оценка  качества   вод, для хозяйственно-питьевых целей осуществляется путём санитарно-топографического и санитарно- гигиенического обследования, изучения заболеваемости населения и данных мониторинга воды. Сопоставляя результаты анализов воды с данными санитарного обследования и заболеваемостью населения, можно сделать правильные научно-обоснованные выводы о качестве воды, причинах загрязнения, мероприятиях по очистке и обеззараживанию, по улучшению качества воды, которые следует провести, а также оценить эффективность работы очистных сооружений.

- Гарантированное потребление населением республики качественной и безопасной питьевой воды, оценка воздействия на население в целом,   сохранение здоровья населения, а также снижение заболеваемости  связанной с водным фактором. Следует отметить, что воздействие коснется в первую очередь уязвимых групп населения.  
- Развитие и усиление надзора Мониторинга за поверхностными и подземными источниками питьевой воды путем усовершенствования лабораторий, укомплектования их современным оборудованием и аппаратурой, обучения персонала и создание компьютерной базы данных,  улучшение связи и управления.

- Принятие Национальных стандартов качества питьевой воды, их соответствие стандартам ЕС и внедрение их в деятельность заинтересованных структур.

- Стратегической линией действующих в республике oрганов госсаннадзора  является: обеспечение возрастающих потребностей населения качественной и безопасной питьевой водой в рамках провозглашенной в резолюции Генеральной Ассамблеи ООН задачи десятилетия действий – “Вода для жизни” и «Национальной Программы по экологически устойчивому экономическому развитию республики» утверждённый указом Президента Азербайджанской Республики. Эта задача будет достигнута в 307 сельских населенных пунктах путем установки локальных очистных сооруженый на реках Кура и Аракс.

К сентябрю 2008 года население Большого Баку (г Баку, Сумгайыт, Абшеронский полуостров) будет обеспечено дополнительным водоснабжение путем строительства водовода из Огуз-Габалинской зоны Азербайджана.

3. Если процесс определения целевых показателей по-прежнему продолжается, кратко перечислите соответствующие национальные и международные обязательства, существующие механизмы отчетности и другие нормы, которые Вы предлагаете использовать для определения целевых показателей.

Учётно-статистические формы: 

- 2 ТП (Вода). Открытое Акционерное Общество Мелиорации и Водного хозяйства предоставляет данные о заборе воды из поверхностных и подземных источников, о водоиспользовании по отрослям экономики.

 - Водстрой и канализация. 

Здесь отражается информация об использовании воды поспупающей по водопроводным линиям, учёт сточных вод и т.д.
 Ф.18. Учётная форма Министерства Здравохранения. «Отчёт о санитарном состоянии районов, городов».

Ф.1. Учётная форма Министерства Здравохранения «Отчет инфекционных и паразитарных заболеваний».

Пожалуйста, предоставьте информацию о контактном лице для данной анкеты:
	Имя: Тагизаде Лейлаханум Асаф кызы 

	Учреждение: Республиканский Центр Гигиены и Епидемиологии Министерства Здравоохранения Азербайджана

	Департамент: Отделение коммунальной гигиены – заведующая

	Адрес: Азербайджан, город Баку - 1002 , Улица А.Манафова 22,

	Телефон: (+99412) 421-79-02, (+99450) 352-18-13

	Е-mail: gigiyena@yahoo.com 


	Имя: Авазова Матанат Ахмед кызы

	Учреждение: Министерство Экологии и Природных ресурсов

	Департамент: Главный советник Депортамента по Национальному Мониторингу окружающей среды

	Адрес: Азербайджан, город Баку - 1002 , Улица Гейдара Алиева 50,

	Телефон: (+99412) 566-39-64, (+99455) 746-51-62

	Е-mail: mavazova@mail.ru


В соответствии с Протоколом по проблемам воды и здоровья, в течение 2 лет с момента приобретения статуса Стороны Протокола каждая Сторона должна установить и опубликовать целевые показатели, упомянутые в пункте 2 статьи 6, а также контрольные сроки их достижения. ��Сторонам, и, если уместно, Подписавшим Протокол по проблемам воды и здоровья, предлагается ответить на нижеследующие вопросы, что позволит обменяться опытом на первом совещании Целевой группы по показателям и отчетности (Женева, 13-14 марта 2008 г.). ��Ответы должны быть отправлены в секретариат ЕЭК ООН (protocol.water_health@unece.org)не позднее 25 февраля 2008 года.








