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Сотрудничество в области трансграничных вод в Центральной Азии и роль Конвенции
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 12 ноября 2009 года
ВЫСТУПЛЕНИЕ Ш.Р.ХАМРАЕВА  
ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКИСТАНА  

Центральная Азия является уникальным регионом, где пять стран, постоянно развиваясь, преодолевает сложности, вызванные изменением климата и различиями в социально-экономическом развитии, предотвращает возникновение  конфликтов даже при усиливающейся частоте засух и паводков. Политическая воля Глав Государств и их поддержка регионального сотрудничества в  МФСА и МКВК с их исполнительными органами создали систему постоянного взаимодействия стран. На основе этого мы проводим улучшение организационной структуры региональных органов, усиление правовой основы сотрудничества на основе международного водного права и предотвращения каких-либо возможных ущербов соседям. Здесь имеет большое значение выработка рациональных режимов водно-энергетических попусков, усиление координации и совместного планирования в виде подготовки  плана действий стран на период 2011-2015 годов.

Тем не менее, глобализация и стремление политических мегасил оказывает определённое влияние на ход и развитие этого сотрудничества, как в свете положительных, так и негативных тенденций.  У нас вызывает опасение угроза орошаемому земледелию и природному комплексу со стороны существующих и будущих энергетических гидроузлов. Выработка нами механизмов, гарантирующих устойчивость водообеспечения ныне и на перспективу, будут иметь значение для аналогичных условий во всемирном масштабе.

В связи с этим необходимо установить более жёсткие правила управления водой на трансграничных водах на базе глубокого уважения участников диалога норм международного водного права. Следует при этом уважать требования своих соседей, как по воде, так и по энергии. Никто не может строить своё благополучие на  несчастье соседей и никто не имеет права чувствовать себя хозяином трансграничных вод. Именно поэтому мы выступаем против вмешательства третьих сил, пытающихся получить политическое влияние в регионе. 

Вопросы комплексного использования и интегрированного                      управления водных ресурсов должны решаться самим - путём нахождения консенсуса на основе норм международного права.       Другие силы, которые пытаются проталкивать свою позицию, вольно или невольно провоцируют конфликтную ситуацию в Центральноазиатском регионе.  
Поэтому Узбекистан чётко следует в вопросах совместного управления и развития общепринятым положениям водного права, что особенно проявилось в присоединении Узбекистана к Водной Конвенции и Конвенции ООН 1997 года по ненавигационному использованию международных водотоков. В этом направлении мы выполняем все свои обязательства по финансовой, технической и информационной поддержке межгосударственных организаций, а также в части совершенствования водопользования.

Управление водными и энергетическими ресурсами региона на трансграничном уровне должно осуществляться совместно и направлено не только на получение экономических выгод, но и на устранение причин вероятных конфликтов. В этой связи нужно разработать стратегический план и чётко определить цели использования водных ресурсов трансграничных вод, способствующих безопасности и устойчивости региона. 
Случившаяся в России катастрофа на Саяно-Шушенской ГЭС, унёсшая десятки человеческих жизней и нанёсшая многомиллиардный ущерб,  должна служить серьёзным предупреждением нашему региону, так как крупнейшие ГЭС в Центральной Азии – Токтогульская и Камбаратинские в Кыргызстане и Рогунская в Таджикистане страдают теми же изъянами, к тому же находятся в высокосейсмичной зоне.
 В этой связи мы рассматриваем как обязательное условие реализации  любых новых проектов на международных водотоках, включая гидротехническое строительство, осуществление международной всесторонней  экспертизы, основанной на принципах открытости и полной информированности заинтересованных сторон. Это может создать гарантии недопущения какого-либо ущерба, как государствам региона, так и природному комплексу  указанными проектами и не нарушит сложившийся баланс использования водотока всеми странами, расположенными вдоль течения этих рек.

        Мы высоко ценим позицию Еврокомиссии, который     однозначно отметил опасность строительства новых гигантских плотин с водохранилищем , тем более влияющих на водный режим и экологический баланс региона,  предложив разумную альтернативу:
  а)  повышение эффективности использования действующих энергосистем,  где сегодня теряется (зачастую и воруется) 30-40% электроэнергии и газа;                     
  б) налаживание системы учёта, масштабное развитие программы малой энергетики, не нанося ущерб экологии, не нарушая объёмы и режим стока; 
  в) развитие использования ветряной и солнечной, а также других источников возобновляемой энергии.                                        
Сотрудничество в рамках Водной Конвенции должно стать важным вкладом в предотвращение конфликтов, способствуя укреплению мира и безопасности. 
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