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Сегмент высокого уровня

Сотрудничество в области трансграничных вод в Центральной Азии и роль Конвенции.
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 12 ноября 2009 года
ВЫСТУПЛЕНИЕ г-жи М.В.Селиверстовой, 

Руководителя Федерального агентства водных ресурсов российской федерации
«О состоянии и перспективах сотрудничества в области совместного использования и охраны трансграничных водных объектов»

Международная практика использования трансграничных водных объектов, основанная на принципах устойчивого развития, предполагает согласованные действия государств бассейнов трансграничных водотоков в вопросах ведения водохозяйственных работ, использования и охраны водных объектов, регламентируемые международными договорами и соглашениями. 

Бассейны 70 крупных и средних рек Российской Федерации являются трансграничными. Свыше  40 тыс.км государственной границы проходит по рекам, озерам и  морям, что является одним из обстоятельств, обусловивших  активную приверженность России принципам Конвенции.
Российская Федерация уже информировала Совещание о состоянии трансграничного сотрудничества , позволю  остановиться на некоторых моментах:
В настоящее время Россия является стороной 7 межправительственныых соглашений с сопредельными государствами: Белоруссией, Казахстаном, Китаем, Монголией, Украиной, Финляндией и Эстонией. 

Созданы и активно функционируют  рабочие органы по выполнению данных соглашений -  совместные комиссии:  и  совещания уполномоченных при Правительствах. В межсессионный период по утвержденным планам работают специализированные группы по конкретным аспектам сотрудничества (мониторинг, интегрированное управление и использование), активно используются инструменты бассейнового и локальных уровней взаимодействия.
Позитивным примером долгосрочного трансграничного сотрудничества (более 40 лет), в рамках которого решается комплекс водохозяйственных и экологических задач, является работа Совместной Российско-Финляндской комиссии по использованию пограничных водных систем, к основным результатам  деятельности которой относятся: 

· прекращение молевого сплава на пограничных водных системах; 

· улучшение качества воды, достигнутое за счет строительства очистных сооружений на предприятиях, расположенных в бассейнах пограничных водных систем; 

· сохранение рыбных запасов, в том числе ценных пород рыб ; 

· согласованное регулирование гидрологических режимов 
трансграничных водных объектов и водохозяйственных систем, в результате чего минимизировано негативное воздействие весенних и летних паводков на прибрежные территории сторон; 

· разработка совместных методик оценки и правил контроля качества пограничных вод.
Позитивный опыт трансграничного сотрудничества на северо-западе европейской части России позволяет экстраполировать его на другие регионы страны.
В качестве  примеров конструктивного и эффективного сотрудничества следует  отметить сотрудничество с Украиной (развитая автоматизированная система обмена оперативной водохозяйственной информацией), Белоруссией и Казахстаном.

2008 год стал годом перехода в практическую плоскость  и российско-китайских договоренностей в области охраны и использования трансграничных водотоков и водоемов. Создана совместная комиссия по реализации Соглашения, в конце октября 2009 в ходе второго заседания  в  Ханчжоу были сформированы рабочие органы совместной комиссии , определены их задачи и планы работы. «Запущены» механизмы плановой работы. Безусловно, то обстоятельство, что КНР не является стороной Конвенции , в определенной степени сдерживает динамику сотрудничества.
Растущее число соглашений и договоров в сфере охраны и рационального использования трансграничных вод, создание устойчивой организационной структуры их реализации создают тот самый институциональный каркас (механизм) трансграничного сотрудничества. Безусловно, это само по себе достижение, однако есть и направления совершенствования содержательных аспектов сотрудничества.
Анализ опыта сотрудничества в области охраны и рационального использования трансграничных водных объектов показывает, что необходимо и далее развивать и совершенствовать институциональные механизмы и методологические основы трансграничного сотрудничества стремясь к:
- реализации двусторонних и многосторонних программ и проектов на трансграничных водоемах и водотоках;

-достижению унификации (сходимости) методик и подходов сторон к оценке качества трансграничных вод;
· проведению совместных научных исследований и обмену информацией о результатах научных исследований сторон соглашений;

· согласованному регулированию гидрологических режимов трансграничных водохозяйственных систем;

· совершенствованию механизмов взаимного оперативного оповещения о чрезвычайных ситуациях на водных объектах.  

Практический опыт России  и итоги сотрудничества с нашими прибрежными партнерами свидетельствует о том, что даже тогда, когда  трансграничные водные ресурсы являются предметом расхождения мнений и конфликты, именно институциональные механизмы предоставляют возможности и позволяют преодолевать разногласия.
Выражаю надежду, что совместные усилия участников 5 Совещания сторон Конвенции внесут свой вклад и будут содействовать развитию и совершенствованию правовых и институциональных механизмов трансграничного сотрудничества, придадут еще один побудительный импульс к присоединению государствам, исходя из понимания физической природы воды , не знающей границ.
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