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Сотрудничество в области трансграничных вод в Центральной Азии и роль Конвенции
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 12 ноября 2009 года
Выступление г-на ЧингизА УзакбаевА, ЗаместителЯ генерального директора департамента водного хозяйства, Министерства сельского и водного хозяйства и перерабатывающей промышленности, Кыргызстан

В Центральной Азии, испытывающей дефицит водных ресурсов, ключевыми проблемами являются обеспечение водопользования на устойчивой основе и сохранение водных экосистем. Это объективно привело к необходимости тесного взаимодействия водохозяйственных ведомств союзных республик в советский период. Однако, после провозглашения независимости государствами региона, для решения этих проблем потребовалось выработать принципиально новые подходы к регулированию межгосударственных водных отношений. Совместные усилия Казахстана и Кыргызстана по организации координированного использования ресурсов и эксплуатации водохозяйственной инфраструктуры на территории бассейнов трансграничных рек Чу и Талас можно расценивать, как пример успешной реализации этих новых подходов.

В 2000 года было заключено «Соглашение между Правительством Республики Казахстан и Правительством Кыргызской Республики об использовании водохозяйственных сооружений межгосударственного пользования на реках Чу и Талас», с целью дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества на надежной правовой основе.

Это Соглашение содержит обязательство Казахстана возмещать часть издержек Кыргызстана по содержанию и ремонту каналов, плотин и водохранилищ, находящихся в собственности Кыргызстана, но обеспечивающих поставку воды в обе Республики. В соответствии с Соглашением была создана Комиссия Республики Казахстан и Кыргызской Республики по использованию водохозяйственных сооружений межгосударственного пользования на реках Чу и Талас (далее -  Комиссия или Чу-Таласская водохозяйственная комиссия (ЧТВК).  26 июля 2006 г. в городе Бишкек состоялась инаугурация Комиссии.

Комиссия создана на паритетных условиях, состоит из двух частей на основе принципа равного представительства и работает под руководством двух сопредседателей, назначаемых Правительствами государств;

· Сопредседатели и члены комиссии обладают одинаковыми правами и равной ответственностью;

· Комиссия осуществляет свои полномочия во взаимодействии с государственными органами обоих стран, органами местного самоуправления, общественными объединениями и гражданами;

· В своей работе комиссия руководствуется ранее  утвержденными документами по межгосударственному распределению водных ресурсов в бассейнах рек Чу и Талас, с сохранением содержащихся в них принципов и структуры вододеления, уточняет их при необходимости и  выносит на утверждение Правительствам обоих государств; 

· Комиссия проводит свои заседания (сессии), поочередно на территории Казахстана и Кыргызстана; 

· Комиссия принимает решения на основе консенсуса. В случае разногласий по каким-либо вопросам Стороны проводят дополнительные консультации и рассматривают эти вопросы на следующем заседании комиссии; 

· Комиссия может привлекать к работе на временной или постоянной основе экспертов и создавать временные или постоянно действующие рабочие группы.

Основными задачами ЧТВК являются:
· Координация и организация деятельности по выполнению Соглашения 2000 года;
· Комплексная оценка и прогнозирование состояния трансграничных водных объектов и водохозяйственных сооружений межгосударственного пользования;

· Согласование нормативов и процедур водопотребления и водоотведения, измерения и учета водных ресурсов;

· Согласование лимитов водопотребления, режимов эксплуатации сооружений межгосударственного пользования, условий корректировки этих лимитов и режимов, в зависимости от фактических запасов водных ресурсов и потребности водопользователей;

· Согласование условий долевого участия в финансировании мероприятий, обеспечивающих нормативный уровень  безопасности инфраструктуры межгосударственного пользования;

· Установление порядка и организация совместных действий в чрезвычайных ситуациях, координация мероприятий по безопасному  пропуску паводковых вод и борьбе с наводнениями и селями;

· Организация обмена гидрологическими прогнозами, сведениями о текущей водохозяйственной обстановке и другой актуальной информацией;

· Согласование и координация осуществления программ мониторинга водных ресурсов и водохозяйственных сооружений в бассейнах рек Чу и Талас

· Организация совместных научных исследований, проектных и других  разработок, направленных на развитие водопользования в обоих трансграничных бассейнах
Существенную поддержку в создании ЧТВК оказали Европейская экономическая комиссия ООН (ЕЭК ООН), Экономическая и социальная комиссия ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО ООН), Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Азиатский банк развития (АБР), Европейский Союз и Российско-Эстонский центр трансграничного сотрудничества Чудского озера также оказали организационную, методическую и финансовую помощь водохозяйственным организациям Казахстана и Кыргызстана, работающим на территории обоих трансграничных бассейнов.
Опыт создания и  деятельности ЧВТК может быть распространен и  на другие, более крупные речные бассейны Центральной Азии, с привлечением других заинтересованных государств.

