Сегмент высокого уровня

Сотрудничество в области трансграничных вод в Центральной Азии и роль Конвенции
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 12 ноября 2009 года
Речь г-на Саиди Ёќубзод 
Министра мелиорации и водных ресурсов ТаджикистанА 

“Взгляд Таджикистана  в отношении будущей модели эффективного трансграничного водного сотрудничества в регионе Центральной Азии”
Уважаемый господин Председатель!

Уважаемые участники сегодняшнего высокого форума!

Дамы и господа!


Пользуясь случаем хочу выразит благодарность ЕЭК ООН и Правительству Швейцарии за приглашение участвовать на этом высокопредставительном Водном форуме. 


Таджикистан высоко ценить роль Европейской Экономической Комиссии ООН в поддержку усилий Таджикистана для достижения целей устойчивого развития и укреплении сотрудничества между странами ЦА.

Центральной Азии характерно неравномерное распределение водных ресурсов. Основной сток бассейна Аральского моря формируется на территории Таджикистана и Кыргызстана (более 80%), а используется Казахстаном, Туркменистаном и Узбекистаном (более 85%). В частности, в Таджикистане формируется 55% всех водных ресурсов региона. Естественно, что наличие конкурирующих видов водопользования –энергетика и ирригация и различия при этом в сезонном потреблении водных и энергетических ресурсов создают конфликт интересов. 

Водные вопросы Центральной Азии усугубляют проблемы изменение климата, демографический рост и увеличение потребности в водных ресурсах. Если учесть интенсивное развитие экономик стран региона, которые по некоторым подсчетам к 2030 году приведут к росту водопотребления как минимум на 15-20%, то такая тенденция, определенно, вызывает серьезную озабоченность.

Другая плоскость водной проблематики состоит в отсталой ирригации. По некоторым данным из-за этого сегодня в Центральной Азии до 40% поливной воды утрачивается безвозвратно. 

Сложившаяся ситуация диктует необходимость поиска новых путей развития диалога и механизмов сотрудничества в использовании водноэнергетических ресурсов. 

Одним из разумных мер является использование возможностей Таджикистана для наращивания мощностей водохранилищ. Это позволит обеспечить надежное регулирование воды в ирригации и одновременно выработать дешевую, наименее безопасную с экологической точки зрения, электроэнергию. 

Развитие гидроэнергетики даст мощный импульс экономическому развитию не только Таджикистана, но и всем странам региона. Обеспеченность электроэнергией позволит решить такие актуальные проблемы как повышения занятости населения, сокращение трудовой миграции и уровня бедности населения.
         Водохранилища при ГЭС дадут возможность обеспечить высокую степень регулируемости речного стока для нужд экономики не только нашей страны, но и конечно наших соседей. С другой стороны водохранилища существенно снижают риск возникновения стихийных бедствий, связанных с водой. Это очень важно для стран зон формирования стоков. 

Нам необходимо перейти от пустых, ничем не обоснованных высказываний относительно преимущества того или иного вида водопользования к конструктивному диалогу. Надо учиться работать вместе и совместно получать выгоду от водно-энергетического блага, представленного нам самим богом. Мы придаем важное значение сотрудничеству в межгосударственных водных отношениях и считаем, что конструктивный диалог, учет взаимных интересов должен быт основой такого сотрудничества.
Таджикистан видит именно такую модель будущего развития, основанную на принципах справедливости и разумности в использовании водных ресурсов.
Для укрепления мер доверия в регионе лично Президент Республики Таджикистан не раз выступал с инициативой о совместном освоении его богатых гидроэнергетических ресурсов, которые оцениваются в 527 млрд. кВт/час в год. 

Общерегиональные подходы к освоению водно-энергетических ресурсов в Центральной Азии дадут возможность удовлетворить интересы всех государств региона.

Учитывая важность водных ресурсов, как основного источника благосостояния населения, так и в обеспечение региональной безопасности, необходимость развития диалога по решению водных проблем, Президентом Республики Таджикистан, уважаемым Эмомали Рахмоном на 5 –ом Всемирном Водном Саммите в Стамбуле в марте этого года было предложено объявить 2012 год Международным годом водной дипломатии, которая значительно способствовало бы укреплению сотрудничества и выработки новых подходов в урегулировании водных отношений между прибрежными странами. 

Страны региона предпринимают немало усилий в установлении взаимовыгодных водных отношений. В то же время, мы придаем важное значение роли Европейской Экономической Комиссии ООН и таких региональных институтов как Исполком МФСА и МКВК в укреплении сотрудничества на основе учета интересов и получения взаимной выгоды. 
Благодарю за внимание! 
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