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Сотрудничество в области трансграничных вод в Центральной Азии и роль Конвенции.
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 12 ноября 2009 года

ВЫСТУПЛЕНИЕ г-жи Нероновой Таисии,
Заместителя начальника Управления государственного экологического контроля,
Государственное агентство по охране окружающей среды и лесному хозяйству при Правительстве Кыргызстана 
Влияние изменения климата на водные ресурсы и меры, принимаемы по адаптации на национальном и региональном уровнях

Уважаемые участники конференции!

Водные проблемы Центрально-Азиатского региона сами по себе являются важными проблемами и дополнительно порождают множество других проблем. Экономическая и экологическая устойчивость этого региона в значительной степени связана с водным фактором.

Однако в то время, когда основное внимание в регионе уделяется вододелению, в стороне остаются экологические проблемы, связанные с состоянием водных ресурсов. 

Вопросы изменения климата в Регионе Центральной Азии являются одними из приоритетных, т.к. предполагаемые изменения климата приведут к интенсификации глобального гидрологического цикла и могут существенно повлиять на водные ресурсы. Основным источником питания рек являются талые воды сезонных и вечных снегов и ледников. Деградация ледников является одной из актуальных проблем. 

Результаты исследований, проведенных во время подготовки Первого и Второго национальных сообщений к Рамочной конвенции ООН об изменении климата показали, что за последние сто лет средняя годовая температура на территории Кыргызстана возросла на 0,8°С. Это выше среднемировой отметки, которая составляет 0,6°С.

По оценкам Второго национального сообщения к 2010 году средняя годовая температура в Кыргызстане поднимется от 4 до 6 °С при практически неизменившимся уровне осадков. К 2100 году в республике практически не останется ледников и снежников, талые воды которых являются основным источником питания рек. По причине глобального потепления климата из 8200 ледников за последнее время на Тянь-Шане, Памиро-Алае растаяло более 2000 ледников, которые отступают со средней скоростью 8 метров в год. Такой прогноз отразится на состоянии водных ресурсов для всего региона Центральной Азии. 

По оценкам специалистов к концу века поверхностный сток трансграничных рек, которые формируются на территории республики, сократится почти в 2 раза.

Вопросы адаптации к изменениям климата являются жизненно важными для горных стран и неотделимы от вопросов устойчивого развития. Необходима разработка целого комплекса мер по адаптации к изменению климата, учитывающего особую специфику горных экосистем. 

В целях адаптации к изменениям климата в Кыргызской Республике принимаются определенные меры. Указом Президента Кыргызской Республики в 2005 году  образован Национальный комитет по последствиям изменения климата, куда входят руководители министерств и ведомств, в 2007 году принят Закон «О государственном регулировании и политике в области эмиссии поглощения парниковых газов», начата подготовка Национальной стратегии и Плана по адаптации к изменению климата. Разработка и реализация данных документов внесены в Планы мероприятий по реализации Стратегии Развития Страны до 2011г., Стратегии национальной безопасности.  
К мерам по смягчению антропогенного воздействия на изменение климата можно отнести действия, приводящие к снижению эмиссии парниковых газов. В настоящее время в Кыргызстане реализуются проекты в сфере энергосбережения и энергоэффективности, управления отходами, финансирования общего управления окружающей средой, по продвижению использования возобновляемых источников энергии в отдаленных районах республики. Идет работа по наращиванию потенциала страны в сфере Механизма Чистого Развития по привлечению углеродного финансирования в энергетику, сельское хозяйство, промышленность, социальный сектор. Но вопрос недостаточного финансирования МЧР проектов остается актуальным.

Уважаемые дамы и господа,

В настоящее время в рамках подготовительного процесса к 15-й Конференции сторон Рамочной конвенции об изменении климата в Копенгагене идут важные переговоры по согласованию нового глобального юридического документа, который вступит в силу после 2012 года. Данный документ заложит основу международной политики по вопросам изменения климата на период до 2050 года и направления финансовых средств для выработки адаптационных механизмов и предотвращению изменений климата, передачи экологически чистых технологий, развития использования возобновляемых источников энергии и ряд других действий.

Мы возлагаем большие надежды на результаты этих переговоров, так как для таких стран как наша, они будут иметь существенное значение для разработки национальных планов по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним, ускоренной передаче новых технологий и скоординированных действий, в первую очередь, для бедных и особенно уязвимых групп населения.

Адаптация водных ресурсов к глобальным изменениям климата на фоне общей тенденции увеличения водопотребления может быть достигнута только на основе повышения эффективности использования пресной воды и одновременного расширения водоохраной деятельности.

Страны с переходной экономикой являются более уязвимыми по отношению к неблагоприятным последствиям изменения климата. Поэтому, реализация планов по адаптации к изменению климата потребует больших финансовых вложений.

