Открытие сессии
Пятая сессия Совещания Сторон Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 

Женева, 10 ноября 2009 года
                   Министерство Экологии и

                                                            Природных Ресурсов Азербайджанской

                                                            Республики  Национальный 
                                                            Гидрометеорологический  Департамент
                                                            Главный гидролог Асиф Вердиев

Дорогие участники 5-ой встречи сторон водной конвенции!

Разрешите в первую очередь поприветствовать Вас и выразить благодарность всем организаторам этой встречи.

За последние годы был принят ряд Программ в области окружающей среды. Так, в 2003 году была принята Программа по социально-экономическому развитию страны в экологическом контексте. Согласно этой Программе, до 2015 года каждый житель страны должен быть обеспечен качественной питьевой водой.
В сентябре 2006 года Президентом страны была утверждена Программа «Комплекс мероприятий по улучшению окружающей среды в стране». Согласно этой программе будет осуществлено строительство очистных сооружений, канализации и т.д. Ведутся постоянно работы по изысканию новых источников питьевой воды. 

В июне 2007-го года Президентом Республики была утверждена «Программа по Улучшению обеспечения населения экологически чистой водой» В программе планируется обеспечение экологически чистой водой ряда жилых поселений, пользующихся питьевой водой рек Кура и Араз.

        С этой целью Министерством Экологии и Природных Ресурсов в населенных пунктах, прилегающих к р. Кура, были смонтированы   и пущены в эксплуатацию 122 модульных водоочистительных  установок, которые обеспечивают чистой водой население численностью в 224 тысяч человек. Продолжается работа в этом направлении.
Дальнейшие перспективы развития систем водоснабжения республики связаны с поставленной сложной задачей беспрерывной подачи питьевой воды жителям г. Баку и других населенных пунктов. В декабре 2002- года Президентом Азербайджанской Республики было дано поручение Правительству  Республики  рассмотреть  возможность строительства нового водопровода из района Огуз-Габала с  целью улучшения водоснабжения г. Баку. После  всестороннего рассмотрения  данного вопроса на основании  Постановления Президента Республики  (от 28.12.2005) уже с 2006 года за счет Государственного Нефтяного Фонда было открыто  финансирование  работ по строительству данного водопровода, завершить которое   планируется  в 2010 году. Благодаря строительству водопровода Огуз-Габала длиной 250 км и производительностью 5 м3/сек, жители г.г. Баку, Сумгаит и Апшеронского полуострова будут обеспечены высококачественной подземной питьевой водой из Ганых (Алазань) -Агричайской впадины республики. 
Также развивается программа по обеспечению качественной питьевой водой жителей регионов республики. 

Азербайджан ратифицировал Водную Конвенцию в 2000 году, а также,   в 2002 году- Протокол «Вода и здоровье». Но, к сожалению, наши соседи – Грузия и Армения - до сих пор не ратифицировали эти документы.  Мы тесно сотрудничаем с Конвенцией и активно участвуем в проводимых ею различных мароприятиях. Наш представитель является членом бюро Конвенции, который активно  участвует в вопросах, обсуждаемых в бюро и тем самым, помогает нам, стране, расположенной в нижней части трансграничных рек, еще эффективнее решить ряд вопросов, связанные с охраной и использованием трансграничных рек. 
Река Кура – трансграничный водный объект, в силу своего географического положения, Азербайджан, находясь в нижнем ее течении, транзитом получает из Грузии и Армении загрязненные воды, содержащие химические вещества в концентрациях, во много раз превышающих допустимую норму. Таким образом, Кура и ее притоки, интенсивно загрязняясь на территории сопредельных государств, представляют угрозу для населения нашей страны, использующего воду реки Куры в питьевых целях. Следует отметить, что более 70 процентов населения снабжается в питьевых целях водой реки Кура. Поэтому понятна наша озабоченность, ибо любое изменение качества воды реки Куры сказывается на здоровье населения, что зачастую является причиной ряда заболеваний, связанных с загрязнением воды. Периодически в Республике наблюдаются вспышки инфекционных заболеваний, связанных с некачественной водой. 

Мы думаем, что настало время задуматься о судьбе реки Куры – крупнейшей водной артерии Южного Кавказа, а соседним странам необходимо ускорить ратификацию Водной Конвенции.

Благодарю за внимание! 

