Пункт 5 (е) повестки дня (выступление на русском языке)
Тезисы выступления

заместителя Министра охраны окружающей среды Украины

Дмитрия Гурского

при обсуждении п.5 (е) повестки дня относительно Европейской водной инициативы и Национальных политических диалогов

(5 сессия Совещания Сторон Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер)

10 ноября 2009 17:30 - 18:00 Штаб-квартира ООН

Глубокоуважаемые участники Пятой Сессии Совещания Сторон Водной Конвенции! 

Прежде всего хочу поблагодарить Европейской Экономической Комиссии и другим донорам за учреждение в Украине в 2008 году Национального политического диалога. Для Украины вопрос водного сектора являются крайне чувствительными, поскольку несмотря на то, что на территории Украины протекает свыше 63 тыс.рек, в целом водные ресурсы Украины можно охарактеризовать как недостаточные. В маловодные годы дефицит воды ощущается даже в бассейнах крупных рек. В этом контексте вопроса рационального использования водных ресурсов, их защиту от загрязнения являются чрезвычайно важными для Украины. 

Хочу напомнить, что одной из важных характеристик Национального политического диалога является его регулярный характер проведения и комплексный подход, основанный на участии различных групп участников и предусматривает тесное сотрудничество с центральными органами исполнительной власти, которые отвечают за государственную политику по эффективному управлению водными ресурсами.

В этой связи хотелось бы отметить, что на сегодня Министерство охраны окружающей природной среды Украины недостаточно вовлеченным в процесс Национального политического диалога. 

Хотелось бы отметить, что проведение диалога требует более широкого привлечения общественности Украины из разных регионов. 

В связи с вышесказанным, прошу еще раз рассмотреть деятельность Национального политического диалога в Украине и пересмотреть формат проведения диалога с Украиной. 

Хочу выразить надежду, что помощь по вопросам проведения Национального политического диалога в Украине, будет эффективно использована в соответствии с принципами Парижской декларации и приоритетами работы Украины в сфере управления водными ресурсами.
