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Note du secrétariat


Le présent document contient le calendrier du débat de la réunion commune sur les marchés des produits forestiers et des travaux de rédaction d'un compte rendu sur la situation du marché. Les délégations sont priées de présenter leurs exposés écrits sur le marché et les prévisions pour les produits forestiers dans les délais requis.


La réunion commune est invitée à :

-
Examiner l'évolution des marchés de produits forestiers;

-
Rédiger un compte rendu sur le marché qui sera publié après la session;

-
Formuler des commentaires sur la Revue annuelle du marché des produits forestiers.



Calendrier et organisation du débat sur le marché

1.
À la réunion commune du Comité du bois et de la Commission européenne des forêts, il est prévu que le débat sur le marché s'ouvre le lundi 9 octobre en fin d'après-midi et se poursuive tout au long de la journée du 10 octobre 2000.

2.
Le débat sur le marché de 2000 se caractérise par un certain nombre de particularités :

· Du fait que le Comité du bois et la CEE tiennent une réunion commune, le débat traitera du lien entre les marchés des produits forestiers et le développement durable du secteur dans son ensemble. Il pourrait avoir pour thème : "Les marchés des produits forestiers durables du nouveau millénaire".

· Les conséquences de la tempête "Lothar" de décembre 1999 feront l'objet d'un thème spécial (point 4 b) de l'ordre du jour provisoire). Il est proposé d'ouvrir le débat sur le marché des bois ronds immédiatement après le thème spécial et de l'axer sur les conséquences de la tempête "Lothar" sur le marché des bois ronds.

· Depuis quelques années déjà, le Comité préconise de s'intéresser au marché des produits ligneux de transformation secondaire. Cette année, le questionnaire commun s'est enrichi d'une section sur le commerce de ces produits et le secrétariat a embauché un consultant qu'il a chargé de préparer un chapitre de la Revue sur ce sujet, qui sera présenté à la réunion commune.

3.
La présentation de chaque secteur du marché des produits forestiers sera précédée d'une analyse, par le secrétariat, des réponses au questionnaire du Comité du bois sur les prévisions pour 2000-2001, et suivie par des exposés d'experts. Les participants seront alors invités à ouvrir le débat. On trouvera ci-après un projet de calendrier qui pourra être modifié en fonction de la durée des délibérations par secteur de marché.

Lundi 9 octobre

a)
17 heures
Marché des bois ronds, y compris, brièvement, la pâte de bois et le papier. L'accent sera mis sur les conséquences de la tempête sur le marché des bois ronds.

b)
17 h 45
Tableau général de la conjoncture économique dans la région de la CEE et évolution générale du marché des produits forestiers – présentation du secrétariat.

Mardi 10 octobre

a)
10 heures
Ouverture du débat sur le marché par une brève présentation des liens qui unissent les marchés des produits forestiers durables et la gestion durable des forêts.

b)
10 h 15
Marché des produits ligneux de transformation secondaire.

c)
10 h 45

13 heures
Résineux : marché des sciages et des grumes.

Fin de la séance du matin.

d)
15 heures
Feuillus : marché des sciages et des grumes des zones tempérées et tropicales.

e)
16 heures
Panneaux dérivés du bois (panneaux de particules, y compris panneaux structuraux à grandes particules orientées (OSB), contre‑plaqués, panneaux de fibres, y compris panneaux de fibres de densité moyenne (MDF)) et marchés des produits du bois transformés.

f)
17 heures

18 heures
Marché des produits forestiers certifiés.

Fin de la séance de l'après-midi.

Rédaction du compte rendu du Comité sur le marché

4.
Le calendrier ci-après est proposé pour la rédaction et l'adoption du compte rendu sur le marché, ainsi que pour la publication d'un communiqué de presse :

Jeudi – matin, 9 heures
Le Comité de rédaction élabore un compte rendu sur la base d'un projet du secrétariat (les services d'interprétation n'étant pas assurés ce matin là, le secrétariat propose que le Comité de rédaction conduise ses travaux en anglais).

Vendredi – après-midi
Présentation du projet de compte rendu (en anglais, français et russe) pour approbation par le Comité et la Commission.

Lundi
Publication du compte rendu sous forme d'un communiqué de presse comprenant un tableau récapitulatif des prévisions régionales des marchés pour 2000-2001.

5.
Le compte rendu sur le marché sera publié dans le No 6 de la série du Bulletin du bois "Marchés des produits forestiers en 2000 et perspectives pour 2001" en même temps que des tableaux statistiques (prévisions nationales) et sera disponible sur le site Web du Comité.

6.
Les années précédentes, les pays suivants siégeaient au Comité de rédaction : Allemagne, Autriche, Canada, Estonie, États-Unis d'Amérique, Fédération de Russie, Finlande, France, Hongrie, Lettonie, Lituanie, Pays-Bas, Pologne, Royaume-Uni et Suède. Tout autre pays qui le souhaiterait peut s'y faire représenter.

Exposé des pays sur le marché et prévisions

7.
Le Comité du bois accorde une haute priorité à l'"étude des marchés des produits forestiers et prévisions à court terme" (09(B).1.3) et à la "collecte des statistiques et publication du Bulletin du bois". La mesure dans laquelle le secrétariat pourra exécuter ces mandats très importants dépendra directement de la qualité des contributions des pays ‑ exposés des pays et réponses au questionnaire sur les prévisions – ainsi que de la rapidité des pays à soumettre ces documents.

8.
Exposés des pays : Qu'ils soient sous forme électronique ou écrite, les exposés des pays sur le marché sont indispensables pour un débat fructueux car ils sont le seul moyen de s'assurer que les délégations et le secrétariat sont bien informés de l'évolution des marchés des différents pays (faute de temps, aucun pays ne pourra présenter d'exposé pendant la session). L'attention des délégations est appelée sur les notes explicatives qui, dans l'ordre du jour provisoire (ECE/TIM/94, FO:EFC/00/1), concernent le point 5. Un modèle de présentation est proposé en annexe.

9.
Suite à l'accord du Comité du bois en 1999, les exposés sur le marché seront chargés cette année encore sur le site Web du Comité de façon à ce que les délégations puissent en prendre connaissance avant la session. C'est pourquoi les délégations sont invitées à adresser au secrétariat, pour le 11 septembre 2000, une copie électronique de leur exposé, par courrier électronique de préférence, ou sinon sur disquette. La version électronique peut être enregistrée sous WordPerfect ou Word.

10.
Il est aussi rappelé que les délégations doivent avoir envoyé au secrétariat à Rome, pour qu'ils lui parviennent au plus tard le 2 octobre 2000, 120 exemplaires de leur exposé écrit sur l'évolution du marché des produits forestiers. À sa cinquante‑quatrième session, le Comité du bois a demandé de prévoir une section spéciale sur "le marché des produits forestiers certifiés". Les délégations qui ne peuvent expédier les 120 exemplaires avant la date limite sont priées de les apporter à Rome. Pour son information, et afin qu'il puisse mettre les exposés sur le site Web, le secrétariat doit impérativement recevoir la version électronique des exposés (ou, en dernier ressort, un exemplaire par télécopie) avant la date limite (veuillez noter qu'il n'est pas possible de faire des photocopies pendant la session) :

Version électronique
Section du bois
Division du commerce
Palais des Nations
CH-1211 Genève 10, Suisse
Tél. +41-22 917 2874
Télécopie : +41-22 917 0041
Courrier électronique : stats.timber@unece.org
Version papier
M. James Ball, Coordinateur
Unité d'information et de coordination des programmes forestiers
FAO ‑ Département des forêts
Viale delle Terme di Caracalla
I-00100 Rome, Italie
Tél. +3906 5705 4047
Télécopie : +3906 5705 5137
Courrier électronique : james.ball@fao.org

11.
Prévisions sur le marché : Le secrétariat distribue le questionnaire sur lequel doivent être portées les estimations pour 2000 et les prévisions pour 2001, données nécessaires à l'élaboration des fiches de travail sur le marché. Les données demandées sont identiques à celles des années précédentes mais le questionnaire a été remanié cette année pour l'aligner sur le questionnaire commun FAO/CEE/Eurostat/OIBT. Afin qu'il soit possible de préparer les fiches de travail avant la session, les prévisions devront être communiquées pour le 10 septembre 2000.

12.
L'élaboration de prévisions nécessite d'obtenir des estimations de la part de correspondants de services statistiques. Lorsqu'il utilise ces prévisions, le secrétariat prend systématiquement en compte la date à laquelle celles-ci ont été élaborées de manière à éviter toute confusion. Veuillez vérifier que les estimations faites pour 2000 et les prévisions pour 2001 concordent avec les données historiques de 1998 et 1999, qui seront préalablement portées sur le questionnaire.

Produits forestiers – Revue annuelle du marché, 1999-2000

13.
Le document "Produits forestiers – Revue annuelle du marché 1999‑2000", Bulletin du bois – volume LIII (2000), No 3, sera publié avant la session pour servir de document de travail pour le débat sur le marché. Pour que les délégués puissent prendre connaissance de son contenu en temps voulu, il a été chargé sur le site Web du Comité (http://www.unece.org/trade/timber).

14.
La Revue annuelle du marché contient plusieurs chapitres spéciaux et il est prévu que leurs auteurs feront, dans certains cas, des exposés pendant le débat. Les améliorations apportées à la Revue découlent directement des suggestions et des observations communiquées au cours de l'enquête auprès des utilisateurs des produits et services du Comité du bois et de la Commission européenne des forêts qui vient de s'achever.

15.
Les délégations sont invitées à proposer des sujets susceptibles de faire l'objet de futurs chapitres spéciaux : problèmes actuels, faits nouveaux, tendances, marchés spécifiques de produits forestiers dans la région de la CEE ou ailleurs. Le secrétariat attend avec intérêt d'éventuels commentaires sur la Revue.

Annexe

Modèle de présentation proposé pour les exposés écrits des pays
sur le marché
Les exposés écrits sur le marché suivent généralement l'ordre du débat sur le marché. Il est proposé d'examiner les thèmes ci‑après, s'il y a lieu, pour l'année en cours et dans le cadre des prévisions relatives à l'année suivante. Le téléchargement et la lecture des exposés présentés sous forme électronique seront facilités si l'on suit le modèle de présentation :

1.
Tendances économiques générales touchant le secteur des forêts et des industries forestières (brève description)

2.
Évolution des marchés des produits forestiers (description détaillée)


Pâte à papier et papier
Bois ronds, y compris bois de trituration
Résineux (sciages et grumes)
Feuillus (sciages et grumes)
Panneaux dérivés du bois (panneaux de particules, y compris les panneaux structuraux à grandes particules orientées (OSB), panneaux de fibres, y compris les panneaux de fibres de densité moyenne (MDF), contre‑plaqués) et marchés des produits des bois transformés 
Produits forestiers certifiés

3.
Tableaux


Indicateurs économiques
Production et commerce des produits forestiers en 1998, 1999 et 2000.
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