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Note du secrétariat

Le présent document contient un aperçu des activités menées dans le cadre des études sur les perspectives du secteur des forêts européennes (EFSOS). Les renseignements qui y figurent sont complétés par une description des tâches à accomplir au titre des EFSOS, jointe en annexe. En outre, les documents suivants sont reproduits sous les cotes TIM/2000/7/Add.2 et FO:EFC/00/9/Add.2 : 

▪
Activités EFSOS en 1999/2000 (annexe 1); 

▪
Programme de travail pour 2000/2001 (annexe 2); et 

▪
Rapport de la réunion du groupe restreint (annexe 3). 

La réunion commune est invitée à passer en revue les activités se rapportant aux études sur les perspectives, à formuler des observations et orientations et à approuver le programme en y apportant les modifications qu'elle jugera nécessaires.

Études sur les perspectives du secteur des forêts européennes

1.
Après l'achèvement de la précédente étude sur les perspectives en Europe réalisée en 1996, une nouvelle étude sur les perspectives du secteur des forêts européennes (ETTS VI) a été entreprise en 1999. En mai 1999, le Groupe de travail mixte FAO/CEE de l'économie forestière et des statistiques des forêts a demandé au secrétariat de démarrer les travaux en tenant des consultations avec le Comité du bois, les membres de l'équipe restreinte, les bureaux du Groupe de travail et ses organes de tutelle ainsi que d'autres entités à même d'apporter une contribution. 

2.
En septembre 1999, le Comité du bois a examiné les différentes options proposées par le secrétariat et a fait connaître ses préférences. Le secrétariat a recueilli, compilé et analysé les observations émanant du Comité du bois, de la Commission européenne des forêts et du Groupe de travail mixte. 

3.
Il a également formé un nouveau groupe restreint de spécialistes, composé de membres de l'équipe restreinte d'ETTS V, en se fondant également sur les propositions du Comité du bois. La première réunion du groupe restreint a eu lieu à Genève du 20 au 23 mars 2000. Y ont participé 23 spécialistes provenant du secteur des forêts et des produits forestiers européens, qui représentent des gouvernements, des instituts de recherche et l'industrie privée des produits forestiers. La réunion a proposé de faire des études sur les perspectives une activité permanente de la Section du bois. Elle a suggéré de modifier l'intitulé des activités sur les perspectives pour les appeler "Études sur les perspectives du secteur des forêts européennes" (EFSOS), afin de traduire l'importance croissante des avantages non marchands de la foresterie. 

4.
Le groupe restreint a indiqué que l'objectif des activités EFSOS était l'analyse de l'évolution future du secteur des forêts et des produits forestiers. Les travaux commenceront par la réalisation d'une étude de base (Tendances et perspectives du bois en Europe), fondée sur les buts et la démarche de la dernière étude sur les perspectives (ETTS V), les améliorations apportées par rapport à cette dernière dépendant des ressources disponibles. L'étude de base décrira l'évolution du secteur forestier dans la perspective d'un scénario des "pratiques courantes". Elle sera complétée par des études plus ciblées, analysant l'impact sur le secteur des réformes de politique générale, des innovations sur le marché et de facteurs exogènes (par exemple les changements climatiques). Le groupe restreint est convenu d'adopter une approche rétroactive pour analyser le secteur forestier afin de décrire l'influence des facteurs qui ont joué un rôle moteur dans le passé. Compte tenu des ressources limitées de la Section du bois, le groupe restreint a indiqué que les activités se rapportant au financement étaient essentielles au succès des EFSOS. Il a proposé de faire des EFSOS une activité permanente de la Section du bois. 

5.
La description des tâches à accomplir dans le cadre des EFSOS figure en annexe au présent document. Les documents ci‑après sont reproduits sous les cotes TIM/2000/7/Add.2 et FO:EFC/00/9/Add.2 : 

▪
Activités EFSOS en 1999/2000 (annexe 1); 

▪
Programme de travail pour 2000/2001 (annexe 2); et 

▪
Rapport de la réunion du groupe restreint (annexe 3). 

6.
Les résultats de la réunion du groupe restreint ont été présentés aux bureaux du Comité du bois et de la Commission européenne des forêts en mai 2000. Les bureaux se sont félicités de l'issue positive de cette première réunion. Ils ont discuté en particulier des études complémentaires axées sur les politiques, soulignant l'applicabilité des résultats de ces études. Un degré élevé de priorité a été accordé aux points suivants : 

▪
Compétitivité du bois européen dans le cadre de la mondialisation croissante; 

▪
Stabilisation économique dans les pays en transition, restitution des terres forestières à des propriétaires privés, éléments exerçant une influence sur les marchés du bois européens

▪
Le bureau a approuvé le programme qui lui a été présenté et a autorisé le secrétariat à le mettre en œuvre sans attendre l'approbation des organes principaux. 

7.
En se fondant sur les recommandations du groupe restreint, le secrétariat a demandé en juin 2000 aux chefs de délégation du Comité du bois de désigner des correspondants nationaux. L'équipe de correspondants nationaux suivra et supervisera les activités sur les perspectives de la Section du bois et formulera des observations afin de donner aux travaux l'orientation définie par les organismes principaux.

8.
La réunion mixte est invitée à examiner les activités se rapportant aux études sur les perspectives, à formuler des observations et orientations et à approuver le programme. 

ANNEXE

ÉTUDES SUR LES PERSPECTIVES DU SECTEUR
DES FORÊTS EUROPÉENNES

Description des tâches


S'inspirant des résultats d'une réunion du groupe restreint tenue en mars 2000, le présent document expose les objectifs, approches et besoins des nouvelles activités EFSOS, qui comprendront notamment une étude de base sur les tendances et perspectives du bois en Europe (ETTS VI) ainsi que des études complémentaires axées sur les politiques. Le calendrier des travaux et la portée des activités dépendront des ressources disponibles et de l'efficacité avec laquelle elles sont utilisées. Pour dégager des ressources supplémentaires, la Section du bois mettra dans un premier temps l'accent sur le financement et les relations publiques. Un réseau d'information sera constitué afin de mettre en évidence les renseignements sur les perspectives disponibles (données d'entrée, méthodes et résultats) et de créer des effets de synergie. 


Les bureaux du Comité du bois et de la Commission européenne des forêts réunis début mai seront saisis du présent document. Ils décideront alors des travaux à entreprendre. En octobre 2000, le document révisé sera présenté au Comité du bois et à la Commission européenne des forêts pour examen et observations. 


Sur la base des décisions de ces deux organismes, le rapport constituera un document stratégique à moyen terme pour les activités EFSOS de la Section du bois. 

1.
Expérience et tradition


Les Études sur les tendances du bois en Europe (ETTS) ont été lancées en 1952 pour décrire l'évolution et les perspectives du secteur des forêts européennes, en particulier les ressources forestières et le marché du bois. Jusqu'à présent, des rapports intitulés "Tendances et perspectives du bois en Europe" ont été publiés à intervalles d'environ 10 ans. Sous l'égide de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (FAO) et de la Commission économique pour l'Europe (CEE), ces rapports ont été établis par la Section du bois à Genève avec la participation de spécialistes de l'industrie des forêts et du bois provenant de pays membres du Comité du bois. 


La première étude sur les perspectives  a été publiée en 1953. Elle avait pour principal objectif d'analyser l'incidence des pénuries de bois après la guerre. Par la suite, les études ont essentiellement porté sur l'évolution des ressources forestières ainsi que de la production, du commerce et de la consommation de bois. La dernière étude relative aux perspectives européennes rassemble une série de rapports. En 1996, les principaux résultats de ces études ont été publiés dans un rapport de synthèse intitulé "European Timber Trends and Prospects: into the 21st Century" (ECE/TIM/SP/11). Ce rapport expose l'évolution future de la production et du commerce du bois en se fondant sur les perspectives de la production intérieure brute dans le cadre de plusieurs scénarios, dont un scénario de "pratiques courantes".


Jusqu'à présent, les études sur les tendances du bois en Europe ont reçu un accueil très favorable des États membres de la CEE ainsi que des divers acteurs intervenant dans le secteur des forêts européennes, tels que scientifiques et représentants de l'industrie des produits forestiers et des propriétaires de forêts. 

2.
Défis et incertitudes


La situation du secteur européen des forêts et des produits forestiers telle qu'elle se présente actuellement est le résultat de la demande de produits forestiers, de la compétitivité des producteurs européens, de la structure des cadres de politique générale, reflétant notamment la demande non marchande de la société, et de l'influence de facteurs exogènes, tels que les changements climatiques. 


Aujourd'hui, le secteur forestier représente une partie non négligeable des ressources naturelles. Dans les pays scandinaves en particulier, le secteur forestier joue également un rôle important dans les économies nationales. L'exploitation des forêts et du bois contribue désormais de plus en plus au développement durable et positif de la société moderne en général. On constate que l'évolution future du secteur des forêts donne lieu à des problèmes et incertitudes qui devraient être étudiés dans le cadre des futures activités sur les perspectives. 


Les forêts se sont beaucoup développées au cours des dernières décennies. La foresterie en tant que forme d'exploitation des sols se caractérise par de nombreux avantages environnementaux par rapport à la plupart des autres formes d'agriculture et d'utilisation des sols. Malheureusement, cet élément n'est guère pris en considération dans les débats de politique générale sur l'avenir du secteur forestier. Malgré l'incidence des rejets industriels dans certains peuplements forestiers, la plupart d'entre eux représentent des écosystèmes qui fonctionnent bien et qui sont capables de produire non seulement du bois mais aussi de dégager d'importants avantages non marchands. 


Le bois est un matériau et une source d'énergie intéressants à divers égards, en particulier parce qu'il est renouvelable. L'exploitation des produits forestiers provenant de forêts gérées de manière durable présente d'importants avantages non marchands, l'utilisation durable du bois et de ses résidus pour la production d'énergie influençant le cycle du carbone de manière neutre, ce qui n'est pas le cas des combustibles fossiles.


En même temps, les pouvoirs publics s'intéressent de plus en plus au secteur des forêts. Dans certains domaines, l'intensification de la sylviculture a compromis la diversité biologique des régions boisées. La situation des forêts est préoccupante dans certaines régions. L'influence de facteurs exogènes sur les forêts, tels que les changements climatiques, est à l'origine d'incertitudes quant à la poursuite d'un développement durable des ressources forestières. Les avantages non marchands que la société a besoin de tirer de la foresterie (loisirs, biodiversité, stockage du carbone) augmentent, ce qui se traduit par des pressions sur les revenus des propriétaires forestiers. 


Les innovations techniques et technologiques permettent de créer de nouveaux produits forestiers et d'utiliser des procédés de production plus performants, qui pourraient accroître la compétitivité future du bois sur les marchés tant des matériaux que de la production d'énergie, s'ils devenaient raisonnables d'un point de vue économique. 

3.
Objectifs des activités sur les perspectives


Compte tenu de la nécessité d'analyser non seulement l'offre et la demande de produits forestiers mais également toute la gamme des avantages non marchands et des produits autres que le bois, la portée des futures activités sur les perspectives du secteur forestier sera élargie, de sorte qu'elles seront désormais intitulées "Études sur les perspectives du secteur des forêts européennes" (EFSOS).


L'objectif des futures activités EFSOS sera d'analyser l'évolution du secteur des forêts et de l'industrie forestière, compte tenu des problèmes et incertitudes afférents aux changements dans les politiques, à la situation du marché et à l'influence des facteurs exogènes. Il s'agira notamment d'étudier l'exploitation des sols forestiers et toutes les étapes de l'utilisation des produits forestiers, de la forêt au consommateur final. L'objectif est de faciliter les prises de décision en matière de politique générale et d'investissement. Les principaux groupes visés par les EFSOS sont les décideurs, les entrepreneurs et les chercheurs intervenant dans le secteur des forêts et des produits forestiers ainsi que le grand public.


Une enquête sur les utilisateurs effectifs et potentiels de l'ETTS et leurs attentes permettra de dégager des orientations pour les futures activités sur les perspectives.


Il reste nécessaire de réaliser régulièrement des études de base sur les perspectives et les tendances du bois en Europe en s'inspirant des études précédentes. Comme dans le passé, ces études seront essentiellement axées sur une description de l'évolution des ressources forestières ainsi que de la production et du commerce de bois et sur leurs perspectives d'après un scénario de "pratiques courantes".


Ces études régulièrement menées seront complétées par des études plus précises, analysant l'incidence sur le secteur forestier des changements dans la politique générale, le cadre commercial et les facteurs exogènes. Dans la mesure du possible, ces perspectives se fonderont sur une démarche quantitative, produisant des résultats compatibles avec l'étude de base.

Les activités EFSOS acquerront un caractère permanent dans le cadre du mandat du Comité du bois. La Section du bois, en tant que coordinatrice des EFSOS, organisera les activités de manière transparente, s'employant à établir des liens de coopération étroite entre les utilisateurs visés et les auteurs des études.


Les activités EFSOS porteront sur l'évolution de la situation aux plans national et européen, analysant dans la mesure du possible les pays de manière cohérente, en considérant les forêts européennes comme un élément du secteur mondial des forêts et produits forestiers.


La portée géographique des différentes études EFSOS sera définie en fonction des domaines d'intérêt des pays participants et de leur aptitude à fournir les données nécessaires. En même temps, elle tiendra compte de l'importance des différents pays pour l'évolution de la production et du commerce du bois dans l'ensemble de l'Europe. Le scénario de base couvrira tous les pays d'Europe, y compris les pays en transition. La portée de l'étude sur le secteur forestier de la Russie, qui est très important pour les perspectives à long terme, dépendra des données disponibles. Il se pourrait que les études complémentaires sur les politiques ne couvrent que tel ou tel pays. De manière générale, les études seront fortement tributaires des données, méthodes et ressources disponibles.

4.
Activités
4.1
Analyse rétrospective du secteur forestier
L'objectif de l'analyse rétrospective est de définir les changements structurels survenus dans le secteur des forêts et des produits forestiers et d'identifier ce qui les a déclenchés. Elle vise à décrire et, dans la mesure du possible, à quantifier l'impact produit par les décisions de politique générale, le comportement des marchés et des facteurs exogènes sur l'évolution passée des ressources forestières et de la production et du commerce du bois. Les résultats de cette analyse serviront de point de départ à l'élaboration de scénarios complémentaires.

On constatera peut‑être au cours de cette analyse des lacunes dans les séries de données statistiques recueillies par le passé, par exemple en ce qui concerne l'utilisation finale des produits forestiers ou l'exploitation du bois en tant que source de production d'énergie. C'est pourquoi l'un des objectifs visés ici est de définir les données quantitatives disponibles pour décrire l'évolution du secteur forestier en fonction des politiques et du marché. Les lacunes qui seront observées permettront de tirer des conclusions sur l'efficacité des statistiques relatives au secteur forestier. Dans le cadre des données EFSOS, ces insuffisances justifieront l'adoption d'une démarche limitée, non quantitative et axée sur la qualité.

4.2
Étude de base (ETTS VI)
La première et principale étape des activités EFSOS sera d'élaborer un nouveau rapport de base intitulé "Tendances et perspectives du bois en Europe" (ETTS VI), en se fondant sur les objectifs, approches et thèmes des derniers rapports sur les perspectives (ETTS V). Cette démarche a été conçue lors de la dernière série d'études à l'issue de discussions approfondies entre l'ancien groupe restreint, les correspondants nationaux ainsi que le Comité du bois et la Commission des forêts, respectivement. Elle s'est largement inspirée des connaissances sur les perspectives ayant donné de bons résultats par le passé.

Comme par le passé, cette étude donnera un aperçu général de l'évolution future des ressources forestières ainsi que de la production, du commerce et de la consommation des produits forestiers en Europe. Les projections établies dans le cadre de l'ETTS V seront rapprochées de l'évolution réelle de la situation pour évaluer l'approche adoptée précédemment. Le but est de réaliser cette étude de base d'ici à l'an 2002.

Vu les ressources disponibles, les améliorations se limiteront principalement à :

· Une description de l'évolution des ressources forestières selon un modèle cohérent par classe d'âge (par exemple la base de données EFISCEN, en utilisant des données calibrées provenant de l'analyse des ressources forestières de l'an 2000) en consultation avec des correspondants nationaux, compte tenu des différentes approches en matière de gestion des forêts, une description des ressources forestières par classe d'âge, les types de propriété et les niveaux de croissance (en fonction de l'influence de facteurs exogènes), l'adoption d'un horizon temporel plus long (jusqu'à 50‑60 ans);

· La production, le commerce et la consommation de bois;

· L'actualisation des données;

· Une réévaluation des élasticités;

· Une estimation des fonctions des "nouveaux" produits dans la perspective de la demande et de l'offre;

· Une révision des facteurs de conversion;

· Une estimation des séries représentatives/chronologiques pour les pays en transition, sur la base d'une analyse par groupe;

· Une description de l'évolution d'autres paramètres importants (capacités de production, main‑d'œuvre, investissement, etc.);

· Une analyse du secteur des forêts européennes dans un contexte mondial en utilisant des modèles globaux (par exemple le GFPM);

· Une limitation de l'horizon temporel des perspectives (ramené à 10‑15 ans).

4.3
Études complémentaires
Des études expressément axées sur les politiques seront réalisées pour décrire différents scénarios et compléter les rapports issus de l'étude de base portant plus particulièrement sur les changements dans les politiques et les tendances du marché et leur influence sur l'évolution du secteur forestier. Les résultats de ces études complémentaires doivent être comparables à ceux de l'étude de base.

Cette activité exige d'élargir le champ de l'étude pour y inclure les avantages non marchands de la foresterie, l'utilisation finale des produits forestiers, l'utilisation du bois pour la production d'énergie et le recyclage des produits ligneux. L'influence d'un facteur exogène tel que le changement climatique pourrait faire partie des thèmes abordés.

Le rapport issu de l'étude de base et les études complémentaires sur la politique générale s'influenceront mutuellement. L'étude de base sur les perspectives contribuera à identifier des questions d'actualité intéressantes d'ordre général alors que les études spécifiques sur les différents scénarios permettent de dégager de nouveaux aspects de l'évolution du secteur forestier utiles pour l'établissement du rapport correspondant à l'étude de base.

Les études seront élaborées en faisant appel à un réseau de spécialistes des forêts (à tous les échelons décisionnels) et à d'autres spécialistes (économie générale, démographie, etc.), l'objet étant de dégager des scénarios, d'identifier les facteurs pertinents pour les traduire en variables et hypothèses.

En fonction des ressources disponibles pour les activités EFSOS, des scénarios pourraient être définis dans les domaines suivants :

· Compétitivité du bois européen dans le cadre du phénomène de plus en plus marqué de mondialisation;

· Conséquences des accords internationaux et européens conclus dans le secteur de la foresterie (IFF, GIEC, accords paneuropéens dans les domaines de la foresterie et de l'environnement, etc.) pour développer le secteur forestier;

· Utilisation des terres forestières compte tenu de la réforme de la politique agricole en Europe;

· Demande accrue d'avantages non marchands, protection des forêts;

· Stabilisation économique dans les pays en transition, restitution des terres forestières aux propriétaires privés; influences sur les marchés du bois européens;

· Changement climatique et son influence sur les ressources forestières et leurs fonctions.

Les différents scénarios seront identifiés et discutés avec le groupe restreint, les correspondants nationaux ainsi que les bureaux du Comité du bois et de la Commission européenne des forêts.

Pour que les résultats des EFSOS puissent être utilisés comme point de départ d'un débat sur le cadre futur de politique générale applicable au secteur des forêts européennes, les méthodes devraient chaque fois que possible se fonder sur une approche quantitative. Toutefois, dans le cas où les données nécessaires feraient défaut, l'analyse pourra se fonder sur une démarche qualitative et des hypothèses.

La méthode quantitative adoptée pour les EFSOS tiendra compte à la fois des caractéristiques spécifiques au développement à long terme des ressources forestières et de l'influence dynamique des changements sur les marchés du bois et les cadres de politique générale. Le modèle idéal porterait d'une part sur les ressources forestières, décrivant l'évolution de ces dernières, et d'autre part sur l'offre potentielle ainsi que la production et le commerce du bois, ce qui permettrait de faire des projections concernant l'évolution de l'industrie du bois en partant de différentes hypothèses concernant les politiques.

4.4
Réseau d'information
Compte tenu des ressources limitées, l'élaboration des rapports EFSOS doit être organisée de manière efficace en coopérant avec des partenaires s'occupant de questions en rapport avec l'étude sur les perspectives du secteur des forêts européennes.

Toutefois, dans le cadre du programme EFSOS, on s'efforcera de trouver et de rassembler les moyens de connaissances existants utiles pour les études sur les perspectives du secteur des forêts européennes dans le cadre d'un réseau d'information. Les résultats seront publiés pour créer un effet de synergie.

Cette activité commencera par une analyse de la documentation et des sources existant sur le Web dans le but de trouver des études ayant des objectifs et adoptant une démarche comparables à ceux des EFSOS. Cette analyse permettra d'identifier des données publiées ailleurs ou des approches méthodologiques et applicables aux activités EFSOS. En même temps, elle recensera des outils (études générales, rapports, scénarios fondés sur des analyses quantitatives, etc.) qui devraient faire partie des EFSOS mais que d'autres organisations, experts et chercheurs utilisent déjà. Dans de tels cas, les EFSOS s'en serviront comme référence.

Les activités EFSOS seront organisées dans le cadre de divers organismes en coopération étroite avec des spécialistes représentant des gouvernements, des organisations intergouvernementales, des ONG et le secteur privé.

L'organe opérationnel principal est le groupe restreint (10 à 20 scientifiques, décideurs et entrepreneurs) qui se réunira une à deux fois par an pour conseiller le secrétariat sur l'orientation de ses travaux, les méthodes à adopter, l'examen des résultats préliminaires, etc.

D'autres réunions des correspondants nationaux, officiellement désignés par les pays, seront organisées pour rassembler des données sur les pays, des observations sur les résultats, des scénarios, etc. Elles devraient se tenir tous les ans ou tous les deux ans. Les correspondants nationaux sont les partenaires officiels directs des pays membres de la CEE/FAO pour la Section du bois.

Il faudrait que les deux groupes, qui pourraient se composer en partie des mêmes membres, apportent une contribution sous forme de temps, de participation aux frais de déplacement et éventuellement d'autres ressources. 

Les rapports concernant les activités EFSOS seront soumis à la session ordinaire officielle du Comité du bois, à la Commission européenne des forêts et au Groupe de travail mixte, qui seront invités à se prononcer sur des questions stratégiques. 

4.5
Activités se rapportant aux relations publiques

Diverses activités se rapportant aux relations publiques seront organisées dans le cadre des EFSOS, telles que réunions, communiqués de presse et sites Web. 

Les résultats des EFSOS seront communiqués au public essentiellement par le biais de rapports intérimaires, à la carte et finaux, disponibles sur papier et sur l'Internet. 

La Section du bois établira des communiqués de presse sur les activités et rapports intéressants issus des EFSOS.

La Section du bois créera par ailleurs des sites Web intéressant spécifiquement les EFSOS, notamment les activités menées à ce titre, les études en cours, des informations générales, l'historique des ETTS, un réseau d'information sur les perspectives du bois, un livre d'or, etc. 

5.
Besoins et financement

S'agissant des ressources, compte tenu de la situation budgétaire qui prévaut tant à la CEE qu'à la FAO, il n'est guère réaliste de s'attendre à ce que les ressources du budget ordinaire disponibles soient sensiblement supérieures à ce qu'elles étaient pour les précédentes activités CEE/FAO sur les perspectives du secteur des forêts européennes. 

Les ressources allouées chaque année sur le budget ordinaire à la Section du bois ne couvrent jusqu'à présent que 0,8 personne‑année pour un spécialiste, 0,3 personne‑année pour d'autres administrateurs et 0,4 personne‑année de travail de technicien, avec du matériel, des logiciels et un budget pour les voyages, 10 à 20 000 dollars étant également prévus pour le recrutement de consultants. 

Toutefois, il faudrait sensiblement accroître les ressources grâce aux contributions des utilisateurs potentiels des EFSOS, gouvernements, organisations intergouvernementales, ONG, associations de propriétaires de forêts et industrie privée des produits forestiers et fournisseurs du secteur forestier (capital, matériel d'exploitation forestière et de traitement des produits forestiers, main‑d'œuvre). Ce financement pourrait prendre la forme de fonds extrabudgétaires, de contributions en nature (accueil des réunions, prise en charge des frais de voyage des membres du groupe restreint et des correspondants nationaux) ou d'une répartition des tâches. Le secrétariat va entreprendre immédiatement une action de mobilisation des fonds. 

6.
Calendrier

Le calendrier approximatif ci‑après est fourni pour orienter les travaux de la Section du bois. Y figurent les principales activités et réunions menées dans le cadre des EFSOS.

À la suite d'une demande du Groupe de travail FAO/CEE de l'économie forestière et des statistiques des forêts adressée en mai 1999, des propositions concernant les activités entreprises dans le domaine des perspectives ont commencé à être présentées en septembre 1999 au Comité du bois qui a examiné les suggestions du secrétariat et fait connaître ses préférences. Parmi les activités préparatoires mises en route à ce jour, il faut citer une Enquête sur les utilisateurs effectifs et potentiels des Études sur les tendances du bois en Europe et ce qu'ils attendent, une description des activités EFSOS et la première réunion du groupe restreint. Elles se termineront à la fin du premier semestre 2000.

L'analyse rétroactive des facteurs ayant joué un rôle moteur dans le développement du secteur des forêts européennes sera réalisée d'ici à juin 2001 par la Section du bois en coopération étroite avec les correspondants nationaux. 

La réalisation de l'étude de base décrite ci‑dessus sera au centre des activités EFSOS au cours des prochaines années. L'objectif est de terminer le rapport correspondant d'ici au milieu de 2002. 

À l'instar des activités concernant les relations publiques, le réseau d'information décrit plus haut sera organisé et coordonné en tant qu'activité permanente de la Section du bois. Le but de ce réseau d'information est de trouver des informations publiées (sources des données, démarches et résultats des études) utiles pour les EFSOS et de rassembler et de publier des renvois à ces sources d'information afin de permettre à un plus vaste public d'accéder aux connaissances concernant le secteur forestier et de créer un effet de synergie. 

Le groupe restreint se tiendra habituellement une fois par an et les correspondants nationaux se réuniront une à deux fois par an. La Section du bois informera le Comité du bois et la Commission européenne des forêts ainsi que leurs bureaux des activités menées dans le cadre des EFSOS. 

La rapidité et la portée des travaux sur les études complémentaires axées sur les politiques dépendent du succès de la coopération et des activités de financement. Tant que l'étude de base n'aura pas été achevée, ces activités seront menées simultanément, mais à titre secondaire. À partir du milieu 2002, les activités se rapportant aux études complémentaires seront au centre des EFSOS. 

L'une des tâches les plus importantes pour la réussite à moyen terme du travail concernant les EFSOS est d'obtenir des fonds supplémentaires. C'est pour cette raison que la Section du bois affectera une part importante des ressources dont elle dispose actuellement à cette activité au cours des deuxième et troisième trimestres 2000.

Activités prévues
1999
2000
2001
2002


VI
I
II
III
IV
I
II
III
IV
I
II
III

Activités préparatoires













Analyse rétroactive du secteur forestier













Étude de base (ETTS VI)













Réseau d'information/ Réunions
CB/
CEF
GR
CB/
CEF b
CB/
CEF
CN, GR
GR
CB/
CEF b
CB/
CEF

CN, GR
CB/
CEF b
CB/
CEF

Relations publiques













Études complémentaires













Besoins et financement













CN
-
réunion des correspondants nationaux

GR
-
réunion du groupe restreint

CB/CEF
-
rapport au Comité du bois/Commission européenne des forêts

CB/CEF b
-
rapport aux bureaux du Comité du bois et de la Commission européenne des forêts



-
sous‑activités permanentes des EFSOS






-
sous‑activités non permanentes des EFSOS
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