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Состояние лесного хозяйства в регионе:  обобщение национальных

докладов по вопросам политики и учреждений в области

лесного хозяйства

(Пункт 3 предварительной повестки дня)

Записка секретариата

Настоящий документ представляет собой подготовленное секретариатом обобщение национальных докладов по политике и учреждениям в области лесного хозяйства.


Делегациям предлагается обсудить национальные доклады и представленное обобщение, уделив внимание наиболее важным, по их мнению, вопросам и указав, какие изменения необходимо внести в деятельность ЕЭК/ФАО в свете настоящего обзора.  Им также предлагается разрешить публикацию докладов с поправками, внесенными на основании замечаний, полученных в ходе сессии.


Введение

1.
Европейская лесная комиссия ФАО представляет обзор состояния лесного хозяйства в регионе, уделяя основное внимание изменениям, происшедшим в области политики и учреждений в сфере лесного хозяйства, на основе результатов обсуждения национальных докладов, обобщенных секретариатом.  В настоящем документе содержится подготовленное секретариатом обобщение информации, поступившей от 14 стран, своевременно представивших национальные доклады (Австрии, Албании, Германии, Греции, Литвы, Норвегии, Польши, Португалии, Соединенного Королевства, Финляндии, Чешской Республики, Швеции, Швейцарии, Эстонии).

2.
Значение основных вопросов политики будет проанализировано в обзорных исследованиях (ЕССОС, обсуждение  в рамках пункта 10 предварительной повестки дня).

3.
Секретариат лишь обобщил национальные доклады, сохранив, по возможности, формулировки оригиналов во избежание ненужного искажения высказанных идей.

Основа лесохозяйственной политики и национальные лесохозяйственные программы 

4.
Почти все страны сообщили о последних изменениях в области лесного хозяйства, в частности о недавних заявлениях или изменении широких политических целей, национальных дискуссиях по вопросам целей лесохозяйственной политики и т.д., а также о национальных лесохозяйственных программах (НЛП).  Эти сообщения кратко излагаются ниже.

5.
Все страны подчеркивают крайнюю необходимость устойчивого лесопользования, а также обеспечения сбалансированности экономических, экологических и социальных функций лесов.  Многие страны подчеркивают важность комплексного, межсекторального подхода и увязки политики и программ в области лесного хозяйства с развитием сельских районов и природоохранной деятельностью.  Многие страны еще раз подчеркнули важность и целесообразность диалога по вопросам лесного хозяйства на глобальном и региональном уровнях, подчеркнув, что национальная политика непосредственно связана с результатами сессий Межправительственной группы по лесам/Межправительственного форума по лесам (МГЛ/МФЛ) или Конференции по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров (КОЛЕМ) или основана на этих результатах.  Члены ЕС и страны-кандидаты часто берут за основу основные документы ЕС и приводят национальную политику в области лесов в соответствие с широкими целями ЕС, предусмотренными в лесохозяйственной стратегии ЕС и в различных директивах и правилах.

6.
Следует отметить существующие между странами широкие расхождения в методах разработки лесохозяйственной политики, даже при общем сходстве содержания самой политики.

(
Национальная стратегия развития сельского хозяйства в Албании ("Зеленая стратегия") охватывает лесные и пастбищные угодья (находящиеся в Албании под единым управлением).  Стратегия была разработана министерством сельского хозяйства и продовольствия и утверждена советом министров.  В ней определяются общие принципы и технические перспективы в области охраны, управления и использования лесов и пастбищных угодий.

(
Австрия определила девять "целей развития лесного хозяйства" на основе политики развития сельских районов и сельского хозяйства ЕС и лесохозяйственной стратегии ЕС с учетом резолюций КОЛЕМ.


В целях достижения этих целей после широких консультаций на национальном и субнациональном уровнях были разработаны "модули ресурсов".

(
Кипр разработал национальную программу развития лесного сектора в рамках процесса, начавшегося в мае 1998 года и продолжавшегося около 18 месяцев.  Эта программа была основана на стратегическом обзоре.  Программа развития лесного сектора предусматривает общие меры, необходимые для осуществления принятой стратегии в течение следующих 10 лет.
(
Чешская Республика сформулировала "концепцию лесохозяйственной политики" как элемент концепции для министерства сельского хозяйства в период до вступления в ЕС.  Эта концепция была утверждена правительством в январе 2000 года.
(
В Эстонии осуществление текущей лесохозяйственной политики началось в 1997 году.  На ее основе разработан новый 10-летний план развития на 2001-2010 годы.  Цель этого плана развития заключается в том, чтобы лесохозяйственный сектор в максимально возможной степени способствовал национальному экономическому и социальному развитию на устойчивой основе.
(
В Финляндии политика в области лесного сектора была всесторонне пересмотрена в середине 90-х годов, и в 1997 году были приняты Закон о лесах и Закон об охране природы.  Одной из основ пересмотра политики стало намерение привести финляндскую лесохозяйственную политику в соответствие с международными соглашениями и политическими обязательствами.  В настоящее время основное внимание уделяется осуществлению новой лесохозяйственной политики, которое пока не вызывает никаких проблем.  Созданная в 1998 году новая рабочая группа пересматривает финляндский национальный набор критериев и показателей.  Этот новый набор будет подготовлен в сентябре 2000 года.  Осуществляемые в настоящее время 13 региональных программ по развитию лесного хозяйства охватывают территорию всей страны.
(
Германия приступила к разработке национальной лесохозяйственной программы в сентябре 1999 года.  Эта программа, учитывающая предложения МГЛ, обеспечит комплексную основу для лесохозяйственной политики, необходимую для устойчивого развития лесного хозяйства.  В декабре 1999 года была утверждена стратегия охраны и устойчивого использования биологического разнообразия в германских лесах.  Стратегия была разработана лесным сектором на федеральном уровне и уровне земель и нашла поддержку со стороны НПО.
(
В Греции генеральный секретариат по вопросам лесов и окружающей среды (национальная лесная служба) разрабатывает шестилетние программы развития в целях проведения лесохозяйственной технической работы, финансируемой за счет инвестиционного бюджета и ЕС.
(
В Литве в 1996 году был обновлен Закон о лесах, принятый в ноябре 1994 года.  Разрабатывается новая лесохозяйственная политика, которая, как ожидается, будет утверждена в 2000 году.  Приняты также меры по согласованию межсекторальных мер, относящихся к лесам (например, окружающая среда, сельское хозяйство и т.д.).
(
В Норвегии  лесохозяйственная политика была пересмотрена в 1998/99 году.  Эта политика была принята парламентом в июне 1999 года.  Процесс пересмотра политики идет постоянно и осуществляется межминистерскими комитетами с использованием соответствующих механизмов, обеспечивающих участие различных сторон.  Разрабатывается новый закон о лесах, в котором будут сохранены принципы действующего Закона и будет отражена сбалансированность между экономическими, культурными, социальными и экологическими функциями лесов.
(
Государственная лесохозяйственная политика Польши, которая была утверждена советом министров в 1997 году, охватывает период до 2030 года.  Она учитывает все основные положения международной лесохозяйственной политики и все цели реформы лесного хозяйства.  Эта политика сформулирована в духе КООНОСР и общеевропейского процесса, соответствует польскому законодательству в других секторах и полностью согласована с лесохозяйственной стратегией ЕС.
(
В Португалии Закон о лесохозяйственной политике был принят парламентом в 1996 году.  На основе этого закона составлен план устойчивого развития лесного хозяйства Португалии (ПУРЛХП), принятый правительством в марте 1999 года и представляющий собой инструмент секторальной политики, предусматривающей стратегические направления деятельности на основе процесса участия различных сторон и связи с другими инструментами планирования и управления, в частности с планами для других секторов.  ПУРЛХП предусматривает региональные лесохозяйственные планы и планы лесоустройства (официально разработанные в июне 1999 года), налоговые и финансовые стимулы для лесохозяйственного сектора, национальный план лесохозяйственных исследований и систем лесохозяйственной информации.
(
В Швеции основное внимание в настоящее время уделяется осуществлению существующей политики, в частности на основе широкомасштабной деятельности по подготовке специалистов и информационной кампании под названием "За оздоровление лесов", цель которой заключается в том, чтобы продемонстрировать, каким образом в лесном хозяйстве могут сочетаться интенсивное экономическое производство с природоохранной деятельностью на местах.
(
В Швейцарии основой национальной лесохозяйственной политики является Закон о лесах 1993 года, в котором сохраняются два принципа, действующих с 1902 года – охрана лесных угодий и устойчивое производство – и предусматривается еще один принцип:  равное значение всех функций производства древесины, охраны биологического разнообразия, защиты от природных опасностей и рекреации.  Этот Закон также предусматривает принципы консультаций и участия и устанавливает минимальные требования к управлению и планированию в лесном хозяйстве, а также обеспечивает основу для национального финансирования.
(
В Турции министерство лесного хозяйства при содействии Всемирного банка провело обзор лесного сектора.  Его цель заключается в разработке стратегий улучшения уровня жизни 7,2 млн. жителей лесных районов с низкими доходами и в содействии реабилитации лесных ресурсов и их устойчивой эксплуатации.  Разрабатывается восьмой план развития лесного сектора на период 2001-2005 годов, предусматривающий цели, стратегии и принципы на указанный период.
(
В Соединенном Королевстве с созданием ассамблеи Уэльса и парламента Шотландии вопросом лесного хозяйства стали заниматься различные ведомства.  В 1998 году была обнародована лесохозяйственная стратегия для Англии, основное внимание в которой уделяется лесохозяйственной деятельности в целях развития сельских районов, рекреации, обеспечения доступа к лесам, туризма, экономического развития и природоохранной деятельности.  Разрабатываются национальные стратегии для Шотландии и Уэльса.
7.
Вышеприведенный обзор свидетельствует о том, что темпы изменений, происходящих в области лесохозяйственной политики, а также политическое значение, которое придается вопросам лесохозяйственной политики, за последние два года не уменьшились.  Напротив, большинство стран, представивших сообщения, либо недавно полностью пересмотрели национальную лесохозяйственную политику, либо занимаются ее разработкой.

8.
Еще одной характерной особенностью является взаимосвязь между рассмотрением и формулировкой политики на национальном и международном уровнях.  Очевидно, что "процессы", начатые КООНОСР на глобальном и региональном уровнях, включая МГЛ/МФЛ и КОЛЕМ, не только способствовали выработке международного консенсуса в отношении существующей ситуации и требуемых мер, но и вызвали ответную официальную реакцию на национальном уровне, невозможную без стимулов, которые обеспечивают обсуждение этих вопросов на международном уровне.  Доказать правильность этого предположения невозможно, однако, если оно верно, оно послужит серьезным обоснованием для деятельности, которая критикуется многими сторонами за слишком медленные темпы, абстрактный характер и отсутствие конкретных мер.

9.
Краткий обзор основных положений представленных странами сообщений говорит о широком многообразии подходов к вопросу о выработке лесохозяйственной политики.  В настоящем разделе внимание также уделяется одному из инструментов формирования лесохозяйственной политики, одобренному МГЛ/МФЛ и во многом случаях нашедшему поддержку со стороны международных учреждений:  национальной лесохозяйственной программе (НЛП).  В Европе официальные НЛП, характеризуемые комплексным подходом и обеспечением участия различных сторон, в некоторых случаях пришли на смену традиционному механизму разработки политики, однако чаще такие программы встраиваются в уже существующую традиционную систему.

10.
МГЛ/МФЛ при содействии ФАО контролируют осуществление этих рекомендаций, включая результаты, достигнутые в области НЛП.  Ниже описывается положение дел в области тех мероприятий, которые страны определяют как НЛП (или которые соответствуют определению МГЛ/МФЛ).  В настоящем разделе приводится краткий обзор процесса НЛП в Европе.

(
В Албании при содействии международных учреждений в области развития, в частности ФАО, разрабатывается национальная лесохозяйственная программа.  Проведено экологическое обследование, подготовлена оценка существующего лесного покрова с помощью дистанционного зондирования и экологической оценки.  Основные характеристики предлагаемого проекта изложены в национальном докладе.

(
Австрия рассматривает НЛП как важное средство для определения связанных с лесным хозяйством мер, в частности для осуществления предложений МГЛ/МФЛ на национальном и субнациональном уровнях.  Австрия приступила к составлению национального доклада, включающего руководящие принципы лесохозяйственной политики, определение предложений МГЛ/МФЛ, в наибольшей степени отвечающих условиям Австрии, анализ степени осуществления и разработку основы для будущих докладов.

(
Кипр только что завершил разработку национальной лесохозяйственной программы, которая стала заключительным этапом процесса углубленного исследования и стратегического обзора.  Этот обзор, подготовка которого заняла 18 месяцев, охватывает период 2000-2010 годов и предусматривает новую стратегию развития лесного сектора на Кипре.  Он обеспечивает гибкую основу для постоянного развития.

(
В январе 2000 года в Эстонии началась разработка десятилетнего плана развития лесного хозяйства.  Были проинформированы все заинтересованные группы, которым было предложено принять участие в его подготовке.  Составление плана должно быть завершено к декабрю 2000 года.

(
В феврале 1998 года правительство Финляндии решило начать разработку национальной лесохозяйственной программы, которая будет иметь более широкие рамки по сравнению с предыдущими программами и будет непосредственно учитывать соответствующие международные документы и обязательства.  Разработка программы была завершена в 1999 году, хотя в докладе было подчеркнуто, что ее следует рассматривать как процесс, подлежащий корректировке.  

(
Германия приступила к разработке национальной лесохозяйственной программы в сентябре 1999 года.  Эта программа станет комплексной политической основой, составленной на базе предложений МГЛ и учитывающей результаты процесса участия различных сторон.  Программа должна быть обнародована осенью 2000 года.

(
План устойчивого развития португальских лесов предусматривает стратегические направления на основе процесса участия различных сторон и, следовательно, имеет признаки НЛП, хотя в национальном докладе прямо об этом не говорится.

Таблица 1

Резюме представленных национальных лесохозяйственных программ

в Европе в табличной форме


Начало
Завершение
Название
Замечания

Албания
1995

Национальная лесохозяйственная программа
Должны быть выделены соответствующие средства.  Сотрудничество с ФАО, Всемирным банком

Австрия
2000

Национальная лесохозяйственная программа
Доклад, включая "политические принципы" и непосредственное сопоставление положения в Австрии с предложениями МГЛ/МФЛ

Кипр
1998
2000
Национальная программа развития лесного сектора на Кипре
Включает анализ затрат-выгод.  Пересмотр организации и структуры сектора при содействии ФАО

Чешская Республика

2000
Концепция национальной политики/национальная сельскохозяйственная программа
Увязана с процессом вступления в ЕС

Эстония
2000

План развития лесного хозяйства на 2001-2010 годы
Привлечены участники, созданы рабочие группы

Финляндия
1998
1999
Национальная лесохозяйственная программа Финляндии на период до 2010 года
Разработана для обеспечения соответствия новым международным нормам лесохозяйственной политики.  Процесс предусматривает широкое участие различных сторон

Германия
1999
2000
Национальная лесная программа
На основе предложений МГЛ в рамках широкого межсекторального подхода.  Научный анализ, широкие консультации

Греция


Шестилетняя программа развития
База для финансирования со стороны ЕС

Литва
1994/96

Программа развития лесного хозяйства и деревообрабатывающей промышленности
План действий  (до 2023 года) увязан с развитием сельских районов

Норвегия

1999
Программный документ по лесохозяйственной политике
Постоянный процесс в увязке с другими секторами

Польша


Подготовка к осуществлению НЛП
Лесохозяйственная политика утверждена в 1997 году в соответствии с документами ЕС

Португалия

1999
План устойчивого развития португальского лесного хозяйства
Результаты процесса на основе принципа участия с увязкой с другими секторами.  Включает региональные сельскохозяйственные планы и планы лесоустройства

Швеция


Последняя оценка лесохозяйственной политики была проведена в 1997 году
Особое внимание уделяется пропагандистской кампании ("За оздоровление лесов")

Швейцария


В процессе подготовки
Задержка в связи с погодными условиями (ураган "Лотар")

Турция
1997
2000
Генеральный план развития лесного хозяйства на 1990‑2009 годы, пересмотр/расширение
Обзор лесного сектора и восьмой пятилетний план развития при содействии ФАО, Всемирного банка

Соединенное Королевство

1994
Программа устойчивого развития лесного хозяйства Соединенного Королевства, в процессе пересмотра
Стратегия развития лесного хозяйства в Англии (Уэльсе, Шотландии)

Правовая основа

11.
Многие страны представили информацию о действующем законодательстве и правовой основе функционирования лесного сектора.  Несмотря на интерес, который представляет эта информация, изложить ее в настоящем документе не представляется возможным.

12.
Основные последние изменения в правовой основе кратко излагаются ниже.

(
В Албании в 1992 году, в начале переходного процесса, был пересмотрен Закон о лесах.  В настоящее время ведется активная работа по пересмотру Закона о передаче полномочий по использованию и управлению лесными и пастбищными угодьями коммунам 1996 года.  Этот Закон является основным механизмом, позволяющим осуществлять новаторские решения о передаче лесных угодий коммунам в целях использования, контроля и управления.  Была выражена обеспокоенность в связи с возможностями осуществления указанного Закона, поскольку другие учреждения иногда отказываются сотрудничать с лесохозяйственными организациями.

(
Закон о лесах Кипра последний раз пересматривался в 1999 году.

(
В Эстонии Закон о лесах действует с 1998 года и осуществляется на основе ряда подзаконных актов, регулирующих такие вопросы, как мониторинг и оценка состояния лесов, классификация биотопов, лесные посевные материалы, вегетативное лесовозобновление и т.д.  В 2000 году будет пересмотрен Закон об охраняемых природных объектах.

(
Лесное законодательство в Финляндии было полностью пересмотрено в конце 90‑х годов с введением в действие нового Закона о лесах (1997 год), Закона об устойчивом финансировании лесного хозяйства (1997 год) и Закона об охране природы (1997 год).  В настоящее время основное внимание уделяется осуществлению этого нового законодательства, которое пока не вызывает никаких проблем.  Эти законы и подзаконные акты, однако, предусматривают минимальные требования:  владелец лесных угодий, желающий добиться рентабельного производства древесины и обеспечить надлежащее управление лесной экосистемой, должен эксплуатировать свои лесные участки более эффективно по сравнению с предписанными в законах требованиями.  Для  оказания содействия частным владельцам в достижении этой цели разработаны рекомендации в области лесоводства.

(
Греческая конституция защищает леса, в частности путем запрещения любых изменений в области использования лесных угодий, за исключением использования в общественных интересах.  На практике этот принцип воплощается на основании ряда постановлений.

(
В Литве закон о лесах был принят в 1994 году и пересмотрен в 1996 году.  Он представляет собой основу ряда нормативных актов (например, правил лесоводства и сбыта круглых лесоматериалов, принятых в 1999 году).  Указанный Закон будет, вероятно, пересмотрен в 2000 году.  Также можно упомянуть Закон о восстановлении права собственности (1991 год, пересматривался в 1991-1997 годах), поощряющий обычные и традиционные права лесовладельцев, а также Закон об охране окружающей среды (1992 год, обновлялся в 1996 и 1997 годах).

(
В Норвегии разрабатывается новый закон о лесах.  Он будет составлен в соответствии с теми же широкими принципами, которые предусмотрены в действующем Законе, однако в нем будет подчеркнута ответственность лесовладельцев за рациональное использование своих угодий с учетом соображений охраны окружающей среды и международных обязательств.

(
Польский Закон о лесном хозяйстве 1991 года был пересмотрен в 1997 году в целях содействия совершенствованию охраны окружающей среды.  В частности, были расширены рамки лесоводческой деятельности, которые теперь охватывают не только отдельные участки, но и всю экосистему.  Улучшения в правовой системе должны ускорить и активизировать усилия по приведению природоохранного законодательства в соответствие с нормами ЕС, обеспечить правовую основу для сотрудничества с другими секторами экономики и создать правовую и финансовую базу для финансирования деятельности по сохранению биологического разнообразия.

(
Создание правовой основы португальского лесного сектора было завершено в июне 1999 года с принятием законов, предусматривающих разработку региональных лесохозяйственных планов (РЛП) и лесоустроительных планов (ЛП).  РЛП будут разработаны для 21 района на территории Португалии, а ЛП будут регулировать все лесохозяйственные мероприятия на уровне управленческих подразделений.  Эти планы являются обязательными для принадлежащих государству, находящихся под государственным управлением и общинных лесов, а также для крупных частных лесных владений.  В Португалии действует Директива ЕС о видах птиц и средах обитания, при этом 21% всей территории Португалии был включен в сеть "Природа‑2000".  В 1999 году новый закон также стал основой для использования неместных лесных пород, включая перечень лесных пород, которые могут использоваться в проектах облесения.

(
Деятельность лесного хозяйства в Швейцарии регулируется на федеральном уровне Законом о лесах 1993 года, который, в частности, предусматривает информирование и участие различных сторон, содержит минимальные требования, относящиеся к управлению и планированию в области лесного хозяйства, а также служит основой для государственного финансирования.  Швейцарская Конфедерация отвечает за контроль за 


осуществлением этого законодательства и разработку национальной политики и стратегий, в то время как кантоны принимают нормативные акты и отвечают за их применение на своей территории.

(
Две статьи Конституции Турции 1982 года посвящены лесам, а первоначальный Закон о лесах 1924 года часто обновляется и пересматривается.  Министерство лесного хозяйства издает постановления и руководства по применению этих законов.  Недавно были приняты поправки и правила, касающиеся национальных парков и охраняемых районов, отношений с деревнями в лесных районах (вопросы развития сельских районов), облесения и т.д.

(
В Соединенном Королевстве лесное хозяйство регулируется законами о лесном хозяйстве 1967 и 1979 годов, а также Законом об охране растительного покрова 1967 года и рядом нормативных актов.  Важное значение также имеет Закон о дикой природе и сельских районах (1981 год).

13.
Вышеприведенный обзор свидетельствует о том, что европейские страны при необходимости пересматривают свою правовую основу в области лесного хозяйства, в частности в тех случаях, когда за пределами сектора происходят крупные изменения.  В качестве примеров изменений, потребовавших внесения поправок в лесохозяйственное законодательство в нескольких странах в 90-е годы, можно привести процесс перехода к рыночной экономике, в частности реституцию собственности и установление новых связей между государством и частными лесохозяйственными собственниками, передачу/регионализацию политической власти, изменение экологических требований, уделение повышенного внимания вопросам участия в принятии решений в лесохозяйственной области, взаимосвязи между другими секторами управления и экономики (сельское хозяйство, развитие сельских районов, энергетика и т.д.), а также необходимость изыскания новых путей финансирования УЛП, поскольку  в настоящее время во многих регионах подвергается сомнению существующая система, при которой экономическая жизнеспособность лесного хозяйства зависит исключительно от финансовых средств, поступающих от сбыта древесины.

Институциональная основа

14.
Страны сообщили об институциональной основе своего лесного сектора, представив в некоторых случаях подробную информацию о функциях различных учреждений и их взаимосвязях.  Ниже приводятся основные изменения, происшедшие в последние годы, и излагаются важные проблемы:

(
В Албании высказывается обеспокоенность в связи со способностью лесного хозяйства осуществлять законы о лесах, поскольку оно часто не получает помощи со стороны других учреждений, при этом иногда возникают противоречия с законами, действующими в других секторах, таких, как охрана окружающей среды или горнодобывающая промышленность.  Необходимо найти достаточный объем ресурсов для финансирования школ технической и профессиональной подготовки и для укрепления информационных служб.  Были укреплены и реорганизованы генеральный директорат по лесным и пастбищным угодьям, а также национальная лесная служба.

(
В Австрии были объединены министерства сельского и лесного хозяйства и окружающей среды и создано федеральное министерство сельского, лесного хозяйства, окружающей среды и водопользования, отвечающее за все аспекты лесохозяйственной политики.  Была создана основа для налаживания связей в области международной лесохозяйственной политики, охватывающая все соответствующие основные группы, заинтересованные круги и НПО.

(
В Эстонии государственные функции регулирования/руководства отделены от собственности и управления государственными лесами.  Ответственность за функционирование лесного хозяйства возложена на министерство окружающей среды.  Основные обязанности по осуществлению принимаемой политики несет департамент по лесному хозяйству, при этом вопросами управления государственными лесами занимается государственный центр управления лесным хозяйством, действующий в качестве коммерческой организации.  В Эстонии существует также природоохранная служба, отвечающая за осуществление национальной политики на уровне районов, а также районные лесохозяйственные советы, которые координируют деятельность, связанную с лесным хозяйством.  Существуют также организации частных лесовладельцев.

(
В Португалии происходят важные изменения в структуре управления лесным хозяйством.  Основным органом, отвечающим за разработку политики, планирование, исследования и международные связи, является генеральный директорат по лесам (ГДЛ).  Региональные лесохозяйственные службы были переведены под контроль регионального управления по сельскому хозяйству.  ГДЛ также контролирует осуществление нормативных актов в рамках лесохозяйственной политики.  Эти изменения направлены на укрепление поддержки, которую правительство оказывает частному лесному хозяйству, включая децентрализацию и установление новых партнерских связей.

(
Министерство лесного хозяйства Турции включает в себя четыре генеральных директората, занимающихся следующими вопросами:  леса (т.е. экономические вопросы), облесение и борьба с эрозией, связи с деревнями и лесными районами, а также национальные парки и охота/дикая природа.  В Турции существует хорошо отлаженная система организаций на центральном и провинциальном уровнях.

(
В Соединенном Королевстве процесс передачи полномочий привел к крупным изменениям.  Вопросами лесного хозяйства стали заниматься различные учреждения.  Министерство сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия отвечает за вопросы лесного хозяйства в Англии, шотландская исполнительная власть несет ответственность за лесное хозяйство в Шотландии, а ассамблея Уэльса – за лесное хозяйство в Уэльсе.  Вопросы, относящиеся к Соединенному Королевству в целом, находятся в ведении указанного министерства.  Комиссия по лесному хозяйству и лесохозяйственная служба Северной Ирландии представляют собой государственные департаменты, консультирующие министров лесного хозяйства Соединенного Королевства по вопросам политики и осуществляющие эту политику.  Комиссия по лесному хозяйству остается общенациональным государственным учреждением Великобритании, обслуживающим все три части Соединенного Королевства, и может разрабатывать политику, учитывающую потребности каждого региона страны.

Устойчивое лесопользование:  критерии и показатели, сертификация и стандарты

15.
Дискуссия по устойчивому лесопользованию (УЛП) на национальном, региональном и глобальном уровнях в течение последнего десятилетия ведется вокруг двух вопросов:

(
Что собой представляет устойчивое лесопользование и каким образом его следует оценивать?

(
Каким образом можно проверить и подтвердить, что эксплуатация того или иного конкретного лесного массива является устойчивой?

Многие страны сообщили об изменениях, касающихся таких взаимосвязанных вопросов, как критерии и показатели (КП), стандарты лесопользования и сертификационные системы.

16.
В связи с КП в рамках общей основы общеевропейского процесса:

(
В Финляндии в 1998 году была создана новая рабочая группа для пересмотра национального набора КП.  В рамках процесса на основе принципа участия значительное число организаций совместно работают в целях подготовки к сентябрю 2000 года пересмотренного набора.  Эти показатели используются для контроля за прогрессом, достигнутым в области выполнения различных международных обязательств и НЛП.

(
Норвегия разработала национальный набор КП, основанный на показателях, утвержденных на Лиссабонской конференции на уровне министров, и полностью совместимый с этими показателями.  Эти критерии являются важными инструментами разработки политики, контроля за ее осуществлением и отчетности.

(
В Португалии на первом этапе в качестве вспомогательного инструмента для ряда экспериментальных проектов в целях оценки УЛП на местах были разработаны КП для УЛП на уровне лесохозяйственной единицы.  По этому вопросу ведутся широкие консультации, а окончательный вариант, должен быть готов в августе 2000 года.

(
В Соединенном Королевстве ведется разработка показателей УЛП.  Эти показатели будут построены на основе общеевропейских критериев и показателей, однако также будут учитывать потребности мониторинга в рамках лесохозяйственного стандарта Соединенного Королевства и национальных лесохозяйственных стратегий.  При возможности в этих показателях будут использоваться термины и определения, принятые для оценки лесных ресурсов умеренных и северных районов 2000 года.  Консультации по этим показателям будут вестись в течение 2000‑2001 годов с целью публикации первоначального набора показателей в 2001 году.  

17.
За последние два года несколько стран разработали национальные лесохозяйственные стандарты, которые должны играть роль инструментов лесохозяйственной политики и обеспечивать интеграцию национальной лесоустроительной практики с международными структурами, создаваемыми в контексте систем сертификации:

(
В Эстонии была создана рабочая группа для разработки эстонского стандарта устойчивого лесопользования на основе принципов и критериев Лесного попечительского совета (ЛПС), хотя цель при этом заключается в том, чтобы ходатайствовать об утверждении стандарта со стороны и ЛПС, и Программы общеевропейской сертификации лесов (ПОСЛ). 

(
В Швейцарии различные ассоциации и организации, включая управление по лесам Швейцарии, определили требования, которые должно соблюдать лесное хозяйство при сертификации лесов в Швейцарии.  Национальные стандарты сертификации лесов Швейцарии дополняют существующие положения и должны применяться в дополнение к действующему законодательству.  Например, они предусматривают более жесткие требования в области использования интродуцированных пород, оставления сухостоя в лесах и создания лесных заповедников.

(
В 1998 году в лесном стандарте Соединенного Королевства были сведены воедино критерии, показатели и стандарты устойчивого управления лесным хозяйством страны, были подробно изложены методы использования лесных ресурсов на национальном уровне и уровне отдельных лесных хозяйств, а также была обеспечена возможность вести мониторинг лесов Соединенного Королевства и прогнозировать развитие лесных угодий на будущее.  Этот стандарт является основой для схем субсидирования, планов развития лесного хозяйства и определения приоритетных направлений исследований.

18.
Сертификация лесов относится к согласованным стандартам, которым должно соответствовать "устойчивое" лесоустройство.  За рассматриваемый период многие страны определили свою позицию в отношении разрабатываемых вариантов сертификации лесов и выбрали стратегию, в наибольшей степени отвечающую их условиям и приоритетам.  Несколько стран, однако, не сообщили ни о каких изменениях в области сертификации, и это говорит о том, что в некоторых районах Европы правительства еще не уделяют повышенного внимания этому противоречивому вопросу.

(
В Австрии сектор лесного хозяйства и лесная промышленность в рамках частной инициативы решили присоединиться к ПОСЛ.  Система ПОСЛ хорошо подходит к структуре собственности в лесном хозяйстве Австрии, в котором 80% земли находится в частной собственности, а леса в основном находятся во владении мелких собственников.  В Австрии была создана соответствующая система, и ожидается, что к концу этого года начнется выпуск сертифицированной в соответствии с ПОСЛ древесины.

(
В Эстонии на основе принципов и критериев ЛПС был разработан и пересмотрен стандарт устойчивого управления лесным хозяйством.  Были также проанализированы вопросы групповой сертификации и производственно-распределительной цепи с учетом эстонских условий.  Эстония планирует обратиться с ходатайством об утверждении этого стандарта ЛПС и проверить его на практике, а также подготовить первую оценку схемы ПОСЛ.

(
Начиная с 1997 года литовское управление по лесам и охраняемым районам проанализировало преимущества различных сертификационных систем в условиях Литвы с учетом интересов всех сторон.  С 1999 года литовские представители участвуют в процессе ПОСЛ, и началась подготовка к вступлению в ПОСЛ.  Управление также проводит сертификацию в Литве:  планируется провести сертификацию принадлежащих двум государственным лесохозяйственным предприятиям лесов общей площадью в 100 000 га, и для решения этой задачи будет привлечена сертификационная компания.

(
В Португалии применяются два взаимодополняющих подхода:  разработка национального стандарта и адаптация ПОСЛ к национальным условиям.  В рамках первого подхода была создана техническая комиссия для разработки национального стандарта с целью решения таких вопросов, как трассирование, разработка критериев и показателей на уровне лесохозяйственной единицы и обеспечение надлежащей практики.  Национальный стандарт тесно увязан со стандартом ISO 14001, хотя его нельзя рассматривать в качестве официального варианта указанного стандарта.  Была также создана национальная группа для адаптации ПОСЛ к португальским условиям.  Результаты работы вышеупомянутой технической комиссии будут сразу же рассмотрены с целью их представления совету ПОСЛ.  

(
В Швеции осуществляются две частные инициативы в области сертификации при отсутствии государственного проекта.  В 1996 году в Швеции была создана рабочая группа ЛПС, в 1998 году ЛПС принял соответствующий стандарт, и в настоящее время в соответствии со стандартами ЛПС сертифицированы леса площадью более 9 млн. гектаров.  Шведская федерация лесовладельцев и региональные ассоциации лесовладельцев разработали свои собственные стандарты, приведенные в соответствие с особенностями семейных лесных хозяйств, и в настоящее время эти организации сотрудничают с ассоциациями лесопильных предприятий под эгидой ПОСЛ.  Общая особенность региональных стандартов заключается в том, что они увязаны с EMAS и/или ISO 14001.  В декабре 1999 года в Швеции был создан временный совет ПОСЛ и было внесено предложение, касающееся шведского стандарта ПОСЛ, которое было представлено на утверждение европейскому совету ПОСЛ.  Цель этой деятельность заключается в разработке региональных стандартов в соответствии с национальным стандартом.  С этими стандартами будут увязаны существующие стандарты ассоциации лесовладельцев;  согласно этим стандартам сертифицированы леса площадью 953 000 гектаров.

(
В Швейцарии также действуют два параллельных подхода:  ЛПС и швейцарская маркировка "Q" на основе стандарта ISO 14001.  Планируется использовать маркировку "Q', признанную ПОСЛ.  На основе вышеупомянутого национального стандарта были определены требования в области сертификации лесов в Швейцарии.  К сертификации проявляется растущий интерес, и все заинтересованные стороны нуждаются в четких указаниях.  В течение 2000 года на конференции руководителей будут сформулированы практические рекомендации на основе результатов параллельной сертификации, проходящей в испытательных районах.  Цель заключается в продолжении согласования существующих систем.  

(
В июне 1999 года в Соединенном Королевстве начала действовать схема страхования лесных угодий (ССЛУ).  Эта добровольная схема была разработана ассоциацией лесохозяйственных и природоохранных организаций в ответ на растущие потребности пользователей.  Схема должна обеспечить независимую гарантию того, что древесина поступает из устойчиво эксплуатируемых источников.  В декабре 1999 года все находящиеся под контролем лесной комиссии лесные угодья прошли квалификацию для сертификации в соответствии с ССЛУ.  

19.
Вышеприведенный краткий обзор свидетельствует о том, что на рынках нескольких западноевропейских стран и в странах, экспортирующих свою продукцию на эти рынки, довольно быстро появляются различные системы, при этом часто одновременно применяются две международные схемы сертификации (ЛПС и ПОСЛ) и национальная система.  Предпринимаются усилия для сведения к минимуму расхождений в содержании между этими различными системами, в частности на основе использования широко распространенных национальных стандартов, разрабатываемых в рамках процесса на основе принципа участия и сотрудничества всех заинтересованных сторон (Эстония, Португалия, Швейцария, Соединенное Королевство).

Сохранение биологического разнообразия

20.
Как отмечалось выше, в соответствии с целями принятой политики все страны уделяют большое внимание сохранению биологического разнообразия, при этом большинство из них сообщают о существовании или создании сети охраняемых лесных районов.  В числе других конкретных принимаемых мер были упомянуты следующие:

(
определение охраняемых районов в соответствии с программой "Природа 2000" и различными директивами ЕС, например Директивой о диких видах птиц (Австрия, Эстония);

(
стратегия по осуществлению конвенций о биологическом разнообразии (Австрия, Германия, Турция) и опустынивании (Турция);

(
перечни районов и другие параметры, имеющие отношение к биологическому разнообразию (Австрия, Норвегия, Швеция);

(
исследования о воздействии на окружающую среду в рамках сельскохозяйственных стратегий (Финляндия);

(
программа профессиональной подготовки  и информирования по вопросам биологического разнообразия (Швеция).

Международный аспект национальной лесохозяйственной политики

21.
Расширяется обмен идеями и инициативами между национальными и международными органами, занимающимися вопросами лесохозяйственной политики.  Национальные доклады показывают, что международные документы непосредственно влияют на национальную политику, даже если, как это обычно бывает, международные документы не являются юридически обязательными.  Многие страны сообщили о создании механизмов для осуществления обязательств, взятых ими на международных форумах.  Страны сообщили о следующих международных соглашениях, резолюциях и т.д.:

(
КООНОСР и МЛГ/МЛФ

(
Конвенция о биологическом разнообразии

(
Конвенция по борьбе с опустыниванием

(
Рамочная конвенция об изменении климата и Киотский протокол к ней

(
три общеевропейские конференции по охране лесов в Европе на уровне министров

(
лесохозяйственная стратегия ЕС и различные директивы, относящиеся к лесам (страны-члены и кандидаты в члены ЕС)

(
региональные программы ЕС

(
"Природа 2000"

(
Международный год гор.

Вопросы переходного периода

22.
Представившие доклады страны, находящиеся на переходном этапе, обратили внимание на ряд особенностей, которые необходимо учитывать в их лесохозяйственной политике и практике.  К числу наиболее важных вопросов относятся:

(
реституция и/или передача собственности либо частным лицам (Чешская Республика, Эстония), либо общинам (Албания);

(
необходимость поддержки частного сектора на основе подготовки специалистов и информационных кампаний;

(
необходимость повышения уровня информированности по лесохозяйственным вопросам на самых высоких политических уровнях.

23.
Вместе с тем наблюдается сближение позиций этой группы стран с другими государствами.  На практике многие страны с переходной экономикой придерживаются самой современной и согласованной лесохозяйственной политики, которую они пересмотрели в свете современных концепций.

Экономическая жизнеспособность лесного хозяйства

24.
Ряд стран упомянули о взаимосвязанных вопросах экономической жизнеспособности лесного хозяйства и предоставления компенсации лесовладельцам за обеспечение таких не связанных с производством древесины выгод, как биологическое разнообразие, рекреация или ландшафт.  Швейцария отметила, что вследствие низких цен на древесину и высоких издержек производства и несмотря на произошедшие за последние два года улучшения в 1998 году лесохозяйственные предприятия испытывали дефицит в 29 млн. шв. франков, или 12 шв. франков за кубический метр заготовленной древесины.  Было также отмечено, что существующая в швейцарских лесах тенденция к увеличению возраста и диаметра деревьев противоречит тенденциям на рынке лесоматериалов, на котором пользуются спросом более мелкие деревья.  В связи с этим многие лесовладельцы могут оказаться неспособными продавать свои крупноразмерные лесные материалы.  Их капиталовложения, которые они делали в течение 100 и более лет, могут оказаться бесполезными.

25.
Польша выступила со следующим решительным заявлением:  "Крупнейшие препятствия на пути к созданию стабильной и устойчивой системы лесохозяйствования лежат в области финансирования, и особенно в том, что касается прибыльности лесопользования.  Экономическое положение лесного хозяйства Европы ухудшается одновременно с сокращением прибыли лесохозяйственных компаний, снижением требований в области социального обеспечения, ухудшением социального статуса работников лесного сектора и сокращением числа рабочих мест в лесном хозяйстве.  В связи с незначительной долей лесохозяйственного производства в национальном доходе и государственном бюджете при планировании экономической стратегии лесному хозяйству отводится второстепенная роль.  Значение лесного хозяйства как движущей силы экономического роста крайне невелико (за исключением скандинавских стран).  Фактически же экономическое значение нельзя считать отправной точкой при определении положения лесного хозяйства в макроэкономике.  Важность лесного хозяйства гораздо нагляднее проявляется с региональной точки зрения.  В эпоху, когда развитые страны сокращают государственное финансирование и фонды субсидий, требования о поощрении непроизводственных функций лесов часто вступают в противоречие с финансовой политикой.  Поскольку основное внимание уделяется охране окружающей среды и социальному подходу, в Польше, вероятно, будет наблюдаться снижение прибыльности лесного хозяйства.  Пока основная часть доходов лесного хозяйства поступает от продажи лесоматериалов, оно не сможет осуществлять природоохранные программы без внешней финансовой помощи".

26.
Секретариат считает, что аналогичное положение существует во многих странах, и предлагает участникам совместной сессии высказать свое мнение об экономической жизнеспособности лесного хозяйства в своих странах, а также о необходимости субсидий и/или выплат за связанные с лесами недревесные полезности и услуги.

27.
В этом контексте некоторые страны упомянули программы по исправлению сложившейся ситуации:

(
Закон о финансировании устойчивого лесного хозяйства Финляндии гарантирует выделение государственных субсидий на такие меры по управлению частными лесами, которые сами по себе не являются прибыльными для землевладельца, в частности на предпромышленную рубку ухода.  Лесовладельцам может быть оказана финансовая помощь в целях сохранения биологического разнообразия в принадлежащих им лесах.  Лесовладельцу частично или полностью могут быть покрыты убытки, связанные с сохранением биологического разнообразия, особенно сред обитания, имеющих "особую важность".

(
Швейцарский проект ВАФОР (оценка лесов) направлен на стимулирование лесовладельцев и лесохозяйственных предприятий развивать предпринимательские отношения, в частности на основе предложения определенных услуг за вознаграждение, с тем чтобы многие получатели услуг леса, особенно в области отдыха, спорта и туризма, вносили вклад в покрытие расходов на уход за лесами, и тем самым стали бы третьим источником доходов, в дополнение к продажам древесины и государственному финансированию.  ВАФОР представляет собой далеко идущий проект с долгосрочными целями, от которого нельзя ожидать быстрых результатов.  Основная трудность при этом заключается в финансировании соответствующих продуктов и услуг, их разработке и сбыте в условиях рынка.

Выводы

28.
На основе докладов стран можно выделить следующие особенности ситуации, сложившейся в течение последних двух лет:

(
Лесохозяйственная политика является предметом пристального внимания и быстро обновляется для учета последних изменений в рамках и за пределами лесохозяйственного сектора;

(
Европейские страны все шире разрабатывают НЛП с применением комплексного подхода, основанного на принципе участия, в соответствии с рекомендациями МГЛ/МФЛ;

(
Национальная лесохозяйственная политика пересматривается с целью учета международного диалога в области лесного хозяйства на глобальном и региональном уровне, а также связанных с ним обязательств;

(
В странах с переходной экономикой требуются глубокие и быстрые изменения, в частности для контроля за процессом реституции собственности, а также для поддержки и консультирования многих тысяч новых мелких лесовладельцев;

(
В рамках общеевропейского процесса развития лесного хозяйства 37 европейских стран участвуют в разработке и применении критериев и показателей устойчивого лесопользования и добились различных результатов в адаптации общепринятого набора критериев и показателей к национальным условиям и потребностям;

(
Идет внедрение на практике схем сертификации при одновременном использовании международных (ЛПС и ПОСЛ) и национальных систем.  Во избежание расхождений и противоречий в результате использования различных стандартов и методов лесопользования в рамках разных систем сертификации некоторые страны разработали на основе консенсуса национальные лесные стандарты, на базе которых могут применяться все системы сертификации;

(
Одним из важнейших вопросов является экономическая жизнеспособность европейского лесного хозяйства;

(
Во всех секторах лесного хозяйства все шире применяются процессы, основанные на принципе участия.

29.
Делегациям предлагается обсудить национальные доклады и вышеприведенное обобщение, уделив внимание наиболее важным, по их мнению, вопросам, и указать, какие изменения необходимо внести в деятельности ЕЭК/ФАО в свете этого обзора.  Им также предлагается разрешить публикацию указанных документов с поправками, внесенными с учетом результатов, полученных в ходе совещания.
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