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Записка секретариата
Комитет по проблемам лесного хозяйства в странах Средиземноморья – Silva Mediterranea – является уставным органом ФАО и действует под руководством вышестоящих органов, к которым относятся Европейская лесная комиссия (ЕЛК), Ближневосточная лесная комиссия (БВЛК) и Африканская комиссия по вопросам лесного хозяйства и дикой природы (АЛК).  Silva Mediterranea подотчетен своим вышестоящим органам.  Настоящая записка подготовлена секретариатом Silva Mediterranea для представления Европейской лесной комиссии.


Основные сведения

1.
Впервые идея налаживания сотрудничества по вопросам лесного хозяйства в Средиземноморье была высказана еще в 1911 году.  В 1992 году была создана Средиземноморская лесная лига под названием Silva Mediterranea.  В 1948 году Silva Меditerranea" стала вспомогательным органом ФАО – Комитетом по проблемам лесного хозяйства в странах Средиземноморья, в рамках которого встречаются, обмениваются опытом и разрабатывают программы сотрудничества представители стран Средиземноморья, входящих в состав Европейской лесной комиссии (ЕЛК), Ближневосточной лесной комиссии (БВЛК) и Африканской комиссии по вопросам лесного хозяйства и дикой природы (АЛК).  Членами Комитета являются 25  стран и Европейский союз, а странам, не являющимся его членами, предлагается участвовать в работе его сессий в качестве наблюдателей.

2.
Регулярные сессии Silva Mediterranea созываются раз в два года для рассмотрения общих проблем в области лесного хозяйства.  Для рассмотрения важных и/или срочных вопросов могут созываться также чрезвычайные сессии.  Silva Mediterranea выступает в качества форума регионального сотрудничества и преследует цель обеспечения устойчивого развития сектора лесного хозяйства и охраны окружающей среды.  Silva Mediterranea разработал концептуальную стратегическую основу оказания помощи средиземноморским странам в разработке ими национальной лесохозяйственной политики ‑ Программу действий в отношении лесов Средиземноморья, что способствовало вынесению Конференцией Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию (ЮНСЕД) (Рио-де-Жанейро, 1992 год) рекомендаций относительно разработки всеми странами национальных лесохозяйственных программ (НЛП).  Комитет создал научно-исследовательские сети, через которые осуществляется сотрудничество с заинтересованными странами.  В настоящее время существует шесть научно-исследовательских сетей, занимающихся следующими вопросами:  а)  предотвращение лесных пожаров и борьба с ними;  b)  селекция многоцелевых пород для засушливых и полузасушливых зон;  с)  разведение кедра – Cedrus sp.;  d)  разведение сосны итальянской – Pinus pinea;  е)  селекция средиземноморских пород хвойных деревьев для производства семян с целью их использования в программах лесовосстановления;  и  f)  разведение пробкового дуба – Quercus suber.
3.
Со времени проведения последней сессии Европейской лесной комиссии в поддержку деятельности Комитета Silva Mediterranea и его научно-исследовательских сетей было проведено крупное мероприятие, которое заключалось в осуществлении проекта по созданию регионального целевого фонда под названием "Сотрудничество в области сбора и распространения информации по вопросам предотвращения лесных пожаров и борьбы с ними в Средиземноморском регионе".  Этот проект, финансировавшийся Францией, осуществлялся в рамках Сети по вопросам предотвращения лесных пожаров и борьбы с ними.  В Марокко (Тетуан, 27 апреля – 1 мая 1999 года) было проведено рабочее совещание с целью продемонстрировать преимущества недавно созданных в ряде стран региона компьютеризированных баз данных о лесных пожарах и возможности их эффективного использования для предотвращения лесных пожаров и борьбы с ними.  Ему предшествовало проведение первого рабочего совещания по разработке и созданию таких компьютеризированных баз данных, которое состоялось в 1998 году в Тунисе.  Итоги этих рабочих совещаний свидетельствуют о больших достижениях, в частности, в сфере подготовки национальных кадров и создания реального потенциала в сфере предупреждения лесных пожаров и противопожарного просвещения населения путем разработки и оптимального использования соответствующей информации. 

4.
Были рассмотрены социально-экономические предпосылки к возникновению лесных пожаров в конкретных странах.  В ряде стран были также проведены исследования по мерам предупреждения пожаров и склонности к возгоранию средиземноморских пород растений и деревьев.  Были подготовлены и широко распространены среди всех стран – членов Silva Mediterranea учебные материалы (видеозаписи) по вопросам предотвращения лесных пожаров и борьбы с ними.  Было подготовлено и вскоре выйдет техническое руководство по деятельности на местах в рамках Средиземноморской системы предупреждения лесных пожаров и борьбы с ними.

5.
Очень активно работает Исследовательская сеть по разведению пробкового дуба ‑ Quercus suber.  Она изучила способы и средства обеспечения устойчивости агролесопастбищных систем, в которых произрастает пробковый дуб, за счет развития торговли и расширения использования пробковых изделий.  Деятельность в этой области поддерживалась частным сектором, в том числе производителями, переработчиками и пользователями.  Вторая часть ее программы работы касалась генетических ресурсов пробкового дуба и осуществлялась в координации с Группой по средиземноморским породам дуба Европейской программы по лесным генетическим ресурсам (ЕВФОРГЕН).

6.
Результаты деятельности других четырех исследовательских сетей были весьма скромными.

7.
Во исполнение рекомендации, вынесенной Комитетом на его предыдущей сессии (Анталья, Турция, октябрь 1997 года), был проведен внешний обзор деятельности Silva Mediterranea и работы его исследовательских сетей.  Этот обзор проводился по той причине, что интерес стран-членов к деятельности Комитета явно снизился.  В период после проведения предыдущей сессии Комитета Silva Mediterranea и до начала обзора секретариат направил всем странам-членам два письма, в которых каждому члену предлагалось проанализировать на национальном уровне перспективы деятельности Silva Mediterranea с целью выяснения мнений стран, подтверждения их заинтересованности в региональном сотрудничестве и определения путей и средств развития такого сотрудничества.  К сожалению, очень мало стран ответили на эти письма.

8.
Внешний обзор проводился двумя консультантами, Мохамедом Скури (Тунис) и Пласидо Плазой (МЦПАИС)
, в задачу которых входила оценка:

· поддержки, которую Комитет оказывает странам-членам в области передачи знаний, решения проблем, с которыми они сталкиваются в области охраны окружающей среды и природных ресурсов в целом и в секторе лесного хозяйства в частности;

· адекватности мандата и целей Комитета как таковых, а также с учетом целей и других региональных или субрегиональных органов Организации и других 

· сотрудничающих организаций, таких, как ЮНЕСКО, ЮНЕП, ПРООН, МЦПАИС, Международный союз лесных научно-исследовательских организаций (МСЛНИО), Всемирный фонд охраны дикой природы (ВФП), Всемирный союз охраны природы (ВСОП), Международная ассоциация по лесам Средиземноморья (МАЛС);

· интереса, проявляемого странами-членами к Комитету и его деятельности, и их участия в его работе;

· оперативных расходов Комитета и его сетей, а также способов и средств их оптимизации;

· адекватности его целей с точки зрения людских, материальных и финансовых ресурсов, выделяемых ФАО, сотрудничающими организациями и странами-членами;

· методов работы, уровня деятельности и эффективности функционирования исследовательских сетей;

· значимости результатов, достигнутых исследовательскими сетями, и пользы, которую они принесли странам с точки зрения научно‑технического сотрудничества и развития.

9.
Консультанты посетили Италию, Францию, Марокко, Испанию, Тунис и Турцию, установили связь с рядом международных и региональных организаций, включая ЮНЕСКО, Голубой план (МАП/ЮНЕП), МЦПАИС, Сахарскую/Сахельскую обсерваторию (ОСС) и МАЛС, а также изучили документацию и информацию, представленные секретариатом Silva Mediterranea.  Они установили также связь с национальными координаторами, координаторами и информационными центрами различных научно-исследовательских сетей, а также различными лицами, имеющими отношение к Silva Mediterranea.

10.
В нижеследующих пунктах приводятся общие выводы и рекомендации, сформулированные по итогам внешнего обзора.

Цели

11.
Информация, полученная от стран, научных работников и лесохозяйственных органов, недвусмысленно подтверждает наличие у них желания продолжать и укреплять средиземноморское региональное сотрудничество в различных областях лесного хозяйства.  Комитет АЛК/ЕЛК/БВЛК по проблемам лесного хозяйства в странах Средиземноморья, вне всяких сомнений, играет позитивную роль в укреплении регионального сотрудничества в области лесного хозяйства в полном соответствии с духом и целями Средиземноморской лесной лиги (Silva Mediterranea), созданной в 1922 году.  Можно сказать, что леса находятся в центре сотрудничества стран Средиземноморья в ключевом секторе рационального использования природных и возобновляемых ресурсов.

12.
В 1948 году статус Silva Mediterranea изменился ‑ из специализированной международной неправительственной организации она превратилась в межправительственный комитет, входящий в состав ФАО в качестве одного из ее уставных органов.  Это отражает волю стран возложить на ФАО как на специализированное учреждение системы Организации Объединенных Наций такую важную задачу, как развитие технического сотрудничества в данной области.  Разумеется, за последние 50 лет международная обстановка претерпела значительные изменения.  Отвечает ли Silva Mediterranea современным требованиям?  Каким образом Комитет Silva Mediterranea может приспособиться к новым условиям?

13.
Мандат Silva Mediterranea весьма широк и охватывает следующие три области:

· сбор и распространение информации об эволюции методов ведения лесного хозяйства и о прогрессе, достигнутом в этой области;

· определение приоритетных направлений научных исследований в области лесного хозяйства и координация осуществления соответствующих исследовательских проектов;

· проведение технических исследований и опросов с целью разработки и реализации национальной лесохозяйственной политики.

Ясно, что ограниченные ресурсы Silva Mediterranea не позволяют ему полностью справиться со столь серьезными задачами.

Функционирование Комитета и его исследовательских сетей

14.
Комитет проводил свои сессии раз в два года на регулярной основе после 15‑летнего перерыва, имевшего место в прошлом.  Хорошая подготовка таких сессий является залогом их весьма эффективной работы:  на сессиях участники имеют возможность провести обзор состояния лесного сектора и обменяться мнениями и информацией по вопросам, представляющим общий интерес.  Что касается исследовательских сетей Silva Mediterranea, то они работают по‑разному:  Исследовательская сеть по предупреждению лесных пожаров и борьбе с ними и Исследовательская сеть по разведению пробкового дуба ‑ Quercus suber функционируют неплохо и достигли существенных результатов по ряду направлений, тогда как четыре другие сети имеют совсем низкие производственные показатели.  Некоторые мероприятия осуществляются на страновом уровне, однако обмены между членами носят весьма ограниченный характер.  Исследовательская сеть по разведению кедра ‑ Cedrus sp. в прошлом функционировала вполне успешно, однако в настоящее время ее производительность снизилась.  Средств, выделяемых Комитету Silva Mediterranea из фондов Программы работы и из регулярного бюджета ФАО, хватает только для покрытия расходов на организацию сессий.  Объем средств, выделяемых из бюджета на деятельность сетей, является весьма ограниченным, и если эти средства не будут дополняться средствами из внебюджетных источников, то рассчитывать на хорошую работу сетей не приходится.

15.
Способен ли Silva Mediterranea (Комитет и секретариат) играть более активную роль в мобилизации средств, необходимых для надлежащего функционирования его научно-исследовательских сетей?  Представляется своевременным освободить Silva Mediterranea от выполнения функции непосредственного руководства исследовательскими сетями, а также стимулирования и финансирования их деятельности.  Он должен сосредоточить свои усилия на управлении работой специальной группы по исследованиям в области сельского хозяйства и выполнении своей роли в определении региональных приоритетов.  Роль и функционирование Silva Mediterranea должны измениться с учетом изменений, произошедших за последние три десятилетия в институциональной структуре и политике:

· создание ЮНЕП и ее региональных программ, в частности вариант Программы действий в Средиземноморье (МАП);

· создание после проведения ЮНСЕД различных координационных механизмов, в частности заключение Конвенций о биологическом разнообразии и по борьбе с опустыниванием;

· повышение роли многосторонних учреждений по финансированию развития (Всемирный банк) и региональных политических организаций (Европейский союз);

· появление и активизация деятельности институтов гражданского общества, включая неправительственные организации, работающие в смежных областях.

Предложения
16.
Нет сомнений в том, что в будущем Silva Mediterranea не сможет функционировать на той основе, которая была разработана более полувека назад.  Объем имеющихся в его распоряжении средств резко сократился, что привело к сокращению производственного потенциала его секретариата.  В этой связи можно изучить три варианта решений:

· роспуск (вариант 1);

· сохранение нынешних структур при существенной оптимизации распределения ресурсов и тщательном пересмотре мандата (вариант 2);

· коренное изменение структуры с использованием ряда возможных альтернатив (вариант 3).

Вариант 1:  Роспуск

17.
Вопрос о роспуске Silva Mediterranea можно будет ставить только тогда, когда выяснится, что реализовать какие-либо другие возможные решения будет весьма сложно.  В случае принятия этого варианта необходимо будет также принять продуманные решения, которые откроют новые перспективы для развития сотрудничества в области лесного хозяйства в Средиземноморском регионе, поскольку страны четко подтвердили, что они заинтересованы в таком сотрудничестве.

Вариант 2:  Сохранение нынешних структур

18.
Активизировать деятельность Комитета Silva Mediterranea при сохранении и обновлении его нынешних структур можно лишь при условии выделения больших средств на работу секретариата.  Для того чтобы существенно повысить эффективность работы Silva Mediterranea, требуется изыскать средства для финансирования как минимум одного штатного сотрудника, работающего в течение полного рабочего дня.  В настоящее время работающий на этой должности сотрудник выполняет ряд других заданий и расходует на Silva Mediterranea не более одной трети своего рабочего времени.  Он должен иметь возможность вести поиск потенциальных партнеров и дополнительных средств, стимулировать деятельность рабочих групп, организовывать сбор и распространение информации, поддерживать регулярную связь с национальными координаторами и другими партнерами и тщательно готовить сессии Комитета и совещания рабочих групп.

19.
Даже при увеличении объема средств такому межправительственному органу, как Silva Mediterranea, очевидно, будет трудно стимулировать и контролировать деятельность научно-исследовательских сетей.  С этими задачами могли бы более успешно справиться другие механизмы.  Его роль должна заключаться в содействии определению приоритетных направлений региональных лесохозяйственных исследований в сотрудничестве со специальной группой по лесохозяйственным исследованиям.  Его новый мандат должен включать изучение общих научных, технических и стратегических вопросов и/или текущих проблем, привлечение экспертов к коллективной проработке этих проблем и обобщение полученных результатов.

Вариант 3:  Изменение структуры

20.
При сохранении предложенной в предыдущем варианте общей направленности деятельности, включая цели и основные положения мандата, для облегчения рабочей нагрузки, которая ложится на созданные для осуществления конвенций межправительственные органы, можно было бы предложить еще несколько вариантов гибких институциональных решений.  Подобные предложения могли бы исходить из наличия таких эффективно работающих региональных структур, как региональные центры деятельности (РЦД) МАП, Европейский лесной институт (ЕЛИ) и ОСС.

21.
Эти организации функционируют подобно НПО, но при этом их деятельность осуществляется под наблюдением или по крайней мере патронажем какой-либо международной организации (ЮНЕП – в случае РЦД, ЮНЕСКО – в случае ОСС).  Если будет избрана структура как минимум РЦД, то с целью использования динамичных процессов в рамках Барселонской конвенции можно будет предусмотреть наблюдение за ее деятельностью со стороны двух организаций – ФАО и ЮНЕП.  Такая новая структура могла без труда подключиться к решению вопросов борьбы с опустыниванием (все средиземноморские страны подписали Конвенцию Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием и заинтересованы в ее осуществлении) и сохранения биологического разнообразия.  В пределах средиземноморского бассейна Silva Mediterranea мог бы являться уникальным механизмом содействия осуществлению и непосредственной реализации согласованных мероприятий в рамках различных программ и конвенций, касающихся рационального лесопользования и сохранения лесов и устойчивого использования природных ресурсов.

22.
Для реализации последнего предложения требуется, чтобы одна из стран региона взяла на себя ведущую роль в его осуществлении и обязательство обеспечить с этой целью долгосрочную логистическую поддержку.  При содействии со стороны ФАО эта страна должна будет убедить другие заинтересованные страны и организации в целесообразности данной инициативы и необходимости оказания ей соответствующей поддержки.

Мнение секретариата

23.
Предварительное мнение секретариата заключаются в том, что члены миссии по оценке проделали большую работу и тщательно изучили различные варианты.  Из доклада явствует следующее:

· совершенно очевидно, что страны по‑прежнему проявляют интерес к деятельности Комитета;

· в случае роспуска Комитета, конечно же, необходимо будет создать альтернативный механизм;

· страны, возможно, не готовы предоставлять Комитету значительные финансовые средства.

24.
Дальнейшая деятельность Комитета возможна только в том случае, если на то будет согласие стран-членов, которые должны четко и недвусмысленно продемонстрировать свою готовность сохранить его и свою заинтересованность в его деятельности.  Тогда странам придется взять на себя обязательство по финансированию и поддержке деятельности Комитета и его сетей.  Они должны будут также наладить четкий контроль за мероприятиями, осуществляемыми на страновом уровне.  Они должны будут энергично воздействовать на секретариат, побуждая его к активизации своей деятельности.

Существующее положение

25.
Приведенные выше соображения были вынесены на рассмотрение участников четырнадцатой сессии Ближневосточной лесной комиссии, являющейся вышестоящим органом по отношению к Silva Mediterranea (Тегеран, Исламская Республика Иран, 1‑4 июля 2000 года).  Комиссия подтвердила свою заинтересованность в деятельности Silva Mediterranea и предложила сохранить этот Комитет.  Для того чтобы глубже проанализировать значение научно-исследовательских сетей и определить, какие необходимы реформы, Комиссия рекомендовала отложить до 2001 года проведение восемнадцатой сессии Комитета, которую планировалось провести в ноябре 2000 года в Египте.  В ходе данной совместной сессии секретариат организовал консультацию между координаторами исследовательских сетей и высокопоставленными должностными лицами лесохозяйственных ведомств ряда стран-членов.

26.
Европейская лесная комиссия, возможно, пожелает обсудить различные предложения (содержащиеся в обзоре и подготовленные секретариатом Ближневосточной лесной комиссии и Консультативным совещанием), высказать свои замечания по ним и сформулировать рекомендации и руководящие указания по этому вопросу для принятия окончательного решения.
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