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9‑13 октября 2000 года

ОБЗОР МЕРОПРИЯТИЙ, ПРОВЕДЕННЫХ В 1999/2000 ГОДУ,

И ОБЩАЯ КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА РАБОТЫ

НА 2001‑2005 ГОДЫ

(Пункт 10 предварительной повестки дня)

Записка секретариата


В настоящем документе содержатся краткий обзор мероприятий, проведенных после сентября 1999 года, перечень вопросов, которые секретариат считает заслуживающими внимания совместной сессии (пункты 9‑28), проект программы работы (приложение I), перечень предстоящих совещаний (приложение II) и мандаты всех действующих в настоящее время групп специалистов (приложение III).


Совместной сессии предлагается:

-
провести обзор этих мероприятий;

-
выразить благодарность странам, которые содействовали их проведению путем организации совещаний, подготовки докладов и предоставления ресурсов секретариату;

-
рассмотреть, при необходимости изменить и утвердить программу работы, перечень совещаний и мандаты групп.



Введение
1.
В рамках этого пункта повестки дня совместной сессии предлагается рассмотреть мероприятия, проведенные в период после октября 1999 года, и утвердить программу работы на 2001-2005 годы.

2.
Настоящий документ содержит:

-
краткий обзор всех мероприятий, проведенных в период с сентября 1999 года по сентябрь 2000 года, со ссылкой на другие документы (например, доклады о работе совещаний), в которых можно получить более подробную информацию;

-
вопросы, которым участники совместной сессии, возможно, пожелают уделить первоочередное внимание при принятии решений или в рамках проведения обсуждений;

-
проект программы;

-
перечень предстоящих совещаний;

-
мандаты всех групп специалистов, действующих под эгидой Комитета или его вспомогательных органов.

3.
В рамках этого пункта повестки дня будут представлены следующие дополнительные документы:

-
информация о мероприятиях, о которых не сообщается в каких-либо других документах, которая будет представлена в виде добавления к настоящему документу;

-
информация о деятельности других основных вспомогательных органов ЕЭК, представляющей интерес для Комитета по лесоматериалам (TIM/2000/6).

4.
Ожидается, что благодаря такой организации делегации, имея доступ к подобной справочной информации, смогут провести обзор происшедших изменений и тем самым использовать имеющийся ограниченный объем времени для обсуждения наиболее важных вопросов.

Обзор мероприятий, проведенных с осени 1999 года

5.
Ниже приведен весьма краткий обзор этих мероприятий.

1.1
Сбор и распространение информации о тенденциях в секторе
· Было опубликовано шесть выпусков Бюллетеня по лесоматериалам (ECE/TIM/BULL/52/..), в которых содержалась статистическая и аналитическая информация о состоянии рынков, производстве, торговле и ценах, а также о лесных пожарах;

· были опубликованы два выпуска бюллетеня Международная информация о лесных пожарах;

(
значительно расширен Web‑сайт Комитета по лесоматериалам (http://www.unece.org/trade/timber), на котором были добавлены страницы, посвященные информации о рынке, Объединенному комитету ФАО/ЕЭК/МОТ, Оценке лесных ресурсов, программе перспективных исследований (ПИЛСЕ) и ущербу, причиняемому ураганами, а также размещены документы по всем официальным совещаниям;

(
был опубликован Ежегодник Комитета по лесоматериалам за 2000 год;

(
в марте 2000 года в Люксембурге было проведено совещание Межсекретариатской рабочей группы по статистике лесного сектора;

(
был переработан с учетом опыта работы в 1999/2000 году и распространен совместный вопросник ФАО/ЕЭК/Евростата/МОТД;  полученные ответы были использованы при подготовке Бюллетеня по лесоматериалам и Ежегодного обзора рынка лесных товаров;

(
подверглась радикальной перестройке база данных Секции и используемая ею система обработки данных;

(
стало еще более тесным сотрудничество со штаб‑квартирой ФАО в обработке данных:  Секция лесоматериалов теперь производит ввод данных непосредственно в базу данных Фаостат, что исключает возможность возникновения расхождений между этими базами данных;

(
в мае 2000 года состоялось совещание с целью проинструктировать национальных корреспондентов по статистике и заслушать их соображения и замечания.  Хотя это совещание и было организовано в короткие сроки, оно прошло успешно, и участники вынесли рекомендацию о целесообразности проведения повторного совещания с привлечением внешнего финансирования, с тем чтобы облегчить участие в нем представителей стран, находящихся на переходном этапе;

(
после ураганов, бушевавших в декабре 1999 года, секретариатом был произведен сбор данных от пострадавших стран, которые затем были размещены на Web‑сайте.  Было подготовлено пять пресс‑релизов с целью проинформировать о сложившемся положении стороны, присутствующие на рынке, и общественность в целом.  Поступившая информация также использовалась при подготовке Ежегодного обзора рынка лесных товаров.

1.2
Оценка лесных ресурсов умеренной и бореальной зон 2000 года

(
В ноябре 1999 года завершена подготовка документа Лесные ресурсы Европы, СНГ, Северной Америки, Австралии, Японии и Новой Зеландии, представляющего собой вклад ЕЭК ООН/ФАО в глобальную оценку лесных ресурсов 2000 года, после чего он был направлен в издательство.  Документ был выпущен в печатном виде в мае 2000 года.

(
Основные данные по 55 странам были переданы в группу по ОЛР для использования при проведении глобальной оценки лесных ресурсов.  По каждой стране были подготовлены короткие тексты о лесных ресурсах для размещения на Web‑сайте ОЛР;  они проверены национальными корреспондентами и будут размещены на Web‑сайте.

(
Завершается работа над базой данных, которая будет оформлена в виде КД‑ПЗУ, распространение которых начнется в возможно кратчайшие сроки.

(
Группа специалистов проанализировала ход подготовки исследования и обсудила те выводы, которые надлежит сделать, и направления дальнейшей деятельности.

1.3
Устойчивое развитие лесного хозяйства в регионе:  поддержка мероприятий по выполнению решений КООНОСР и Конференции по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров

(
Секретариат ЕЭК/ФАО активно участвовал в совещаниях в рамках КОЛЕМ, в том числе в дискуссиях по разработке общеевропейской программы работы.  Принятая программа предусматривает ряд мероприятий, осуществлением которых занимается Комитет, Комиссия и их вспомогательные органы.

(
Группа специалистов при Объединенном комитете ФАО/ЕЭК/МОТ, занимающаяся вопросами участия общественности в принятии решений по проблемам леса, подготовила для нужд КОЛЕМ доклад по этому вопросу, где приводятся определения терминов, даются перспективные оценки соответствующих вопросов, а также обобщаются результаты целевых исследований.

(
В рамках мероприятий в развитие ОЛРУБЗ-2000 во взаимодействии с КОЛЕМ разработан и распространен вопросник по охраняемым лесным районам.

(
На совместной сессии на основе представленных национальных докладов состоится дискуссия по вопросу о состоянии лесов в регионе.

(
Незадолго до начала совместной сессии состоится ознакомительная поездка в Канаду.

(
В сентябре 2000 года в Канаде пройдет совещание Группы специалистов по связям с общественностью, занимающихся лесным сектором, с участием представителей Международного форума специалистов по поддержанию связей с общественностью в секторе лесного хозяйства.

(
Группа специалистов по снижению воздействия лесохозяйственных операций на экосистемы произвела сбор соответствующей информации по этой теме, которая в обобщенном виде выйдет в свет в виде итогового доклада.

(
Комитет по лесоматериалам продолжал отслеживать положение на рынках сертифицированных лесных товаров:  этому посвящены отдельная глава ежегодного обзора и раздел подготовленного Комитетом документа по вопросам рынка.

(
Весной 2000 года в Эстонии было организовано рабочее совещание, посвященное изменяющейся роли национальных лесохозяйственных служб.

1.4
Мероприятия для стран, находящихся на переходном этапе
(
Секретариат продолжал выполнять порученные ему функции международного координатора деятельности по осуществлению резолюции H3 Хельсинкской конференции, касающейся оказания помощи странам, находящимся на переходном этапе, в лесохозяйственном секторе;  разработана и размещена на web-сайте база данных по этому вопросу, основанная на информации по каждому из проектов, представленной национальными корреспондентами.  Летом 2000 года странам было предложено обновить включенную в базу данных информацию.

(
Ведется подготовка к проведению в ноябре 2000 года в Молдове рабочего совещания по сбыту недревесных лесных товаров.  

1.5
Обзор рынков лесных товаров и краткосрочные прогнозы

(
В июле 2000 года подготовлен Ежегодный обзор рынка лесных товаров (ECE/TIM/BULL/53/3).

(
10 октября 2000 года, во вторник, состоится ежегодное обсуждение положения на рынках.

1.6
Перспективы в области предложения и спроса на рынках лесоматериалов, недревесных товаров и услуги леса

(
Вновь начато осуществление программы перспективных исследований:  весной 2000 года проведено совещание основной группы, составлен план действий, который претворяется в жизнь под руководством президиумов.  Этот вопрос более подробно освещается ниже.

2.1
Объединенная рабочая группа ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора

(
Следующая сессия Рабочей группы намечена на май 2001 года.  В 1999/2000 году шла работа по выполнению принятых на прошлой сессии Рабочей группы рекомендаций о проведении перспективных исследований, оценке лесных ресурсов и регулярном, ежегодном сборе данных.

2.2
Объединенный комитет ФАО/ЕЭК/МОТ по технологии, управлению и подготовке работников в лесном секторе
(
В сентябре 1999 года в Бордо состоялась сессия Руководящего комитета, координирующего деятельность Объединенного комитета, а в мае 2000 года в Женеве – сессия самого Объединенного комитета, где был проведен обзор мероприятий по всем трем направлениям деятельности и рассмотрен вопрос о его потенциальном вкладе в обеспечение устойчивого лесопользования в регионе (TIM/EFC/WP.1/2000/2).  Программа Комитета на следующие пять лет является особенно насыщенной и сложной;  в подробном виде она будет вынесена в качестве отдельной темы на рассмотрение совместной сессии.

(
В сентябре 1999 года во Франции состоялся семинар на тему о лесохозяйственных операциях завтрашнего дня.

(
В июне 2000 года в Финляндии было проведено рабочее совещание, посвященное информационным системам в лесном хозяйстве.

(
В октябре 2000 года, вскоре после совместной сессии, в Турции будет организован семинар по заготовке недревесных лесных товаров в районе Средиземноморья.

(
В апреле 2001 года в Португалии состоится семинар, посвященный роли женщин в лесном хозяйстве.

(
Опубликован доклад о многоцелевом лесном хозяйстве, в котором использованы результаты работы Группы специалистов.

Наличие ресурсов

6.
В соответствии с Планом действий ЕЭК на деятельность Комитета по лесоматериалам выделяется 3% ресурсов ЕЭК.  Штат сотрудников в Женеве, оплачиваемых по линии регулярного бюджета (ЕЭК и ФАО) для выполнения общей комплексной программы работы ЕЭК/ФАО, состоит из пяти сотрудников категории специалистов и пяти сотрудников категории общего обслуживания (один из которых работает на полставки), а также исполняющего свои обязанности по совместительству Директора Отдела (Д1), отвечающего за деятельность Комитета по лесоматериалам и Комитета по развитию торговли, промышленности и предпринимательства.  С президиумами Комитета и ЕЛК проводятся консультации с целью определения приоритетов в том, что касается распределения ресурсов между отдельными элементами программы.

7.
Однако, как бы ни были важны эти ресурсы, поступающие по линии регулярного бюджета, для успешного осуществления общей комплексной программы работы ЕЭК/ФАО, они являются лишь частью ресурсов, выделяемых на эти цели.  Не исключено, что наиболее важным, хотя и не поддающимся количественной оценке, вкладом является активное участие представителей стран во всевозможных проводимых мероприятиях.  Речь, в частности, идет об участии в совещаниях, семинарах, рабочих совещаниях и работе групп, об организации семинаров у себя в странах и о предоставлении информации.  Сотрудники организаций-партнеров, а именно штаб-квартиры ФАО и МОТ, и кроме того Евростата, МОТД, КОЛЕМ и др., также вносят весомый вклад в сотрудничество между организациями, которое в наши дни является ключевым фактором осуществления большинства элементов программы.  Некоторыми странами произведены взносы в небольшой целевой фонд.  Другие внесли свой вклад в натуральном выражении.  Например, Финляндия выделила средства на оплату одного года работы младшего эксперта по линии ОЛРУБЗ, а Швейцария при поддержке фламандского района Бельгии и Соединенного Королевства выделила двух экспертов для оказания помощи и координации работы группы экспертов по вопросам участия общественности.  Эта помощь немало способствовала успеху этих двух проектов.  Подготовка документов Международной информационной сети о лесных пожарах финансируется Бюро по вопросам землеустройства США.  Эксперты и исследователи-резиденты выделялись на менее продолжительное время по линии правительств и других организаций, в частности в связи с проведением ОЛРУБЗ, перспективных исследований и изучения рынков. 

8.
Эти вклады, по большей части в натуральном выражении, несомненно, позволили значительно расширить масштабы и повысить качество аналитических и информационных материалов, подготовленных ЕЭК/ФАО.  По мнению секретариата, новые вклады подобного характера с привязкой к конкретным проектам позволили бы значительно повысить качество работы, особенно по части развития результатов ОЛРУБЗ, проведения программы перспективных исследований и предоставления информационных услуг по конъюнктуре рынка.  Желательно, чтобы совместная сессия обратилась к членам, а также к представителям частного сектора с настоятельным призывом рассмотреть вопрос о внесении ими вклада – в денежной или натуральной форме – в деятельность ЕЭК/ФАО.  Следует отметить, что обычно отдача от таких вкладов несопоставимо больше затрат, поскольку тем самым нередко как бы распахиваются двери к информации и идеям, являющимся продуктом деятельности большой группы экспертов высокого уровня.  Что касается прикомандированных экспертов, то вполне вероятно, что ознакомление с проблемами на международном уровне пойдет на пользу и им самим в плане приобретения опыта, знаний и связей, которых может не доставать на национальном уровне.

Вопросы, требующие внимания со стороны Комитета и Комиссии

9.
Делегациям предлагается подробно рассмотреть все элементы проекта программы работы, внести в него необходимые изменения и утвердить ее окончательный вариант.  Секретариат хотел бы обратить внимание Комитета и Комиссии на ряд вопросов, которые, как представляется, заслуживают более подробного обсуждения.  Они излагаются ниже.

Перспективные исследования

10.
После завершения в 1996 году предыдущего перспективного исследования по Европе в 1999 году было предпринято новое перспективное исследование, посвященное лесному сектору Европы.  Оно включало следующие мероприятия:

(
предварительное обсуждение в Рабочей группе по экономике и статистике лесного сектора (май 1999 года);

(
рассмотрение предложений Комитетом по лесоматериалам, который просил секретариат составить план и провести консультации (октябрь 1999 года);

(
изучение фактических и потенциальных пользователей перспективных исследований (август 1999 года);

(
первое совещание основной группы, где был разработан подробный мандат и план (март 2000 года);

(
утверждение предложений президиумами (май 2000 года);

(
консультации с экспертами, потенциальными партнерами и донорами (лето 2000 года).

11.
Основными соображениями в связи с предложенной программой, которая теперь переименована в программу перспективных исследований по лесному сектору Европы (ПИЛСЕ), что отражает большую полноту ее охвата, являются следующие:

(
программа должна охватывать не только вопросы спроса и предложения древесных и лесных товаров, но и широкий круг вопросов политического характера;

(
вместе с тем первым шагом должно стать проведение базового исследования, которое по сути дела представляло бы собой обновленный вариант ТПЛЕ V с сохранением его охвата и методики;

(
в зависимости от объема выделенных ресурсов следует провести ряд дополнительных исследований по вопросам политического характера, которые будут определены дополнительно (см. ниже);

(
работа должна вестись с использованием знаний и опыта национальных корреспондентов, а также специалистов по перспективным исследованиям;

(
работа должна вестись под руководством основной группы;

(
следует налаживать партнерские связи с другими организациями, например МОТД, которая со своей стороны занимается перспективными исследованиями на национальном и международном уровне;

(
среди прочего, надлежит наладить "диалог" с группами, занятыми подготовкой исследований на глобальном уровне в рамках ФАО.

12.
Основной группой и президиумами были определены следующие возможные темы дополнительных исследований:

(
конкурентоспособность европейских лесоматериалов в условиях растущей глобализации;

(
стабилизация экономики в странах, находящихся на переходном этапе, и возвращение лесных угодий в частное владение как факторы, воздействующие на европейские рынки лесоматериалов.

13.
Далее предлагаются следующие меры:

· совещание по определению альтернативных сценариев;

· исторический анализ долгосрочных тенденций и определяющих их факторов;

· совещание национальных корреспондентов;

· подготовка базового сценария.

14.
Полная информация о предлагаемых мероприятиях приводится в документах TIM/2000/7/Add.1 FO:EFC/00/9/Add.1 и TIM/2000/7/Add.2 FO:EFC/00/9/Add.2.  Участникам совместной сессии предлагается:

· рассмотреть предлагаемую программу и высказать по ней замечания;

· уполномочить секретариат выполнять программу с любыми изменениями, которые могут быть сочтены необходимыми совместной сессией;

· рассмотреть, при необходимости изменить и утвердить мандат основной группы;

· обратиться к странам, еще не назначившим национальных корреспондентов, с предложением сделать это;

· предложить правительствам и другим учреждениям, в том числе частному сектору, рассмотреть вопрос о возможности внесения вклада в осуществление программы в денежной или натуральной форме.

Оценка лесных ресурсов

15.
Вопрос о вкладе ЕЭК/ФАО в глобальную оценку лесных ресурсов, и в частности о публикации "Лесные ресурсы Европы, СНГ, Северной Америки, Японии, Австралии и Новой Зеландии", будет обсуждаться в рамках пункта 7 предварительной повестки дня.  По результатам этой дискуссии совместной сессии предлагается принять решение о дальнейшей работе в рамках ЕЭК/ФАО по оценке лесных ресурсов.  Речь идет, в частности, о деятельности в развитие ОЛРУБЗ-2000 (например, вспомогательные доклады, базы данных и т.п.) и о выработке общего подхода к дальнейшей работе (см. прежде всего выводы и рекомендации Группы специалистов, включенные в документ TIM/2000/4 FO:EFC/00/5).  Вместе с тем, по мнению секретариата, не следует принимать твердых решений, пока не станут известны и не будут проанализированы результаты глобальной ОЛР, поскольку крайне необходимо обеспечить полное соответствие понятий и подходов, применяемых в различных регионах.  

Помощь странам, находящимся на переходном этапе

16.
Деятельность ЕЭК/ФАО по линии помощи странам, находящимся на переходном этапе, в основном сводилась к регулярному отслеживанию мер по оказанию им помощи в лесохозяйственной области за счет доступа к базе данных, действующей в рамках резолюции Н3.  Эта база данных регулярно обновляется;  кроме того, проводятся совещания Группы специалистов, цель которых состоит в определении основных направлений этой помощи и выявлении того, согласуется ли она с потребностями и приоритетами принимающих ее стран.  Следующая сессия состоится в 2001 году в Польше в связи с совещанием по данному вопросу, проводимым под эгидой КОЛЕМ.  Был организован ряд рабочих совещаний по разнообразным вопросам, относящимся к компетенции Комитета и Комиссии (например, сбыт лесных товаров, роль национальных лесохозяйственных служб, рынки сертифицированных лесных товаров).  Основным фактором, сдерживающим расширение и активизацию этой деятельности, является дефицит средств для организации совещаний и оплаты проездных расходов участников.  Совместной сессии предлагается рассмотреть вопрос о путях мобилизации дополнительных средств на поддержку этих приоритетных направлений программы.  Учитывая, что вопросам перехода по‑прежнему придается приоритетное значение, предлагается продлить срок осуществления программного элемента 1.4 до 2004 года.

Возможность создания группы специалистов по рынкам лесных товаров

17.
С момента создания Комитета по лесоматериалам в 1948 году к числу ключевых направлений его деятельности относился анализ тенденций и перспектив рынков лесных товаров.  В первые годы такой анализ был практически единственным крупным направлением деятельности и предметом внимания.  ЕЭК/ФАО осуществляют насыщенную программу авторитетных публикаций и ежегодно проводят обзор рыночной конъюнктуры на сессии Комитета.

18.
Секретариат регулярно использует знания и опыт входящих в состав неофициальной сети экспертов, чей вклад с признанием упоминается в предисловии к "Ежегодному обзору".  Вместе с тем официальный механизм, в рамках которого секретариат получал бы консультации/рекомендации в области информации о рынках, по типу того, что существует применительно к оценке лесных ресурсов и перспективным исследованиям, отсутствует.  На обоих указанных направлениях имеются группы специалистов, которые вносят немалый вклад в подготовку экспертных заключений и рекомендаций.  На совещании основной группы по ПИЛСЕ в марте 2000 года прозвучала мысль о необходимости создания группы специалистов и в связи с деятельностью по исследованию рынков лесных товаров.

19.
Совместной сессии предлагается в предварительном порядке изучить идею создания группы специалистов по рынкам лесных товаров.  Такой группе могло бы быть поручено решение следующих основных задач:

· оказание секретариату консультационных услуг и содействия в его работе по изучению рынков лесных товаров;

· помощь в проведении перспективных исследований по рынкам лесных товаров;

· расширение возможностей ЕЭК/ФАО по оказанию помощи странам, находящимся на переходном этапе, в области лесных товаров (в настоящее время, несмотря на масштабность стоящих проблем, наблюдается отсутствие ресурсов для проведения сколь-либо значительных мероприятий в этой области).

Ознакомительные поездки

20.
9-16 сентября 2000 года состоится совместная ознакомительная поездка представителей Комитета по лесоматериалам и Европейской лесной комиссии в Канаду.  Совместной сессии предлагается обсудить результаты этой поездки и выразить благодарность принимающей стороне и участникам.

21.
На 2001 год запланирована ознакомительная поездка в Польшу, хотя польские власти пока еще не имели возможности подтвердить приглашение.  Рассматривается вопрос о том, чтобы посвятить эту поездку теме:  "Изменения в лесном хозяйстве и лесной промышленности в связи с интеграцией в Европейский союз".  Желательно, при возможности, увязать эту поездку с планируемым совместным совещанием КОЛЕМ и Группы специалистов по странам, находящимся на переходном этапе, в Польше.  Дополнительная информация поступит во время совместной сессии.

22.
Проведение ежегодных ознакомительных поездок зависит от активности участия делегаций.  Однако в последние годы секретариат и организаторы встретились с трудностями при наборе участников, хотя программы и были привлекательными, а объявления об их проведении заблаговременно размещались.  Среди возможных причин подобного положения упоминались отсутствие профессиональной рекламы, обилие международных совещаний по проблемам леса при ограниченности средств на путевые расходы, наличие альтернативных возможностей для ознакомления экспертов с ситуацией в интересующих их странах или просто-напросто неумение осознать те долгосрочные выгоды, которые эксперты и руководители могут извлечь из обмена опытом со своими коллегами в других странах.  Желательно рассмотреть на совместной сессии причины трудностей в привлечении достаточного количества участников, а также возможные пути решения этой проблемы (в том числе отказ от практики проведения поездок ежегодно, в случае если им не уделяется должного внимания).  Если будет принято решение о продолжении практики поездок, то для тех из них, которые состоятся после 2001 года, потребуется наметить привлекательные темы и интересные страны.

Поддержание связей с общественностью в секторе лесного хозяйства и лесной промышленности

23.
В последнее время по линии Группы специалистов ФАО/ЕЭК по связям с общественностью в секторе лесного хозяйства и лесной промышленности был проведен ряд мероприятий, к числу которых относились следующие (см. TIM/1999/5):

· опубликовано исследование на тему "Конкуренция лесных товаров и бумажных упаковочных материалов с материалами-заменителями:  факторы замещения с уделением особого внимания пропаганде экологической продукции".  В 1999 году был опубликован дискуссионный документ ФАО/ЕЭК, содержащий резюме этого исследования;

· в рамках web-сайта Комитета по лесоматериалам создана соответствующая сетевая страница;

· в мае 1999 года в Эстонии состоялась сессия группы на тему "Наращивание потенциала в области поддержания связей с общественностью по вопросам лесного хозяйства в странах центральной и восточной Европы".

24.
Группа специалистов учредила три подгруппы:

· развивается инициатива проведения европейских форумов на тему "Леса и общество" (ЕФЛО), которые призваны стать механизмом обмена мнениями и наращивания базы знаний по международным вопросам, касающимся европейского лесного сектора; 

· предполагается проведение серии таких форумов, где прибывшие на них ключевые партнеры, по большей части не принадлежащие к данному сектору, смогут в сжатые сроки обсудить важнейшие проблемы и спорные вопросы.  Основная задача ЕФЛО – дать руководителям, как принадлежащим, так и не принадлежащим к сектору лесного хозяйства, дополнительные возможности для решения касающихся этого сектора вопросов.  Проведение первого ЕФЛО отложено на 2001 год;

· ведется работа по подготовке к проведению в начале сентября 2000 года в Канаде Международного форума специалистов по поддержанию связей с общественностью в секторе лесного хозяйства – 2000.  В задачи Форума-2000 входит разработка для использования специалистами по поддержанию связей с общественностью в секторе лесного хозяйства эффективных стратегий сбыта лесных товаров.  В этой связи ставятся следующие цели:  1)  обменяться информацией о стратегиях и методике пропаганды лесных товаров как более экологичных, чем их заменители;  2)  разработка с опорой на расширенную сеть специалистов по связям с общественностью международного плана действий;  3)  заслушивание сообщений о трудностях и удачах в рекламе товаров с акцентом на их экологических качествах;  4)  обмен опытом с другими членами международного сообщества об успехах и неудачах в рекламе лесных товаров;  5)  более близкое ознакомление со взглядами потребителей и производителей относительно привлекательности лесных товаров.

25.
В сентябре 2000 года после проведения Форума состоится совещание Группы специалистов.  На совместной сессии секретариатом будет распространена неофициальная записка (без перевода), содержащая доклад о работе Форума-2000 и совещания Группы.  На совещании в сентябре Группа рассмотрит мандат этих органов (истекающий в ноябре 2000 года) и на совместной сессии представит предложение о пересмотренном мандате, поскольку деятельность вышеназванных трех подгрупп будет охватывать период после ноября 2000 года.  Кроме того, группа специалистов является единственным межправительственным органом, действующим в области отношений с общественностью, хотя и на Хельсинкской конференции на уровне министров, и в МФЛ говорилось о важности этого вопроса.

Содействие рациональному использованию древесины

26.
На сессии Комитета по лесоматериалам в 1999 году было сочтено целесообразным рассмотреть эту тему в качестве вклада в усилия по осуществлению программы работы МФЛ.  Группе специалистов по связям с общественностью было предложено проделать необходимую подготовительную работу, и этот пункт внесен в повестку дня совещания группы, которое должно состояться в сентябре с.г. в Канаде.  На настоящий момент ни одна из стран не выступила с предложением организовать это совещание у себя, поэтому провести подготовительную работу не представилось возможным.  В своих национальных докладах, представленных в рамках пункта 3 повестки дня, некоторые страны указали, что поощрение потребления лесных товаров является одной из составляющих их национальной лесохозяйственной политики или стратегии.  Может быть кто-либо из них подумает о том, чтобы организовать у себя проведение намеченного совещания в качестве одного из международных аспектов национальных усилий?

Вопросы торговли и окружающей среды в секторе лесного хозяйства и лесных товаров

27.
Это второй из вопросов, намеченных для проработки Комитетом по лесоматериалам на его сессии в 1999 году;  он также был рассмотрен на заседании президиума.  Секретариат проводит консультации с другими партнерами, с тем чтобы определить возможные темы и порядок действий, и имеет в виду представить соответствующие предложения на совместной сессии.

Изучение пользователей

28.
В 1998 году на средства, выделенные Финляндией, началась работа по изучению пользователей публикаций и материалов ЕЭК/ФАО, основные результаты которой были представлены на сессии Рабочей группы ФАО/ЕЭК в мае 1999 года.  Многие из вынесенных рекомендаций претворены в жизнь.  Имелось в виду собрать информацию и о потенциальных пользователях, но, к сожалению, сделать это не удалось.  Секретариат намерен представить доклад о результатах проведенного исследования без информации о потенциальных пользователях и сделать эту информацию более доступной.  Учитывая, что в рамках системы ООН в целом акцент делается на объективной измеримости качества достигаемых результатов, проведение этого исследования имело чрезвычайно важное значение для ЕЭК/ФАО и, по мнению секретариата, следует провести его повторно примерно через два года.  Вместе с тем, как явствует из опыта предыдущего исследования, стоящие результаты можно получить только при условии проведения изучения пользователей профессиональными методами и при наличии адекватных ресурсов.  С этой целью секретариат занят поиском стран, которые могли бы внеси вклад в эту работу, выделив эксперта по сбору информации о пользователях для проведения следующего исследования.

Выводы

29.
Совместной сессии предлагается:

· высказать свои замечания и принять решение по каждому из вышеизложенных приоритетных вопросов;

· рассмотреть прилагаемый проект программы, мандаты групп и перечень предстоящих совещаний, внести соответствующие изменения и утвердить их.

ПРИЛОЖЕНИЕ I

ЧАСТЬ I

ПРОЕКТ ОБЩЕЙ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЫ РАБОТЫ КОМИТЕТА ЕЭК

ПО ЛЕСОМАТЕРИАЛАМ И ЕВРОПЕЙСКОЙ ЛЕСНОЙ КОМИССИИ ФАО

НА 2001-2005 ГОДЫ


Настоящая программа осуществляется Комитетом ЕЭК по лесоматериалам (КЛ) и Европейской лесной комиссией ФАО (ЕЛК), а также их вспомогательными органами, которые проводят свои сессии один раз примерно в два года:


-
Объединенным комитетом ФАО/ЕЭК/МОТ по технологии, управлению и подготовке работников в лесном секторе (ОК) (2002 год, 2004 год);


-
Объединенной рабочей группой ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора (ОРГ) (2001 год, 2003 год);


-
Рабочей группой ЕЛК по мелиоративным работам на горных водоразделах (МГВ) (2000 год, 2002 год);


-
Рабочей группой ЕЛК/АКЛ/БВЛК по проблемам лесного хозяйства и районе Средиземноморья "Silva Mediterranea" (SM) (2001 год, 2003 год).

****************

А.
ОСНОВНАЯ ПРОГРАММА:  МОНИТОРИНГ И АНАЛИЗ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ СЕКТОРА ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА И ЛЕСНЫХ ТОВАРОВ В РЕГИОНЕ

1.1
Сбор и распространение информации о тенденциях в секторе, включая публикацию Бюллетеня по лесоматериалам
Описание:  На регулярной основе осуществляются сбор и распространение информации о производстве, торговле и ценах на круглый лес и лесные товары, а также о лесных пожарах.

Метод работы:  Статистические данные собираются от стран на ежегодной основе и публикуются в Бюллетене по лесоматериалам и в Интернете.  Сбор данных координируется с ФАО, Рим, Евростатом и МОТД, при этом полученные результаты используются всеми четырьмя организациями.  Объединенная рабочая группа ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора проводит обзор всей системы на своих сессиях, созываемых один раз в два года.

Срок:  Постоянно

Ежегодные мероприятия:  Шесть выпусков Бюллетеня по лесоматериалам:  цены на лесные товары;  статистические данные о производстве и торговле;  данные о торговых потоках;  ежегодный обзор рынка;  статистика лесных пожаров и результаты обсуждения положения на рынках, проводимого Комитетом на его ежегодных сессиях.  Данные и результаты анализа также имеются в электронном формате и размещаются в Интернете.

1.2
Оценка лесных ресурсов 2000 года (леса умеренной и бореальной зон)

Описание:  Сбор и публикация информации о лесных ресурсах умеренной и бореальной зон (в том числе по промышленно развитым странам за пределами региона ЕЭК) осуществляются в контексте Глобальной оценки лесных ресурсов ФАО под эгидой Объединенной рабочей группы ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора.

Метод работы:  Под руководством группы специалистов и с учетом рекомендаций Консультации экспертов, которая состоялась в Котке (Финляндия) в июне 1996 года, был подготовлен вопросник.  Полученные результаты были опубликованы в 2000 году.  На всех этапах эта работа осуществляется в тесном сотрудничестве с Департаментом лесного хозяйства ФАО и другими организациями, проводящими активную деятельность в этой области.

Срок:  Постоянно, обзор в 2003 году

Мероприятия в 2000/2001 году:  Публикация, база данных и справочная документация.  В 2000 году в Европейском лесном институте состоялась сессия группы.

1.3
Устойчивое развитие лесного хозяйства в регионе:  поддержка мероприятий по выполнению решений КООНОСР и Конференции по вопросам охраны лесов на уровне министров

Описание:  Комитет и Комиссия будут в надлежащем порядке оказывать поддержку мероприятиям по выполнению решений КООНОСР, в том числе работе Комиссии по устойчивому развитию (КУР), Межправительственному форуму по лесам (МФЛ) и Конференции по вопросам охраны лесов на уровне министров.  В частности, Комиссия будет на регулярной основе проводить обзор национальной лесохозяйственной политики и отдельных актуальных политических вопросов, например сертификации устойчивого лесопользования, в целях контроля за осуществлением на национальном уровне решений КООНОСР и Общеевропейского процесса и оказания помощи национальным директивным органам.  Комитет и Комиссия будут осуществлять сбор и анализ информации, относящейся к резолюциям H1 и H2 Хельсинкской конференции, в частности, в том, что касается количественных показателей устойчивого лесопользования, и оказывать помощь в деле подготовки докладов по этому вопросу для Общеевропейского процесса.

Метод работы:  На каждой сессии ЕЛК делегаты представляют национальные доклады о ходе работы, подготавливаемые в соответствии с планом, который был разработан Исполнительным комитетом.  Эти доклады обобщаются секретариатом перед сессией, затем представляются и обсуждаются на сессии и впоследствии публикуются.  Комитет и Комиссия будут сотрудничать с Общеевропейским процессом в деле разработки программы работы КОЛЕМ, решение по которой было принято на Лиссабонской конференции на уровне министров.  Группа специалистов по связям с общественностью продолжит работу по созданию благоприятного представления о лесном секторе в соответствии с мандатом, приведенным в приложении III.  Группа специалистов по социально-экономическим аспектам лесного сектора, созданная под эгидой Объединенного комитета ФАО/ЕЭК/МОТ, подготовила материалы для резолюции L1 Лиссабонской конференции, а группа специалистов по вопросам участия и партнерства в секторе лесного хозяйства представит доклад по этому вопросу КОЛМЕ.  Возможные мероприятия по вопросам торговли и окружающей среды в секторе лесного хозяйства и лесных товаров будут осуществляться в соответствии с решениями, принятыми Комитетом и Комиссией на их совместной сессии.  Стратегии стимулирования и поощрения рационального использования древесины и других лесных товаров как экологически благоприятных и возобновляемых материалов будут также обсуждены на семинаре (при условии подтверждения).

Срок:  До 2002 года

Мероприятия в 2000/2001 году:  Обзор на совместной сессии в Риме в 2000 году национальных докладов о ходе работы.  Международный форум специалистов по поддержанию связей с общественностью, Канада, сентябрь 2000 года.  Европейские форумы на тему "Леса и общество" (подлежит утверждению).  Доклад по вопросам участия общественности в принятии решений в лесном секторе.  Возможные мероприятия по вопросам торговли и окружающей среды и в области содействия устойчивому использованию древесины.

1.4
Мероприятия для стран, находящихся на переходном этапе, включая координацию деятельности по осуществлению резолюции Н3 Хельсинкской конференции на уровне министров

Описание:  Комитет и Комиссия будут предоставлять помощь странам переходного периода в целях стимулирования процесса экономических реформ и перехода к рыночной экономике в их секторе лесного хозяйства и лесных товаров.  Вопросы и темы, которые будут включены в эту программу, должны соответствовать приоритетам и потребностям соответствующих стран.  Комитет и Комиссия будут содействовать осуществлению резолюции Н3 "Оказание помощи странам, экономика которых находится на переходном этапе, в области лесного хозяйства" путем мониторинга и анализа этой помощи, в частности с целью определения того, соответствует ли она реальным потребностям и приоритетам стран.

Метод работы:  Работой в этой области руководит группа специалистов, которая проводит свои совещания на регулярной основе.  Секретариат, будучи международным координатором деятельности по осуществлению резолюции Н3, занимается сбором, хранением и анализом информации и представляет регулярные доклады вышестоящим органам и, в соответствующих случаях, совещаниям, проводимым в рамках Общеевропейского процесса.  В настоящее время ведется база данных по вопросам оказания помощи странам переходного периода в области лесного хозяйства, доступ к которой является открытым.  Комитет и Комиссия проводят всевозможные мероприятия, в частности рабочие совещания, которые планируются и организуются на гибкой основе по следующим двум общим направлениям:


-
создание институциональной структуры, включая правовую и политическую инфраструктуру;


-
развитие ориентированных на рынок и экологически безопасных предприятий.

Срок:  До 2004 года

Мероприятия в 2000/2001 году:  Рабочее совещание по устойчивому развитию сбыта древесных и недревесных товаров и сектора рекреационных услуг в лесных угодьях.  База данных по вопросам оказания помощи странам переходного периода в области развития их сектора лесного хозяйства, созданная в соответствии с резолюцией Н3, будет регулярно обновляться и распространяться на широкой основе.  Группа проведет свое совещание в 2001 году.

1.5
Обзор рынков лесных товаров и краткосрочные прогнозы

Описание:  Комитет на постоянной основе проводит анализ краткосрочных тенденций в области производства, торговли, потребления и цен на лесные товары и разрабатывает прогнозы краткосрочных перспектив с целью предоставления правительствам и сектору лесных товаров точной последней информации и оценок.

Метод работы:  На своих ежегодных сессиях Комитет по лесоматериалам проводит обзор краткосрочных тенденций и перспектив развития рынков на основе оценок, подготавливаемых делегациями, и Ежегодного обзора рынка лесных товаров, который подготавливается секретариатом и в котором проводится обзор тенденций за предыдущий год.  Анализ рыночных тенденций и краткосрочных перспектив, утверждаемый Комитетом, публикуется.  В рамках обсуждения положения на рынке Комитет на основе информации делегаций об изменениях в их странах и сообщений экспертов также проводит обзор тенденций на рынках сертифицированных лесных товаров.

Срок:  Постоянно

Ежегодные мероприятия:  Ежегодный обзор рынка лесных товаров и заявление Комитета по вопросу о положении на рынках на его ежегодных сессиях.

1.6
Перспективные исследования по сектору лесного хозяйства и лесных товаров

Описание:  Комитет и Комиссия подготавливают и публикуют исследования перспектив развития сектора лесного хозяйства и лесных товаров в регионе, рассматривая в них такие вопросы, как долгосрочные сценарии в области предложения и спроса на рынках лесных товаров и других товаров и услуг, источником которых являются леса, а также другие политически важные вопросы регионального и субрегионального характера.  Этой работой руководит Объединенная рабочая группа ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора, которая, в частности, определяет охват и цели подлежащих проведению исследований.

Методы работы:  Будет подготовлен базовый сценарий, по охвату приблизительно аналогичный ТПЛЕ V;  в качестве исходной посылки будет взято развитие ситуации в обычном режиме.  Затем будет проработан ряд альтернативных сценариев, учитывающих различные политические решения.  Анализ будет производиться с использованием количественных оценок, подготовленных и рассмотренных национальными корреспондентами.  Эта работа будет увязываться с деятельностью в рамках программы перспективных исследований ФАО.

Срок:  Постоянно

Мероприятия в 2000/2001 году:  Общие контуры дальнейших перспективных исследований и соответствующий план действий.  Совещание национальных корреспондентов, подбор тем для альтернативных сценариев.  Завершение базового исследования в 2002 году.  

В.
ОБЛАСТИ ДЛЯ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА


ПОД ЭГИДОЙ КОМИССИИ И/ИЛИ КОМИТЕТА

2.1
Объединенная рабочая группа ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора

Описание:  Рабочая группа следит за потребностями в международных статистических данных по сектору лесного хозяйства и лесных товаров и разрабатывает программы с целью удовлетворения этих потребностей, в частности в том, что касается улучшения сопоставимости данных;  она разрабатывает методики сбора и анализа информации и статистических данных и осуществляет проекты в области экономики и статистики сектора лесного хозяйства и лесных товаров.

Метод работы:  Рабочая группа проводит свои сессии один раз в два года и консультирует вышестоящие органы и секретариат по вопросам осуществления деятельности в этой области.  В частности, она отвечает, в рамках сферы своей компетенции, за осуществление элементов программы 1.1, 1.2, 1.3, 1.5 и 1.6.

Срок:  Постоянно

Мероприятия в 2000/2001 году:  На своей сессии в 2001 году Рабочая группа рассмотрит ОЛРУБЗ, планы подготовки следующего перспективного исследования и вопрос о межправительственном сотрудничестве в области статистики лесного сектора.

2.2
Объединенный комитет ФАО/ЕЭК/МОТ по технологии, управлению и подготовке работников в лесном секторе

Описание:  Объединенный комитет оказывает помощь странам, в частности странам, которые могут быть определены его вышестоящими органами как нуждающиеся в особом внимании, в области устойчивого развития их лесного хозяйства.  Это достигается путем содействия развитию международного сотрудничества по техническим, экономическим и организационным аспектам лесоустройства и методам ведения лесного хозяйства, а также в области подготовки работников лесного сектора по вопросам проведения лесозаготовительных и лесохозяйственных операций.

Метод работы:  Деятельность Объединенного комитета координируется Руководящим комитетом, который проводит свои сессии ежегодно.  Деятельность осуществляется в трех основных проблемных областях:  управление (многоцелевое лесное хозяйство, экологические и экономические вопросы, маркетинг, информационные системы), технология (например, техника проведения лесохозяйственных операций, экологически приемлемые и экономически эффективные лесоводческие операции, заготовка и перевозка древесины) и подготовка (например, рабочих, руководителей низшей и высшей ступеней, включая прикладную эргономику, технику безопасности и гигиену труда, а также социальные аспекты лесного хозяйства).  Бóльшая часть работы проводится группами специалистов, которые представляют свои доклады сессиям Объединенного комитета и Руководящего комитета, или осуществляется в форме семинаров или рабочих совещаний, организуемых странами-членами.

Срок:  Постоянно

Мероприятия:  Программа работы Объединенного комитета на 2000-2005 годы содержится в документе о работе его двадцать третьей сессии (июнь 2000 года) (TIM/EFC/WP.1/2000/2).

2.3
Комитет ЕЛК/АЛК/БВЛК по проблемам лесного хозяйства в районе Средиземноморья, "Silva Mediterranea"
Описание:  Комитет "Silva Mediterranea" консультирует ФАО и страны-члены района Средиземноморья по вопросам осуществления Программы действий в отношении лесов Средиземноморья (MED-FAP).  Он также содействует через исследовательские сети обмену информацией и координации научной работы по вопросам, представляющим интерес для лесного хозяйства Средиземноморья.

Метод работы:  Комитет "Silva Mediterranea" на своих очередных сессиях и между ними будет выполнять функции межправительственного форума для координации, мониторинга и определения направлений осуществления MED-FAP.  Он будет участвовать в определении региональных приоритетных мероприятий, имеющих международное значение, а также в их разработке и мониторинге.  В настоящее время действуют шесть исследовательских сетей:  по лесным пожарам, главным древесным породам субрегиона (сосна итальянская, породы кедра;  совсем недавно была создана сеть по дубу пробковому), другим многоцелевым породам деревьев, отбору хвойных насаждений в районе Средиземноморья для производства семян, которые будут использоваться для осуществления программ лесовосстановления.

Срок:  Постоянно

2.4
Рабочая группа ФАО по мелиоративным работам на горных водоразделах

Описание:  Рабочая группа осуществляет сбор информации, подготавливает документацию по соответствующим технологиям, следит за изменениями, обменивается опытом и обсуждает прогресс, достигнутый в области устойчивого развития и охраны этих горных экосистем.  Важными направлениями работы являются устойчивое развитие и безопасность горных экосистем, с уделением особого внимания регулированию горных потоков, борьбе с лавинами, зонированию рисков, а также системам картографирования и заблаговременного предупреждения.

Метод работы:  Рабочей группе отводится важная роль в деле выполнения Повестки дня на ХХI век, при этом она помогает ФАО ‑ целевому координатору по осуществлению главы 13, касающейся горных экосистем.  Двадцать первая сессия была проведена в мае‑июне 1998 года в Чешской Республике.  Основными направлениями работы будут являться:  устойчивое развитие горных экосистем, улучшение систем получения средств к существованию в горных районах в соответствии с решениями КООНОСР, деятельность, связанная с международными соглашениями в отношении горных районов, и контроль и мониторинг стихийных бедствий.

Срок:  Постоянно

ЧАСТЬ II
Проекты, осуществление которых возможно в будущем

(См. решение О (45) ЕЭК и Дополнительный доклад, содержащий взгляды и предложения ЕЭК для Специальной комиссии ЭКОСОС, E/ECE/1150/Rev.1, пункт 131)

Структурные тенденции на рынках лесных товаров, а также тенденции развития структуры и мощностей лесной промышленности

Описание:  Комитет и Комиссия проводят обзор среднесрочных (3-5 лет) тенденций в области производства, потребления, торговли и цен на основные виды лесных товаров, а также в области структуры и мощностей лесопильной промышленности и промышленности по производству листовых древесных материалов, с тем чтобы правительства могли регулярно получать информацию о структурных тенденциях в секторах лесных товаров.

Выполненная и намечаемая работа:  Среднесрочные обзоры проводятся с трехгодичным циклом чередования.  Эти обзоры включают результаты обзоров структуры и мощностей основных секторов (в одном случае ‑ сектор листовых древесных материалов, в другом случае ‑ лесопильная промышленность).  Выпуск среднесрочных обзоров временно прекращен до полного укомплектования штата в Женеве.

ПРИЛОЖЕНИЕ II

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ СОВЕЩАНИЙ, КОТОРЫЕ БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ В 2001 И 2002 ГОДАХ В РАМКАХ ПРОГРАММЫ РАБОТЫ КОМИТЕТА ПО ЛЕСОМАТЕРИАЛАМ

Примечание:  Совещания разделены на две категории:  в совещаниях, помеченных буквой (А), могут участвовать делегации или назначенные представители всех государств - членов ЕЭК, а также других стран, являющихся членами Организации Объединенных Наций и организаций, аккредитованных при ЕЭК (или при ФАО и МОТ в тех случаях, когда проводятся совместные совещания).  Совещания, помеченные буквой (В), проводятся только для стран и отдельных специалистов, назначенных их странами для их участия в данном виде деятельности, например в работе группы специалистов.  С постоянно обновляемым расписанием совещаний можно ознакомиться в web-сайте Комитета (http://unece.org/trade/timber).

2001 год
Сроки
Место проведения
Название

30-31 марта
Лиссабон, Португалия
Руководящий комитет Объединенного комитета ФАО/ЕЭК/МОТ по технологии, управлению и подготовке работников в лесном секторе, пятнадцатая сессия (В)

2-6 апреля
Визеу, Португалия
Семинар на тему "Роль женщин в секторе лесного хозяйства в Европе и Северной Америке" (А)

14-16 мая
Женева
Объединенная рабочая группа ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора, двадцать третья сессии (А)

1-3 мая
Женева
Совещание должностных лиц Комитета по лесоматериалам и Исполнительного комитета ЕЛК (В)

Май
Польша
Совещание группы специалистов, посвященное

(подлежит

отслеживанию и наращиванию помощи странам

подтверждению)

центральной и восточной Европы, находящимся на переходном этапе (В)

2001 год
Сроки
Место проведения
Название

Май или
Канада
Совещание Группы специалистов по оценке

октябрь

лесных ресурсов умеренной и бореальной

(подлежит

зон 2000 года (В)
подтверждению)

Июнь
Оссиах, Австрия
Рабочее совещание по новым тенденциям в 

(решение будет

области осуществления лесозаготовительных

принято допол-

операций с использованием канатных установок (А)

нительно)

2-5 октября
Женева
КОМИТЕТ ЕЭК ПО ЛЕСОМАТЕРИАЛАМ, пятьдесят девятая сессия (А)

8-11 октября
Рюттихубельбад,
Семинар на тему "Лесное хозяйство и 


Швейцария
общественность (А)

(решение будет
Финляндия
Европейский форум на тему "Леса

принято допол-

и общество" (В)
нительно)

(решение будет
Польша
Совместная ознакомительная поездка 

принято допол-

представителей Комитета по лесоматериалам
нительно)

и Европейской лесной комиссии, посвященная интеграции лесохозяйственного и лесопромышленного сектора в ЕС (А)

(решение будет
(решение будет принято
Семинар по стратегиям стимулирования и

принято допол-
дополнительно)
поощрения рационального использования 

нительно)

древесины и других лесных товаров как экологически благоприятных и возобновляемых материалов (А)

2002 год

Сроки
Место проведения
Название
Май
Женева
Совещание должностных лиц Комитета по

(подлежит

лесоматериалам и Исполнительного комитета

подтверждению)

ЕЛК (В)

Сентябрь
Ирландия
Семинар по лесовозобновлению (А)

(решение будет

принято дополн-

нительно)
Сентябрь
Ирландия
Объединенный комитет ФАО/ЕЭК/МОТ по

(решение будет

технологии, управлению и подготовке работников

принято допол-

в лесном секторе, пятнадцатая сессия (А)

нительно)

Сентябрь
Женева
Комитет ЕЭК по лесоматериалам, шестидесятая

(решение будет

сессия (А)

принято допол-


нительно)

Октябрь
Сочи, Российская
Рабочее совещание по вопросам многоцелевого

(решение будет
Федерация
лесопользования в охраняемых и уязвимых

принято допол-

районах (А)

нительно)

Осень


Рим
Совещание группы специалистов по оценке лесных ресурсов умеренной и бореальной зон 2000 года (В)

(решение будет
Фландерс, Бельгия
Семинар по вопросам партнерства в лесном

принято допол-

секторе (А)

нительно)

(решение будет
Турция (подлежит
Семинар, посвященный лесным пожарам (А)

принято допол-
подтверждению)

нительно)

ПРИЛОЖЕНИЕ III
Мандат группы специалистов

Ссылка на элемент программы работы:  1.2
МАНДАТ ГРУППЫ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ОЦЕНКЕ ЛЕСНЫХ РЕСУРСОВ УМЕРЕННОЙ

И БОРЕАЛЬНОЙ ЗОН 2000 ГОДА

A.
КРУГ ВЕДЕНИЯ

УЧРЕЖДЕНА:

Ссылки:
Объединенной рабочей группой ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора

-
Доклады о работе девятнадцатой, двадцатой, двадцать первой и двадцать второй сессий Объединенной рабочей группы ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора, TIM/EFC/WP.2/23,2/25,2/27 и WP.2/1999/9;

-
доклад о работе пятьдесят первой, пятьдесят третьей, пятьдесят пятой и пятьдесят шестой сессий Комитета по лесоматериалам и совместной сессии с Европейской лесной комиссией, ECE/TIM/71, 85, 87 и 91

МАНДАТ:
▪
Руководить в сотрудничестве с секретариатами ЕЭК ООН/ФАО и ФАО работой по осуществлению Оценки лесных ресурсов умеренной и бореальной зон в рамках Глобальной оценки лесных ресурсов 2000 года;

▪
оказывать консультативную помощь в вопросах, касающихся концепции, классификаций, определений и методов оценки с учетом новых изменений в области критериев и показателей УЛП (устойчивого лесопользования) и других процессах, получивших развитие после КООНОСР;

▪
оказывать секретариату консультативные услуги по вопросам координации работы в области оценки лесных ресурсов с деятельностью, проводимой в рамках Монреальского процесса, как это уже делается в том, что касается Общеевропейского процесса;

▪
оказывать консультативные услуги по вопросам анализа, публикации и распространения информации ОЛРУБЗ (вклад в Глобальную ОЛР-2000) и интенсификации сотрудничества между группой ФАО по оценке лесных ресурсов, Рим, и ЕЭК/ФАО, Женева

СРОК:
До 2002 года

УТВЕРЖДЕН:
Объединенной рабочей группой, двадцатая сессия, июнь 1995 года, TIM/EFC/WP.2/25;  Комитетом по лесоматериалам, пятьдесят третья сессия, ноябрь 1995 года, ECE/TIM/85, пункты 15-18;  Объединенной рабочей группой, двадцать вторая сессия, июнь 1999 года, TIM/EFC/WP.2/1999/9, пункты 6-15.

ОТЧЕТНОСТЬ:
Представляет доклады сессиям Объединенной рабочей группы.



МЕРОПРИЯТИЯ, ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ НА БЛИЖАЙШИЕ 18 МЕСЯЦЕВ:  Документ "Лесные ресурсы Европы, СНГ, Северной Америки, Австралии, Японии и Новой Зеландии" (ECE/TIM/SP/17), вспомогательные документы и другие данные и информация, представленные в рамках глобальной ОРЛ 2000 года.

B.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА (по состоянию на июль 2000 года)

МЕРОПРИЯТИЯ: 


Проведенные:
▪
Совещания "Котка III", 1996 год;

▪
совещания группы, март 1995 года, апрель 1996 года, март 1997 года (Швейцария), март 1998 года (Италия), март 1999 года (Женева), май 2000 года (Финляндия)

▪
совещания национальных корреспондентов по ОЛРУБЗ, для СПП в Гмундене (Австрия), 1997 год, и в Женеве, 1997 год;

▪
обзор и пересмотр первого проекта основного доклада по ОЛРУБЗ-2000;
▪
публикация основного доклада ОЛРУБЗ-2000.

Текущие:
Деятельность в развитие ОЛРУБЗ-2000.

Будущие:
-
Подготовка публикации, анализ, распространение результатов ОЛРУБЗ-2000, участие в Глобальной ОЛР-2000;

-
подготовка сопроводительной документации к ОЛРУБЗ-2000.

Ссылки:
TIM/EFC/WP.2/R.144;  TIM/EFC/WP.2/1999/2;  TIM/2000/5 и TIM/2000/5/Add.1.

РУКОВОДИТЕЛЬ ГРУППЫ:
Г-н М. Кёхль (Германия).

ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ:
Австралия, Австрия, Бельгия, Болгария, Венгрия, Германия, Дания, Канада, Новая Зеландия, Польша, Португалия, Российская Федерация, Соединенные Штаты, Финляндия, Франция, Чешская Республика, Швейцария, Швеция, Европейская комиссия, ЮНЕП, Совместный научно-исследовательский центр (Испра), Европейский лесной институт, ВФП, Всемирный центр мониторинга природоохраны.

Ссылка на элемент программы работы:  1.3
ГРУППА СПЕЦИАЛИСТОВ ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ В СЕКТОРЕ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА И ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

А.
КРУГ ВЕДЕНИЯ

УЧРЕЖДЕНА:

Ссылки:
Европейской лесной комиссией ФАО (ЕЛК) и Комитетом ЕЭК по лесоматериалам (КЛ).

Доклады о работе сессии КЛ, ECE/TIM/91, пункт 29, и сессии ЕЛК, FO:EFC/98/REP, пункт 26.

МАНДАТ:
В целях содействия достижению общей цели создания благоприятного представления о лесном секторе (включая все этапы использования лесных ресурсов и лесную промышленность) КЛ и ЕЛК продлевают срок действия своего решения о создании Группы специалистов по связям с общественностью в секторе лесного хозяйства и лесной промышленности со следующим мандатом:

▪
способствовать установлению контактов между государствами-членами с целью создания потенциала и обмена информацией в области поддержания связей с общественностью;

▪
определять основные общие концепции и содействовать их использованию в рамках деятельности по распространению информации и поддержанию связей с общественностью в лесном секторе стран-членов;

▪
определять основные потребности в улучшении системы поддержания связей с общественностью и распространения информации в лесном секторе и представлять их вниманию КЛ и ЕЛК;

▪
оказывать помощь КЛ и ЕЛК в области улучшения механизмов поддержания связей с общественностью и распространения информации в связи с их деятельностью;

▪
содействовать развитию национального потенциала в области поддержания связей с общественностью и распространения информации в лесном секторе, в частности в странах переходного периода;

▪
стимулировать и поощрять рациональное использование древесины и лесных товаров как экологически благоприятных и возобновляемых материалов.

СРОК:
Ноябрь 2000 года

УТВЕРЖДЕН:
На сессиях Комитета по лесоматериалам и Европейской лесной комиссии, соответственно, в сентябре и октябре 1998 года. 

ОТЧЕТНОСТЬ:
Группа ежегодно представляет доклады сессиям КЛ и ЕЛК.

МЕРОПРИЯТИЯ, ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ НА БЛИЖАЙШИЕ 18 МЕСЯЦЕВ:

1.
Проведение Международного форума специалистов по связям с общественностью в секторе лесного хозяйства 2000 года;  2.  Оказание помощи по части связей с общественностью в подготовке по линии КЛ и ЕЛК таких документов, как "Оценка лесных ресурсов 2000 года" и др.;  3.  Оказание помощи Объединенному комитету ЕЭК/ФАО/МОТ в организации семинара на тему "Лесное хозяйство и общественность";

4.  Расширение международной сети специалистов по СО в регионе ЕЭК;  5.  Начало проведения серии европейских форумов на тему "Леса и общество".

В.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА (по состоянию на июль 2000 года)

МЕРОПРИЯТИЯ


Проведенные:
Совещания по элементам работы, предусмотренной в мандате, обмену информацией и обсуждению вопросов в Фонтенбло (Франция), Талберге (Швеция), Бопре, Квебек (Канада), Гмундене (Австрия), Бири (Норвегия), Сезимбре (Португалия) и Сагади (Эстония).  Публикация "The Competitive Climate for Wood Products and Paper Packaging:  the Factors Causing Substitution with Emphasis on Environmental Promotions" (доклада по вопросам "замещения продукции"), Дискуссионного документа ЕЭК/ФАО в связи с докладом о замещении продукции и "Руководства" по СО.  Рабочее совещание для стран переходного периода в Оссиахе (Австрия).  Плакат для Всемирной встречи ФАО на высшем уровне по проблемам продовольствия в 1996 году.  Публикация "Кратких национальных справок по сектору лесного хозяйства и лесной промышленности".  Создание wеb-сайта Группы по СО в рамках сайта Комитета по лесоматериалам.

Текущие:
Оказание консультационной помощи по вопросам популяризации деятельности Комитета и Комиссии.  Подготовка Международного форума специалистов по СО в секторе лесного хозяйства в сентябре 2000 года в Сент-Джеймсе, Ньюфаундленд (Канада), с целью достижения на международном уровне консенсуса по соответствующим вопросам и общим подходам, включая пропаганду экологической приемлемости и возобновляемости древесины и последующие мероприятия в связи с "докладом по вопросу о замещении продукции".  Подготовка к проведению европейского форума на тему "Леса и общество" в Финляндии.  Подгруппа приступила к работе по наращиванию потенциала в области СО в странах центральной и восточной Европы.

Будущие:
Следующее совещание Группы в Канаде в сентябре 2000 года в связи с проведением Международного форума специалистов по связям с общественностью в секторе лесного хозяйства 2000 года.  Пропагандистская работа по итогам Форума-2000 и в связи с выполнением резолюций Лиссабонской конференции, особенно в части, касающейся КЛ и ЕЛК.  Наращивание потенциала в области СО в странах центральной и восточной Европы (СЦВЕ).  Проведение европейских форумов "Леса и общество".  Расширение сети Группы с целью охвата большего числа средиземноморских стран и СЦВЕ.  Расширение деятельности в области СО в связи с сертификацией устойчивого лесопользования.  

Ссылки:
TIM/1995/5/Add.4; TIM/1998/5/Add.1; TIM/1999/5/Add.1.

РУКОВОДИТЕЛЬ ГРУППЫ:
Г-н Гшвадтль (Австрия) и заместитель руководителя г-жа Б. Саннесс (Норвегия)

ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ:
Австрия, Беларусь, Бельгия, Болгария, бывшая югославская Республика Македония, Германия, Греция, Дания, Ирландия, Италия, Канада, Латвия, Литва, Нидерланды, Норвегия, Польша, Португалия, Румыния, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты Америки, Турция, Украина, Финляндия, Франция, Хорватия, Швейцария, Швеция и Эстония.

Ссылка на элемент программы работы:  1.4
ГРУППА СПЕЦИАЛИСТОВ ПО КОНТРОЛЮ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ И РАЗРАБОТКЕ МЕРОПРИИЯТИЙ ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ СТРАНАМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ

И ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ, НАХОДЯЩИМСЯ НА ПЕРЕХОДНОМ ЭТАПЕ

А.
КРУГ ВЕДЕНИЯ

Учреждена:

Ссылки:
Комитетом ЕЭК ООН по лесоматериалам и Европейской лесной комиссией ФАО 

Доклад Комитета ЕЭК ООН по лесоматериалам, ECE/ТIM/83

МАНДАТ
Группа будет периодически (через один-два года) проводить обзор и подготавливать рекомендации в отношении всей программы ЕЭК/ФАО по оказанию помощи странам, находящимся на этапе перехода к рыночной экономике, в области развития их сектора лесного хозяйства, лесной промышленности и лесных товаров, с тем чтобы она соответствовала потребностям стран и была эффективной.  Она разработает направления сотрудничества и будет контролировать ход выполнения Резолюции Н3 "Сотрудничество со странами, экономика которых находится на переходном этапе, в области лесного хозяйства", принятой Хельсинкской конференцией по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров подписавших ее стран, и оказывать им помощь в этом отношении.

Срок:
До 2004 года

Утвержден:
Комитетом ЕЭК ООН по лесоматериалам, пятьдесят вторая сессия, ЕСЕ/TIM/83, пункты 9-19, и пятьдесят шестая сессия, ECE/TIM/91;  Европейской лесной комиссией ФАО, двадцать седьмая сессия, FO:EFC/95/REP, пункт 42.

Отчетность:
Группа представляет доклады и подготавливает рекомендации Комитету ЕЭК по лесоматериалам и Европейской лесной комиссии ФАО и через секретариат ЕЭК/ФАО – Основному координационному комитету Конференции по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров.

МЕРОПРИЯТИЯ, ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ НА БЛИЖАЙШИЕ 18 МЕСЯЦЕВ:

Обновление базы данных в Web-сайте Комитета по лесоматериалам в Интернете, обзор мероприятий в области оказания помощи.




В.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА (по состоянию на июль 2000 года)

МЕРОПРИЯТИЯ:

Проведенные:
Совещания группы:  ноябрь 1997 года, Любляна, Словения;  июль 1999 года, Гмунден, Австрия

Текущие:
Группа осуществляет деятельность с целью выполнения вышеизложенного мандата.  На начальном этапе она будет заниматься сбором информации от стран, подписавших Резолюцию Н3, о мерах по ее выполнению.  Список совещаний (рабочих совещаний, семинаров) по аспектам перехода к рыночной экономике в секторе лесного хозяйства, лесной промышленности и лесных товаров составляется Группой каждый год и помещается в базу данных.  Программа помощи регулярно разрабатывается и обновляется на основе этой информации.  Эта информация представляется Основному координационному комитету Общеевропейского процесса охраны лесов.

Будущие:
Следующее совещание группы будет организовано в мае 2001 года

Ссылки:
TIM/R.237 и Add.1;  ECE/TIM/91

РУКОВОДИТЕЛЬ ГРУППЫ
Г-н С. Заёнц (Польша)

ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ
Австрия, Армения, Беларусь, Болгария, Венгрия, Германия, Греция, Грузия, Дания, Ирландия, Италия, Кипр, Латвия, Литва, Люксембург, Польша, Российская Федерация, Румыния, Словакия, Словения, Соединенное Королевство, Турция, Финляндия, Франция, Хорватия, Чешская Республика, Швейцария, Швеция, Эстония, Европейская комиссия, ЮНЕП, Европейский лесной институт.

Ссылка на элемент программы работы:  1.6
ГРУППА СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ИССЛЕДОВАНИЯМ ПЕРСПЕКТИВ

РАЗВИТИЯ ЛЕСНОГО СЕКТОРА

A.
КРУГ ВЕДЕНИЯ

УЧРЕЖДЕНА:

Ссылки:
Комитет по лесоматериалам, пятьдесят шестая сессия, и ЕЛК, двадцать девятая сессия.

TIM/1998/5;  FO:EFC/98/7

МАНДАТ:
Группа будет консультировать секретариат по вопросам планирования и осуществления программы перспективных исследований ЕЭК/ФАО, в частности в том, что касается охвата, цели, методики и оформления, и будет оказывать поддержку в привлечении дополнительных средств.

СРОК:
До 2004 года

УТВЕРЖДЕН:
Объединенной рабочей группой ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора, май 1999 года (TIM/EFC/WP.2/1999/9, пункты 24-25);  Комитетом по лесоматериалам, октябрь 1999 года (ECE/TIM/93).

ОТЧЕТНОСТЬ:
Представление докладов на сессиях Объединенной рабочей группы ФАО/ЕЭК по экономике и статистике лесного сектора в 2001 и 2003 годах. 

МЕРОПРИЯТИЯ, ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ НА БЛИЖАЙШИЕ 18 МЕСЯЦЕВ:  Руководство, касающееся методов, данных, целей и пр. применительно к базовому и альтернативным сценариям.

B.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА (по состоянию на июль 2000 года)

МЕРОПРИЯТИЯ: 


Проведенные:
Совещание в марте 2000 года.

"Мероприятия в рамках программы ПИЛСЕ в 1999/2000 году", "Среднесрочные задачи в области ПИЛСЕ", "Программа работы по линии ПИЛСЕ на 2000/2001 год".

Неофициальное совещание на тему "Использование глобальной модели лесного сектора в рамках ПИЛСЕ", июль 2000 года.

Текущие:
Неофициальные рабочие совещания

Будущие:
Совещание на тему "Анализ сценариев с акцентом на политических аспектах в рамках ПИЛСЕ", декабрь 2000 года.

Совещание на тему "Ход осуществления программы ПИЛСЕ" и программа работы на следующий год, апрель 2001 года;  отдельная подтема "Тенденции и перспективы развития лесного хозяйства в Европе".

Ссылки:
TIM/1998/5, FO:EFC/98/7, TIM/EFC/WP.2/1999/9, пункты 24-25.

Комитет по лесоматериалам, октябрь 1999 года

Должностные лица президиумов КЛ/ЕЛК

РУКОВОДИТЕЛЬ ГРУППЫ:
Назначение состоится позднее

ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ:
До настоящего времени в состав Группы по ПИЛСЕ входили представители Австрии, Германии, Нидерландов, Польши, России, Соединенного Королевства, Финляндии, Чешской Республики, Швейцарии, Швеции и ФАО.  Всем странам, особенно странам Северной Америки и остальным странам восточной Европы, предлагается назначить своих представителей, а также выделить экспертов по политическим вопросам.  Члены группы должны обладать широкими знаниями и опытом ведения перспективных исследований и быть готовыми активно участвовать в обсуждении технических и политических вопросов.

Ссылка на элемент программы работы:  2.2 (1.1)

ГРУППА СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ЛЕСНЫМ ПОЖАРАМ

A.
КРУГ ВЕДЕНИЯ

УЧРЕЖДЕНА:

Ссылки:
Объединенным комитетом ФАО/ЕЭК/МОТ по технологии, управлению и подготовке работников в лесном секторе.

Доклад о работе девятнадцатой сессии Объединенного комитета:  TIM/EFC/WP.1/22, пункт 76
Доклад о работе двадцать первой сессии Объединенного комитета:  TIM/EFC/WP.1/26 и Доклад о работе двадцать второй сессии Объединенного комитета:  TIM/EFC/WP.1/28

МАНДАТ:
Группа будет осуществлять деятельность в области лесных пожаров в соответствии с решениями Объединенного комитета, и в частности:

-
содействовать применению научных методов в деятельности по предотвращению лесных пожаров и борьбе с ними и в рамках политики в этой области;

-
оказывать консультативную помощь государствам-членам по вопросам предотвращения лесных пожаров и борьбы с ними и разработки политики в этой области;

-
организовывать и подготавливать семинары, рабочие совещания и учебные программы и содействовать постоянному обмену информацией и опытом между специалистами стран-членов, занимающимися вопросами политики, управления и исследований в области лесных пожаров;

-
сотрудничать и координировать деятельность с другими международными организациями, занимающимися вопросами лесных пожаров в регионе (ФАО, "Silva Mediterranea", МСЛНИО, Европейский союз и другие);

-
разрабатывать критерии для согласования статистических данных о лесных пожарах и составления соответствующих докладов;

-
дважды в год публиковать Международную информацию о лесных пожарах (МИЛП).

СРОК:
До 2002 года

УТВЕРЖДЕН:
Двадцатой, двадцать первой и двадцать второй сессиями Объединенного комитета.

ОТЧЕТНОСТЬ:
Группа представляет доклады каждой сессии Объединенного комитета и Руководящего комитета.



МЕРОПРИЯТИЯ, ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ НА БЛИЖАЙШИЕ 18 МЕСЯЦЕВ:

1.
Подготовить почву для изучения целесообразности создания глобальной информационной системы по пожарам в различных растительных зонах.

2.
Добиться взаимосвязи в деятельности по учету лесных пожаров, предупредительными и подготовительными мерами борьбы с лесными пожарами и политикой в этой области.

3.
Разработать в свете решений КООНОСР систему учета лесных пожаров.

4.
Пересмотреть Глоссарий ФАО по лесным пожарам.

5.
Публиковать два раза в год Международную информацию о лесных пожарах (МИЛП).

B.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА (по состоянию на март 2000 года)

МЕРОПРИЯТИЯ: 


Проведенные:
Совещания в апреле 1994 года, декабре 1994 года, декабре 1996 года и мае 1998 года и участие во Всемирной конференции по уменьшению опасности стихийных бедствий и Международной конференции по лесным пожарам, Канада, 1997 года;  семинар на тему "Леса, пожары и глобальные изменения", август 1996 года;  первая Балтийская конференция по лесным пожарам, 1998 год.

Будущие:
Совещание Группы, июнь 2000 года;  Балтекс-2000 (пожары);  изучение возможности организации семинара в Средиземноморье или Северной Америке.

Ссылки:
Доклад о работе первого совещания, TIM/EFC/WP.1/R.121/Add.1, TIM/EFC/WP.1/1998/3, приложения 1 и 2, TIM/EFC/WP.1/2000/5.  Выпуски МИЛП, посвященные деятельности группы.

РУКОВОДИТЕЛЬ ГРУППЫ:
Г-н И.Г. Гольдаммер (Германия)

ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ:
Австрия, Беларусь, Германия, Испания, Канада, Латвия, Намибия, Польша, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты Америки, Турция, Украина, Финляндия, Португалия, Эстония.

Ссылка на элемент программы работы:  2.2 (1.5)
ГРУППА СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ВОПРОСАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГОТОВНОСТИ

К СТИХИЙНЫМ БЕДСТВИЯМ В ЛЕСНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

(ПЛАНИРОВАНИЕ ДЕЙСТВИЙ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ
ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ В ЛЕСНОМ ХОЗЯЙСТВЕ)

A.
КРУГ ВЕДЕНИЯ

УЧРЕЖДЕНА:

Ссылки:
Объединенным комитетом ФАО/ЕЭК/МОТ по технологии, управлению и подготовке работников в лесном секторе.

Доклад о работе двадцать третьей сессии Объединенного комитета:  TIM/EFC/WP.1/2000/2

МАНДАТ:
1.
Сбор информации о проблемах, существующих в области ликвидации последствий ураганов, и их решении, в частности в контексте урагана "Лотарь", происшедшего 26 декабря 1999 года.

2.
Определение областей, где существует настоятельная необходимость в международном сотрудничестве, обмене информацией или проведении исследований.

3.
Обновление руководства Объединенного комитета по наносимому лесам ущербу, в частности с учетом проблем, существующих в таких областях, как оценка размеров ущерба, организация, управление, методы лесозаготовок, транспорт и безопасность.

4.
Определение альтернативных стратегий обеспечения готовности к стихийным бедствиям с учетом их характера (время, масштабы, район, породы деревьев) и типа (лесной пожар, нашествие насекомых, ветровал).

5.
Создание web-сайта с целью распространения и регулярного обновления собранной информации.

6.
Изучение вопроса о целесообразности проведения семинара (сроки и место) с целью представления опыта, накопленного после 1999 года, а также обмена мнениями и информацией.



СРОК:
До 2002 года

УТВЕРЖДЕН:
Двадцать третьей сессией Объединенного комитета, июль 2000 года

ОТЧЕТНОСТЬ:
Группа представляет доклады каждой сессии Объединенного комитета и Руководящего комитета

МЕРОПРИЯТИЯ, ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ НА БЛИЖАЙШИЕ 18 МЕСЯЦЕВ:

Представить первый вариант обновленного руководства двадцать четвертой сессии Объединенного комитета.

B.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА (по состоянию на июнь 2000 года)

РУКОВОДИТЕЛЬ ГРУППЫ:
Назначение будет произведено позднее.

СТРАНЫ-ЧЛЕНЫ

будут определены позднее
СТРАНЫ, КОТОРЫЕ, ВОЗМОЖНО, ИМЕЮТ СООТВЕТСТВУЮЩЙ ОПЫТ:

Австрия, Германия, Греция, Дания, Ирландия, Испания, Италия, Канада, Польша, Португалия, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция, Швейцария, Швеция.

Ссылка на элемент программы работы:  2.2 (3.4)
ГРУППА СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ВОПРОСАМ УЧАСТИЯ И ПАРТНЕРСТВА

В СЕКТОРЕ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

A.
КРУГ ВЕДЕНИЯ

УЧРЕЖДЕНА:

Ссылки:
Объединенным комитетом ФАО/ЕЭК/МОТ по технологии, управлению и подготовке работников в лесном секторе.

Доклад о работе двадцать второй сессии Объединенного комитета:  TIM/EFC/WP.1/28 (мандат был изменен Комитетом по лесоматериалам в сентябре 1999 года)

МАНДАТ:
1.
Уточнение концепции "участия" и разработка концептуальной основы управления лесным хозяйством с участием всех заинтересованных сторон (привлечение широкой общественности), повышение уровня информированности общественности по вопросам, касающимся лесов и использования лесных товаров и услуг леса.

2.
Подготовка для представления Объединенному комитету и Общеевропейскому процессу доклада по вопросам управления лесным хозяйством с участием всех заинтересованных сторон и предложений относительно последующей деятельности.

3.
Оказание помощи в деле подготовки предложенных семинаров на темы "Работа лесного сектора по связи с общественностью и распространению экологических знаний" в Швейцарии и "Партнерством" в Бельгии.

4.
Сбор и проведение тематических исследований.

СРОК:
До 2002 года

УТВЕРЖДЕН:
Двадцать второй сессией Объединенного комитета, 1998 год

ОТЧЕТНОСТЬ:
Группа представляет доклады каждой сессии Объединенного комитета и Руководящего комитета

МЕРОПРИЯТИЯ, ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ НА БЛИЖАЙШИЕ 18 МЕСЯЦЕВ:

Подготовка доклада для КОЛЕМ, лето 2000 года.

B.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА (по состоянию на июнь 2000 года)

МЕРОПРИЯТИЯ:


Проведенные
Рабочее совещание с целью развертывания работы группы (ноябрь 1999 года, Швейцария) в координации с прежней группой по социально-экономическим аспектам.  В марте 2000 года группа провела совещание в Векше, Швеция, с целью разработки концепций и анализа основных аспектов процесса принятия решений с участием всех заинтересованных сторон.  Оказание помощи в деле подготовки семинаров Объединенного комитета на темы "Лесное хозяйство и общественность", "Партнерство" и "Роль женщины в лесном хозяйстве".

Текущие
Подготовка для представления Объединенному комитету и КОЛЕМ доклада по вопросам управления лесным хозяйством с участием всех заинтересованных сторон и предложений относительно последующей деятельности.

Будущие
Доклад о рамках участия общественности и рекомендации будут завершены и опубликованы в августе 2000 года.  Предусмотренные мандатом мероприятия, касающиеся "повышения уровня информированности общественности", будут осуществляться совместно с ГС по связям с общественностью Комитета по лесоматериалам.

Ссылки
TIM/EFC/WP.1/AC.1/1999/2;  TIM/EFC/WP.1/2000/2

РУКОВОДИТЕЛЬ ГРУППЫ
Г-н Майлс Уэннер (Соединенное Королевство)

ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ
Бельгия, Венгрия, Дания, Ирландия, Исландия, Испания, Португалия, Российская Федерация, Словакия, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Финляндия, Франция, Швейцария, Швеция, МФСД, ВФП/МСОП.
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