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Nota de la Secretaría
La presente nota tiene por objeto informar a la Comisión de las actividades forestales de la FAO de interés para la región, tanto las que se financian con cargo al presupuesto del Programa Ordinario como los proyectos ejecutados por la FAO y financiados a través del PNUD y fondos fiduciarios de donantes.

DIRECCIÓN DE RECURSOS FORESTALES

Ordenación forestal

1.
La FAO participó intensamente en los preparativos y las actividades complementarias de las Conferencias Ministeriales para la Protección de Bosques en Europa (1990, 1993, 1998). Se desplegaron esfuerzos especiales para apoyar la elaboración de los Criterios e Indicadores paneuropeos para el manejo forestal sostenible, que los países europeos experimentan y aplican actualmente a nivel nacional y de sus dependencias forestales. Se está organizando una Consulta de Expertos sobre criterios e indicadores para la ordenación forestal sostenible que tendrá lugar en Roma, en noviembre de 2000. Esta Consulta reunirá a representantes de todos los procesos e iniciativas en curso con objeto de: hacer un balance de la situación actual en lo referente a la formulación y puesta en práctica de procesos de elaboración de criterios e indicadores para apoyar la ordenación forestal sostenible; examinar las necesidades y los posibles métodos para mejorar la cooperación, coordinación y armonización entre los procesos en curso; y considerar la conveniencia de convocar una reunión más amplia a la que asistirían representantes de países y organizaciones que participan o están interesados en colaborar en estos procesos.

Evaluación de los recursos forestales
2.
Las actividades se concentraron en la elaboración de una terminología y unas metodologías comunes como base para la Evaluación de los Recursos Forestales 2000 (FRA 2000). En el informe Situación de los bosques del mundo de 1999 se publicaron datos provisionales sobre la situación y tendencias de los bosques a nivel mundial, incluidos los países en desarrollo. La FAO siguió colaborando estrechamente con la Comisión Económica para Europa (CEPE) en el programa de Evaluación de los Recursos Forestales, en el que la CEPE, en el marco general del Programa Mundial, se encargaba de la compilación y el análisis de datos e informaciones procedentes de los países de zonas templadas y boreales, con inclusión de la ex URSS y Europa. La Evaluación de los Recursos Forestales 2000 utiliza dos instrumentos para la obtención de datos: i) el análisis de la información fiable disponible en los países; y ii) muestras de datos de satélites de alta resolución. Los datos de FRA 2000 que incluyen entre otros temas, información de estudios especiales sobre áreas protegidas, biomasa y recursos que proporcionan productos no madereros, se van incorporando progresivamente a la página inicial de la FAO en Internet.

Plantaciones forestales
3.
Las actividades se centraron en el acopio de información sobre la superficie y rendimientos de las plantaciones forestales, y en su compilación a nivel regional y mundial en el marco del Programa de Evaluación de los Recursos Forestales. Se ha preparado, para su publicación, un documento que ofrece estadísticas actualizadas de las plantaciones y se analiza las tendencias y problemas fundamentales relacionados con las actividades de plantación de árboles. Tras la 39ª reunión del Comité Ejecutivo de la Comisión Internacional del Álamo que tuvo lugar en Roma en 1999, la 21ª reunión de la Comisión y la 40ª reunión de su Comité Ejecutivo se celebrarán en Portland, Oregón, EE.UU., en septiembre de 2000, con la participación de varios países europeos.

Protección forestal
4.
Las actividades se centraron en el apoyo directo a los países miembros en la formulación de estrategias para el manejo integrado de las plagas forestales y para su control. Incluyeron la prestación de asistencia, por conducto del PCT, para la lucha contra la lagarta de la encina (Lymantria dispar) en Bulgaria y Rumania, y para combatir las plagas de insectos que afectan los bosques de la República de Moldova. En octubre de 1998 se celebró en Roma una reunión de expertos sobre políticas oficiales que afectan a los incendios forestales, que incluyó la presentación de estudios monográficos procedentes de Europa. Se brindó asistencia a Turquía en la elaboración de estrategias modernas para combatir los incendios forestales, por conducto del PCT.

Recursos genéticos forestales y mejoramiento de especies arbóreas

5.
De acuerdo con lo recomendado por el Cuadro de Expertos en Recursos Genéticos Forestales de la FAO en su 11ª reunión (1999) prosiguieron las actividades de ordenación de los recursos genéticos forestales, incluida su conservación, mejoramiento y utilización sostenible, mediante actividades de apoyo a institutos nacionales, establecimiento de redes y hermanamientos.

6.
Siguiendo las recomendaciones formuladas por el Comité de Montes (COFO) en su 13º período de sesiones, la FAO apoyó la organización de una serie de talleres subregionales sobre los recursos genéticos forestales y la elaboración de planes de acción coordinados a nivel regional. Los talleres celebrados en países en desarrollo, que siguieron en parte el modelo del seminario CIRF/FAO sobre los bosques europeos de 1995, tuvieron lugar en el Sahel en 1998, en el Pacífico meridional en 1999, y en África meridional y oriental en el año 2000. Se han programado iniciativas similares para países de otras regiones.

7.
La FAO prestó apoyo a actividades desarrolladas en el ámbito de la red europea de recursos genéticos forestales (EUFORGEN), que coordinó, en colaboración con la Organización, el Consejo Internacional de Recursos Fitogenéticos (CIRF).

8.
Se siguió desarrollando el Sistema Mundial de Información sobre los Recursos Genéticos (REFORGEN) con el objetivo de proporcionar apoyo normativo y técnico a nivel nacional, regional e internacional. Se realizó una interfaz de fácil empleo para permitir la recuperación de información a través de Internet. El boletín anual Recursos Genéticos Forestales se publica en versión impresa y en Internet, donde se puede acceder a él a través de la página inicial de la FAO sobre recursos genéticos forestales, en la siguiente dirección:  (http://www.fao.org/forestry/FOR/FORM/FOGENRES/homepage/fogene-e.stm).

Desarrollo sostenible de las zonas de montaña y ordenación de cuencas hidrográficas


9.
En noviembre de 1998, la Asamblea General de las Naciones Unidas declaró al año 2002 Año Internacional de las Montañas (AIM) y asignó a la FAO el papel de organismo principal para el mismo. En este contexto se ha fortalecido la interacción y el establecimiento de contactos en Europa por lo que atañe a la ordenación de cuencas hidrográficas y el desarrollo sostenible de las zonas de montaña. En varios países como Italia, Suiza y Alemania se han creado comités nacionales o estructuras similares para los preparativos del AIM, y la FAO ha establecido vinculaciones firmes con estos órganos nacionales. Estos contactos y lazos de colaboración están destinados a intensificarse y ampliarse durante los preparativos del Año Internacional de las Montañas y en el curso de su celebración.

10.
En el nuevo marco de aplicación del Capítulo 13 del Programa 21, sobre el desarrollo sostenible de las montañas, ha proseguido la cooperación con el Grupo Interinstitucional sobre las Montañas y, en particular, con los nódulos regionales del Foro de las Montañas. En este contexto, la Unión Mundial para la Naturaleza (UICN) constituye un asociado clave en Europa. La UICN participó en la quinta y sexta reuniones del Grupo Interinstitucional sobre las Montañas, que se celebraron, respectivamente, en Roma en marzo de 1999 y en Cuzco, Perú, en octubre de 1999. Durante esas reuniones se tomó nota de la iniciación y de los avances en los preparativos para el AIM a nivel mundial. En noviembre de 2000 la UICN actuará como anfitriona en una importante reunión sobre la estrategia operativa para los preparativos del AIM.

11.
Se publicó un informe del coordinador de tareas sobre la aplicación del Capítulo 13. Este documento incluye información sobre importantes actividades desarrolladas en Europa en relación con las montañas en los cinco años sucesivos a la Cumbre para la Tierra de Río, 1992-1997. Como actividad complementaria de su cooperación con el Instituto de Geografía de la Universidad de Berna y el Organismo suizo de cooperación y desarrollo, la FAO aportó contribuciones importantes a dos publicaciones que se presentaron, respectivamente, en la sexta y séptima reuniones de la Comisión de Desarrollo Sostenible (“Mountains of the World: Water Towers for the 21st Century” y “Mountains of the World: Tourism and Sustainable Mountain Development”). Estos opúsculos incluyen importantes estudios monográficos y experiencias positivas de zonas montañosas europeas.

12.
El Grupo de Trabajo de la Comisión Forestal Europea sobre Ordenación de Cuencas Hidrográficas de Montaña celebrará su 22ª reunión en Toulouse, Francia, del 12 al 14 de septiembre de 2000. El tema de esta reunión es “La planificación del uso integrado de la tierra en las zonas montañosas”. Otros temas importantes que han de tratarse en la misma son los avances en los preparativos del AIM, la identificación de actividades para el Grupo de Trabajo en el contexto del Año Internacional de las Montañas, y el examen y aprobación del mandato revisado del Grupo de Trabajo.

13.
La FAO ha dado su contribución a varias reuniones importantes celebradas en Europa sobre temas relacionados con las montañas:

· Ilèmes Assises Européennes de la Montagne: la qualité, avantage comparatif du futur. Les régions de montagne, pionnières du développement durable (Euromontana, 17-18 de marzo de 2000, Trento, Italia).

· Tercer taller internacional sobre el futuro sostenible de los bosques de montaña en Europa (2-5 de mayo de 2000, Igls, Austria).

· Taller internacional de investigación sobre las montañas (4-7 de junio de 2000, Grenoble, Francia)

· Foro mundial sobre las montañas (5-10 de junio de 2000, Chambéry, Francia)

· Foro Alpino 2000 (11-15 de septiembre de 2000, Bergamo, Italia)


Silvicultura en tierras secas y árboles fuera de los bosques

Silva Mediterránea
14.
En el marco del apoyo al Comité CFSA/CFE/CFCO sobre Cuestiones Forestales del Mediterráneo Silva Mediterránea y a sus redes de investigación, el mayor logro obtenido fue la ejecución de un proyecto de fondo fiduciario regional de cooperación para informar sobre actividades preventivas y de control de incendios forestales en la región Mediterránea, financiado por Francia. En los países participantes se han establecido o mejorado bases de datos informatizadas sobre los incendios forestales. Asimismo se realizaron varias actividades de investigación y se distribuyó material de capacitación. La red de investigación sobre “Silvicultura de especies: Quercus suber” ha procurado encontrar formas e instrumentos para apoyar la sostenibilidad de los sistemas agrosilvopastorales del alcornoque fomentando el comercio y la utilización del corcho. Estas actividades recibieron el apoyo del sector privado. Se estudiaron los recursos genéticos del corcho en coordinación con el Grupo para el roble mediterráneo de la Red europea de recursos genéticos forestales (EUFORGEN).

15.
Se llevó a cabo un examen externo de Silva Mediterránea y sus redes de investigación, tal como había recomendado el Comité en su último período de sesiones (Antalya, Turquía, octubre de 1997). El motivo del examen era que se percibía una falta de interés de los países miembros por las actividades de sus comités. Este examen externo recomendó que se introdujera una reforma estructural y/o un cambio en los estatutos del Comité, con el apoyo de los países miembros. Estas propuestas se presentaron ya en la 14ª reunión de la Comisión Forestal para Cercano Oriente (Teherán, julio de 2000). La Comisión recomendó que el 18º período de sesiones del Comité, que en un principio estaba programado para noviembre de 2000 en Egipto, se aplazara hasta el año siguiente a fin de dar lugar a una reflexión más profunda sobre la pertinencia de las redes de investigación y la necesidad de una reforma de las mismas (véase el documento FO:EFC/00/8).

16.
Con respecto a la aplicación de la Convención de Lucha contra la Desertificación y, en particular de su Anexo IV, la FAO apoyó activamente el proceso regional y las iniciativas nacionales. Se firmó un memorando de entendimiento entre la Secretaría de la Convención y la FAO, que también participa en el Mecanismo Mundial establecido para apoyar el cumplimiento de la Convención.

Árboles fuera de los bosques
17.
Como anexo de la Evaluación de los Recursos Forestales 2000 se adjuntará un informe sobre los árboles fuera de los bosques, basado en los trabajos preliminares que se llevaron a cabo durante el bienio anterior (1998-1999) y en otros estudios en curso. Contendrá estudios monográficos procedentes de todas las regiones del mundo, incluida Europa. La finalidad del informe es destacar la importancia de que se adquiera un mayor conocimiento sobre la situación de los árboles fuera de los bosques y los cambios que ésta ha sufrido, para poder tener en cuenta sistemáticamente estos recursos en el proceso normativo/ decisorio relacionado con el uso sostenible de la tierra, la ordenación forestal sostenible y la seguridad alimentaria.

18.
Se ha previsto celebrar en Roma (en el año 2001) un taller internacional de elaboración de metodologías prácticas para evaluar la situación de los árboles fuera de los bosques. Como actividad complementaria de este taller, y de acuerdo con la prioridad establecida por los países, se apoyará el desarrollo y la utilización de herramientas y metodologías prácticas de planificación en la materia.

DIRECCIÓN DE POLÍTICAS Y PLANIFICACIÓN FORESTALES

Instituciones forestales
19.
En Banska Stiavnica, Eslovaquia, se celebró (del 2 al 5 de diciembre de 1999) un seminario sobre las novedades recientes del sector forestal en los países de Europa central y oriental. El seminario tenía por objeto el intercambio de información y experiencias en materia de reforma institucional del sector forestal; la identificación de las cuestiones y problemas que planteaba el proceso de reforma y el establecimiento de un posible programa de actividades para hacer frente a dichos problemas. Asistieron al seminario participantes de Albania, Bosnia y Herzegovina, Bulgaria, la República Checa, Croacia, Hungría, Letonia, la ex República Yugoslavia de Macedonia, Polonia y Eslovenia.

20.
Se siguió brindando asistencia técnica a los países de la región (Albania, Bulgaria, Chipre, Hungría, Letonia, Lituania, Eslovaquia) mediante proyectos del PCT con miras a la creación de instrumentos normativos, jurídicos e institucionales apropiados para apoyar el desarrollo del sector forestal, armonizándolos con los principios y directrices promovidos por la Unión Europea y los foros internacionales (Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Medio Ambiente y el Desarrollo (CNUMAD), Equipo interinstitucional sobre los bosques, Foro intergubernamental sobre los bosques, etc.). Se indicó especial atención al fortalecimiento de la participación del sector privado forestal, a fomentar la intervención de todos los tipos de grupos interesados gubernamentales y no gubernamentales, y a integrar al sector forestal en los programas de desarrollo rural.

21.
La Dirección de Políticas y Planificación Forestales también ha contribuido a la preparación de un PCT para apoyar la elaboración del programa forestal nacional de Turquía sometido ahora a examen para su aprobación, y, por conducto de su dependencia de Silvicultura Comunitaria, ha brindado un aporte al PCT en Eslovenia a fin de fortalecer la creación de capacidad en enfoques participativos para prestar apoyo a los propietarios de bosques y a la participación pública.

Estadísticas forestales

22.
En 1999, la FAO, la CEPE, EUROSTAT y la OIMT publicaron por primera vez de manera conjunta un cuestionario sobre la producción y comercio de productos forestales. Las cuatro organizaciones, con el auspicio del Grupo de Trabajo entre secretarías sobre estadísticas forestales (IWGFS), elaboraron un único cuestionario que permitió reducir la cantidad de información solicitada a los países miembros y, al mismo tiempo, puso a las cuatro organizaciones en condiciones de cumplir la labor de información que les compete en relación con este tema.

23.
El cuestionario común encontró una buena acogida en los países miembros, como excelente ejemplo de cooperación interinstitucional. Tras una reflexión sobre la experiencia positiva del primer año, los representantes de la OIMT, la FAO, la CEPE y EUROSTAT elaboraron un cuestionario común revisado sobre productos forestales a fin de incorporar los ajustes que tal experiencia aconsejaba. Los principales cambios consistieron en:

· ampliar la categoría de pulpas de otras fibras para hacer constar separadamente la obtenida de papel recuperado;

· en el acopio de datos estadísticos sobre la producción y comercio de papel se abandonó la nomenclatura histórica de la FAO para adoptar una serie más moderna de clasificaciones de productos, generalmente aceptada por la industria;

· una disposición orientada a recabar información adicional sobre los valores de los productos forestales secundarios que son objeto de comercio internacional.

24.
Aunque hace ya algún tiempo que la FAO y la CEPE utilizan con buenos resultados un cuestionario común sobre los productos forestales, 1999 fue el primer año en que el cuestionario se distribuyó no sólo en su versión impresa sino también electrónicamente. El uso de los informes electrónicos, así como la capacidad creciente del sitio web de la FAO y las tecnologías de Internet, brindaron nuevas oportunidades en la gestión de los datos aportados. Tanto la CEPE como la FAO reciben de los países los cuestionarios rellenados. Históricamente estos datos se han analizado y almacenado por separado en bases de datos situadas en Ginebra y Roma. En principio, los valores almacenados en ambos lugares deberían dar una indicación idéntica de la producción y el comercio de productos forestales en un determinado país y en un cierto año, pero por una serie de causas operativas en algunas ocasiones las cifras almacenadas y rastreadas han sido diferentes.

25.
Actualmente el personal de la FAO y la CEPE está aplicando un plan operativo elaborado conjuntamente para coordinar de manera más eficaz la elaboración, la evaluación, el análisis y el almacenamiento electrónico de los datos recibidos de los países miembros de la CEPE. Basándose en las inversiones efectuadas por el Departamento de Montes de la FAO en procedimientos de introducción y transferencia de datos obtenidos de Internet, se ha asignado a la oficina CEPE/FAO de Ginebra la responsabilidad de introducir en FAOSTAT  los datos sobre producción y comercio de productos 

forestales relativos a los países miembros de la CEPE. Esta iniciativa tiene por objeto mantener una base de datos unificada sobre la producción y comercio de productos forestales que responda a las

necesidades esenciales de información de ambas organizaciones y garantice la coherencia entre las cifras presentadas en sus respectivas publicaciones. Se están adoptando procedimientos similares con respecto a las descripciones de los recursos forestales efectuadas en los países y a su empleo como información recogida por la Evaluación de los Recursos Forestales 2000. En el conjunto los esfuerzos descritos representan un paso importante para unificar la información almacenada en Ginebra y en Roma volcándola en un sistema de información forestal integrado y coherente.


Economía forestal

26.
La FAO participó en el seminario sobre la función de los bosques y el sector forestal en el desarrollo rural, celebrado en Viena del 5 al 7 de julio de 2000, como contribución a la Conferencia Ministerial sobre Protección de los Bosques en Europa. En esta oportunidad presentó con un documento sobre la promoción del desarrollo rural a través de las políticas forestales, en el que se describían algunas experiencias de países en desarrollo. En el documento se analizaban las principales diferencias entre el desarrollo forestal y rural en países desarrollados y en desarrollo, y se ofrecía un amplio examen de la contribución del sector forestal al desarrollo rural en estos últimos. La FAO participó también en los grupos de trabajo que examinaron los siguientes temas: El desarrollo rural en las políticas forestales: identificación de principios básicos y elementos para su aplicación práctica, y Posibles maneras de acrecentar la contribución del sector forestal al desarrollo rural: recomendaciones para la política forestal europea.

DIRECCIÓN DE PRODUCTOS FORESTALES
Actividades normativas

27.
El Comité Asesor de la FAO sobre el Papel y los Productos Madereros celebró su 41ª reunión el 2 y 3 de mayo de 2000 en Rotorua, Nueva Zelandia. Asistieron a la reunión seis miembros del Comité (de un total de 15) y otros 12 participantes no miembros (de un total de 44). Entre estos últimos, estaba presente el Director General de la Confederación de la Industria del Papel Europea. Los principales temas debatidos se referían a las industrias forestales y del papel en relación con el cambio climático y al comercio y el medio ambiente, analizándose en particular la certificación. El Comité formuló unas recomendaciones útiles para el trabajo de la Dirección de Productos Forestales en el campo del papel y los productos madereros.

28.
En el ámbito del componente de mejora de la ingeniería forestal y el aprovechamiento de los bosques se dio inicio a la preparación de unas directrices sobre caminos forestales. Como actividad complementaria se celebró una consulta de expertos (Alemania, 1998) a fin de elaborar, para las directrices, una descripción de las mejores prácticas.

29.
En el marco del Programa de comercialización de productos forestales se publicaron unas directrices para el fortalecimiento y establecimiento de sistemas de subasta de trozas  para ayudar a aumentar la eficiencia de las prácticas de comercialización de maderas en bruto; asimismo se publicó una reseña de los estudios sobre la actitud del consumidor frente a productos forestales comercializados con atributos ambientales, sociales y/o de sostenibilidad, para contribuir al debate sobre la certificación de productos forestales; por último, se finalizó un compendio de bases de datos sobre comercialización de productos forestales que se publicará en el sitio web de la FAO.

30.
Se publicó un estudio sobre las restricciones comerciales y su impacto en el comercio internacional de productos forestales, para contribuir al desarrollo de las políticas comerciales.

31.
Comenzó la cooperación con la Confederación de la industria del papel europea para preparar estadísticas conjuntas sobre el papel recuperado. Esta colaboración continuará en el futuro, y se estudia la posibilidad de extenderla a estadísticas sobre otros temas.

32.
El Programa de promoción y desarrollo de productos forestales no madereros (PFNM) de la FAO está fortaleciendo su función de establecer redes entre los grupos interesados de la región europea a través de su base de datos sobre organismos que se ocupan de PFNM (disponible en Internet).

33.
Se publicaron dos números del boletín Non-Wood News y una nueva versión actualizada de la página inicial del programa de la FAO sobre productos forestales no madereros (en español, francés e inglés, con acceso gratuito en línea a todas las publicaciones de la FAO sobre PFNM), que contribuyeron al intercambio de conocimientos y al establecimiento de redes entre los países europeos.

34.
El estudio regional sobre el papel de la dendroenergía en Europa y la OCDE se revisó y amplió con la incorporación de nuevos datos sobre la leña relativos a los años 1996 y 1997.


Actividades operacionales
35.
A efectos de promover prácticas de aprovechamiento e ingeniería forestal favorables al medio ambiente, socialmente aceptables y económicamente viables desde el punto de vista económico se celebró en Eslovaquia, en 1998, un seminario sobre el mejoramiento de las condiciones de trabajo y el aumento de la productividad en el sector forestal.

36.
El Comité Mixto FAO/CEPE/OIT sobre Técnicas de Trabajo Forestal y Capacitación de Trabajadores Forestales también realizó un taller sobre la capacitación de contratistas, supervisores, operarios de maquinarias de madereo y pequeños propietarios de bosques (Francia, 1998).

37.
Se organizó en Austria (1998) una reunión de expertos en operaciones forestales ecológicamente racionales para países en proceso de transición a la economía de mercado. Se llevó a cabo un estudio monográfico sobre técnicas ecológicamente racionales de construcción de caminos en terrenos montañosos, para describir los métodos e instrumentos más avanzados en este campo (Austria, 1998). Se proporcionó asistencia a un proyecto forestal en Albania en la esfera de la evaluación del impacto ambiental de los caminos forestales.

38.
En Arkhangelsk, Federación Rusa, tuvo lugar un seminario sobre métodos de investigación para apoyar el desarrollo del sector de productos forestales no madereros, organizado por el Instituto Forestal Europeo conjuntamente con el Ministerio de Agricultura y Bosques de Finlandia y el Instituto septentrional de investigación forestal de Rusia. Como actividad complementaria del Seminario el Instituto Forestal Europeo, la FAO y asociados locales elaboraron conjuntamente una idea de proyecto para investigar y promover la utilización económica sostenible de recursos forestales no madereros en los países europeos de la Comunidad de Estados Independientes.

39.
La FAO prestó asistencia en un taller del Comité de la Madera de la CEPE sobre certificación de manejo forestal sostenible en los países en transición que tuvo lugar en Praga, República Checa, en 1998, y en los debates sobre el mercado mantenidos en la reunión del Comité de la Madera de la CEPE en septiembre de 1999.

40.
La silvicultura fue uno de los temas tratados en el taller de capacitación de la FAO sobre la Ronda Uruguay y las futuras negociaciones comerciales multilaterales sobre el sector agrícola que se realizó en Praga, en octubre de 1999, para países asociados con la Unión Europea.

41.
La FAO, el Instituto Forestal Europeo y el Ministerio de Agricultura y Bosques de Finlandia organizaron un taller internacional de expertos sobre el desarrollo sostenible de los bienes y beneficios no madereros proporcionados por los bosques de zonas boreales y frío-templadas, en cooperación con la Comisión Económica para Europa, que se celebró en el Instituto Forestal Europeo, en Finlandia, del 18 al 22 de enero de 1998.

42.
La FAO participó en la primera reunión internacional sobre plantas aromáticas y medicinales del Mediterráneo, organizada por la Universidad de Coimbra, Portugal, en abril de 1998. Esta actividad formó parte de un esfuerzo continuo del programa sobre PFNM de la FAO por promover el mayor conocimiento y la utilización mejorada de las plantas medicinales a nivel mundial.

43.
En 1999 la FAO prestó apoyo al programa de la fundación Tropenbos sobre PFNM en la realización de un seminario acerca de la investigación sobre productos forestales no madereros en el ámbito del programa Tropenbos, y sus resultados y perspectivas, que tuvo lugar en Wageningen, Países Bajos, en enero de 1999.

44.
Las actividades desarrolladas durante 1998-1999 en relación con la dendroenergía fueron: i) la preparación de una terminología unificada sobre dendroenergía, con definiciones y factores de conversión, con miras a armonizar las bases de datos estadísticos sobre bioenergía y facilitar el intercambio de datos entre organismos institucionales y nacionales; y ii) la participación en varias reuniones y conferencias sobre bioenergía.

COORDINACIÓN E INFORMACIÓN SOBRE PROGRAMAS FORESTALES

Sistema de información forestal
45.
Se introdujeron mejoras sustanciales en la presentación, el contenido y los enlaces del sitio Internet del Programa Forestal de la FAO. Los datos de la Evaluación de los Recursos Forestales se introdujeron en Internet, reflejando la información recibida en el marco de FRA 2000. Se desplegaron esfuerzos importantes a fin de mejorar la divulgación de los Estudios FAO: Montes, las Guías FAO: Conservación y los documentos mixtos. Asimismo se lanzaron nuevos periódicos, como el boletín Non-wood News y Wood Energy Forum.

Apoyo a iniciativas en aplicación de la CNUMAD
46.
La FAO aportó contribuciones a la Secretaría del Foro Intergubernamental sobre los Bosques en lo referente a la documentación, las investigaciones y las reuniones realizadas durante el período entre sesiones en el marco de diversas iniciativas adoptadas por los gobiernos. En virtud del acuerdo de colaboración para aplicar las propuestas de acción del Grupo Intergubernamental sobre los Bosques, la FAO preside el Equipo Interinstitucional sobre los Bosques, órgano oficioso de alto nivel, y actúa como organismo principal en cuatro esferas: programas forestales nacionales, evaluación de los beneficios múltiples de todo tipo de bosques, criterios e indicadores para un manejo forestal sostenible y ecosistemas frágiles afectados por la desertificación y la sequía, y efectos de la contaminación atmosférica en los bosques.
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