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EVOLUCIÓN DEL MERCADO EN 2000 Y PERSPECTIVAS PARA 2001

(Tema 5 del programa provisional)

Nota de la Secretaría
Este documento contiene el calendario previsto para el debate sobre los mercados de productos forestales y la preparación de la declaración sobre el mercado. En él se solicita la presentación puntual de las declaraciones de mercado y previsiones nacionales para los productos forestales.

Se invita a la reunión conjunta a:

- examinar la evolución de los mercados de productos forestales;

- redactar una declaración sobre mercado para que se emita después de la reunión;

- formular observaciones sobre el examen anual de los mercados de productos forestales.



Calendario y organización de los debates sobre el mercado

1.
Está previsto que los debates sobre el mercado que han de mantenerse en la reunión conjunta del Comité de la Madera y la Comisión Forestal Europea comiencen a última hora de la tarde del lunes 9 de octubre y se prolonguen durante todo el día martes 10 de octubre de 2000

2.
El debate sobre el mercado en el año 2000 tratará varios aspectos particulares:

-
Puesto que el Comité de la Madera se reúne conjuntamente con la CEPE, se analizarán las vinculaciones entre los mercados de productos forestales y el desarrollo sostenible del sector en su conjunto. El tema del debate podría enunciarse sintéticamente como “Mercados de productos forestales sostenibles en el nuevo milenio”.

-
Se dedicará un tema especial  (Tema 4b) del programa provisional) a las consecuencias de los daños causados por la tormenta “Lothar” en diciembre de 1999. Se propone que el examen de los mercados de rollizos se lleve a cabo simultáneamente con el tema especial y se centre en las repercusiones de la tormenta Lothar en dichos mercados.

-
Desde hace algunos años el Comité exhorta a prestar atención a los mercados de productos madereros secundarios elaborados. Este año se ha introducido en el cuestionario común una sección sobre el comercio de estos productos, y la Secretaría ha contratado a un consultor a fin de que prepare un capítulo del examen de los mismos que abordará la reunión conjunta.

3.
La presentación de cada sector del mercado de productos forestales comenzará con el análisis, a cargo de la Secretaría, de las respuestas al cuestionario del Comité de la Madera sobre las previsiones para 2000-2001, e irá seguido de disertaciones de expertos sobre el sector que el Comité será invitado a debatir. Se presenta a continuación el calendario propuesto, que podría sufrir ajustes según la duración de los debates sobre los distintos sectores del mercado.

Lunes 9 de octubre
a)
17.00 horas
Mercados de rollizos, con inclusión de un breve análisis de los de pasta de madera y papel. El debate se centrará en los efectos que han tenido en los mercados de rollizos los daños provocados por la tormenta.

b)
17.45 horas
Evolución económica general en la región de la CEPE y evolución general de los mercados de productos forestales, a cargo de la Secretaría.





Martes 10 de octubre





a)
10.00 horas
Apertura de los debates sobre el mercado, con una breve presentación que indicará las vinculaciones entre mercados de productos forestales sostenibles y manejo forestal sostenible.

b)
10.15 horas
Mercados de productos madereros secundarios elaborados.

c)
10.45 horas
Maderas blandas: mercados para madera aserrada y rollizos de coníferas.


13.00 horas
Fin de la sesión de la mañana.

d)
15.00 horas
Maderas duras: mercados para maderas aserradas y rollizos de especies no coníferas de zonas templadas y tropicales.

e)
16.00 horas
Tableros a base de madera (tableros de partículas incluidos los tableros OSB, contrachapados, tableros de fibras incluidos los de fibras semiduras) y mercados para productos madereros de ingeniería.

f)
17.00 horas
Mercados de productos forestales certificados.


18.00 horas
Fin de la sesión de la tarde.

Preparación de la declaración sobre el mercado del Comité

4.
Para la preparación y aprobación de la declaración sobre el mercado y el comunicado de prensa del Comité se propone el siguiente calendario:

Jueves
- mañana, 09.00 horas
El comité de redacción prepara la declaración sobre la base de un borrador de la Secretaría (puesto que el martes por la mañana no habrá traducción simultánea formal, la Secretaría propone que el Comité de Redacción desarrolle su trabajo en inglés)

Viernes
- tarde
El proyecto de declaración (en inglés, francés y ruso) se presenta para su aprobación por el Comité y la Comisión

Lunes

El texto de la declaración se emite como comunicado de prensa con un cuadro resumido de las previsiones regionales relativas a los mercados en 2000 y 2001.

5.
La declaración del Comité sobre el mercado se publicará junto con las previsiones nacionales en el Nº 6 de Timber Bulletin, dedicado a los mercados de productos forestales en el año 2000 y las perspectivas para 2001. Asimismo se introducirá en el sitio web.

6.
En años anteriores en el comité de redacción estuvieron representados los siguientes países: Alemania, Austria, Canadá, Estados Unidos de América, Estonia, Finlandia, Francia, Hungría, Letonia, Lituania, Países Bajos, Polonia, Reino Unido, Federación Rusa y Suecia. Sin embargo serán bienvenidos todos los países que desean participar.

Declaraciones y previsiones de los países sobre los mercados
7.
El Comité de la Madera asigna alta prioridad al examen de la evolución y las perspectivas a corto plazo de los mercados de productos forestales (09B).1.3) así como al acopio de estadísticas de productos forestales y a la publicación del Timber Bulletin. La Secretaría considera que la capacidad para cumplir con estos importantes mandatos es directamente proporcional a la calidad y puntualidad de las contribuciones que se reciben de los países, concretamente las declaraciones de mercados y las respuestas al cuestionario de previsiones.

8.
Declaraciones de los países: Las declaraciones de mercado de las delegaciones, en versión impresa y electrónica, son indispensables para el éxito de los debates sobre el mercado puesto que constituyen el único medio para garantizar que todas las novedades de los mercados en los países se comuniquen a las otras delegaciones y a la Secretaría (durante la reunión no hay tiempo suficiente para que los países efectúen presentaciones individuales). Se señalan a la atención de las delegaciones las notas explicativas del programa provisional (ECE/TIM/94, FO:EFC/00/1) en relación con el tema 5. En el Anexo 1 se sugiere un modelo de presentación.

9.
Tras su aprobación por el Comité de la Madera en 1999, este año las declaraciones de mercado volverán a introducirse en el sitio web para que las delegaciones puedan leerlas antes de la reunión. Por consiguiente se recuerda a las delegaciones que deben enviar a la Secretaría una copia electrónica de su declaración, preferiblemente por correo electrónico; otra posibilidad es que las manden en disquete. La versión electrónica de la declaración escrita puede estar en Word Perfect o en Word.

10.
Asimismo se recuerda a las delegaciones que han de remitir a la Secretaría en Roma 120 copias de sus declaraciones escritas sobre la evolución de sus mercados de productos forestales, que deben llegar para el 2 de octubre de 2000. El Comité de la Madera, en su 54ª reunión, pidió que las declaraciones incluyeran una sección especial sobre los “mercados para productos forestales certificados”. Si no les fuera posible hacer llegar la 120 copias dentro del plazo indicado, se ruega a las delegaciones que las lleven consigo a Roma. En todo caso, el envío de la versión electrónica (o en última instancia por fax) dentro del plazo indicado más arriba es indispensable para información de la Secretaría y para su inclusión en el sitio web (ténganse en cuenta que no es posible hacer copias durante la reunión):

Versión electrónica
Versión impresa

Sección de la Madera

División de Comercio

Palacio de las Naciones Unidas

CH-1211 Ginebra 10, Suiza

Tel: +41-22 917 2874

Fax: +41-22 917 0041

Correo electrónico: stats.timber@unece.org
Sr. James Ball, Coordinador

Dependencia de Coordinación de Programas Forestales e Información

Departamento de Montes de la FAO

Viale delle Terme di Caracalla

00100 Roma, Italia

Tel: +3906 5705 4047

Fax: +3906 5705 5137

Correo electrónico: james.ball@fao.org 

11.
Previsiones sobre el mercado: La Secretaría está distribuyendo el cuestionario en el que se solicitan las estimaciones para el año 2000 y previsiones para 2001, que proporciona los datos necesarios para las hojas de trabajo sobre el mercado. Este año se ha dado una nueva presentación al cuestionario para guardar coherencia con el cuestionario FAO/CEPE/Eurostat/OIMT, aunque los datos solicitados son los mismos que en años anteriores. A fin de preparar las hojas de trabajo antes de la reunión es necesario que las previsiones se reciban para el 10 de septiembre de 2000.

12.
Se supone que para formular las previsiones se requerirán estimaciones de corresponsales estadísticos. Al utilizar estas previsiones la Secretaría indica regularmente cuándo se han hecho, para reducir al mínimo la confusión respecto de sus estimaciones. Se ruega cerciorarse de que las estimaciones para el año 2000 y las previsiones para 2001 resulten comparables con los datos históricos de 1998 y 1999 que figurarán ya en el cuestionario.

Examen anual del mercado de productos forestales, 1999-2000
13.
Antes de la reunión se publicará en el Timber Bulletin, Volumen LIII (2000), número 3, el Examen anual del mercado de productos forestales 1999-2000, que tiene por objeto servir de documento de referencia para los debates sobre el mercado que han de mantenerse en la reunión. Para garantizar su distribución puntual a los delegados el Examen se introducirá en el sitio web del Comité (http://www.unece.org/trade/timber).

14.
En el Examen los delegados encontrarán varios capítulos especiales; está previsto que algunos de sus autores efectúen disertaciones durante los debates sobre el mercado. Los cambios introducidos en el Examen son fruto de observaciones y sugerencias recogidas en la encuesta del Comité de la Madera y la Comisión Forestal Europea sobre productos y servicios que se ha completado recientemente.

15.
Los delegados podrán sugerir temas para futuros capítulos especiales, que pueden relacionarse con problemas actuales, nuevas situaciones y tendencias o mercados para productos forestales específicos, sean o no de la CEPE. La Secretaría agradecerá el envío de observaciones sobre el Examen.

Anexo

Modelo propuesto para las declaraciones de mercado de los países 

Tradicionalmente las declaraciones escritas sobre el mercado se estructuran de la misma manera que los debates sobre el tema. Se sugiere que incluyan los siguientes temas, cuando proceda, tanto en lo referente al año en curso como en la previsión para el año venidero. La adopción de este modelo facilitará la transferencia y lectura de las declaraciones electrónicas:

1.
Tendencias económicas generales que afectan al sector de los bosques y las industrias forestales (breve descripción)

2.
Evolución de los distintos sectores del mercado de productos forestales (exposición más amplia)


Pasta y papel


Rollizos, incluida la madera para pasta


Madera de coníferas (madera aserrada y trozas)


Madera de frondosas (madera aserrada y trozas)


Tableros a base de madera (tableros de partículas incluidos los de OSB, tableros de fibras incluidas las de densidad media, madera contrachapada) y productos forestales de ingeniería


Productos forestales certificados

3.
Cuadros


Indicadores económicos


Producción y comercio de productos forestales en 1998, 1999 y 2000.
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