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Strategic review of ECE/FAO forestry and timber work programme

Sehr geehrter Herr Prins,

mit dem Fragebogen haben Sie auch eine Übersicht übersandt mit den einzelnen Programmele​menten und den hauptsächlichen Aktivitäten im Jahr 2000. Der Gewichtung der einzelnen Punkte und der Aufteilung der Ressourcen stimme ich im wesentlichen zu. Diese Vorlage sollte deshalb auch als Basis dienen für die zu erarbeitende Prioritätenliste.

Angesichts der knappen Ressourcen müssen die Kernbereiche wieder mehr in den Vordergrund gerückt werden. Dazu zählt sicherlich der Bereich Markt, Handel, Branchenberichte und Prognosen. Hier spielt die Zuverlässigkeit der Daten eine wichtige Rolle. Über die Sammlung von Daten hinaus gewinnt die Auseinandersetzung mit den Datengrundlagen in Form von Syste​matik und Nomenklatur (Warenverzeichnis) an Bedeutung. 

Hinsichtlich der Einschätzung der Märkte sollten auch die möglichen Veränderungen der Han​delsströme durch Abbau von Zöllen und nicht-tariffären Handelshemmnissen im Rahmen der WTO-Verhandlungen aufgenommen werden.

Bei den Veröffentlichungen sehe ich ebenfalls noch Spielraum für Veränderungen. Die Langzeit​studie European Forest Sector Outlook Studies (EFSOS) sollte dadurch aufgewertet werden, dass sie stärker der Kritik der Wirtschaft unterworfen wird. So sollten beispielsweise die europäi​schen Wirtschaftsverbände bereits im Vorfeld der Entstehung der Studie ihre Vorstellungen äußern. Es wird zudem eine Prüfung angeregt, ob eine Bereitschaft der Verbände zur finanziellen Beteiligung an der Studie besteht (z.B. zur Berücksichtigung spezifischer Wünsche). Diesem Gedanken käme es sicher auch entge​gen, wenn das Prognosemodell auf Datenträgern zur Verfü​gung gestellt und damit eigene Modellberechnungen ermöglichen würde. 

Für EFSOS und auch die anderen Veröffentlichungen wäre ein Stichwortverzeichnis sehr hilf​reich. 

Bei den übrigen Berichten messe ich dem jährlichen Timber Bulletin „Forest Products Markets in (2000) and Prospects for (2001)“ die größte Bedeutung bei. Sie geben einen sehr zeitnahen Überblick über die Märkte und enthalten zusätzlich einen Ausblick in die nahe Zukunft. Das inte​ressiert die Nutzer. Demgegenüber befasst sich das Bulletin „Forest Products annual market review“ sehr ausführlich mit Ereignissen aus der Vergangenheit und findet deshalb deutlich weniger Interesse. Hier kann ich mir eine Streichung oder zumindest erhebliche Kürzungen vor​stellen.

Nähere Erläuterungen geben wir gerne anlässlich der Besprechung am 21.-23. Februar 2001.

Schließlich möchte ich Sie noch aufmerksam machen auf die geänderte Bezeichnung des Ministe​riums und darf damit die Bitte verbinden, die Verteiler im Sekretariat anzupassen.

Mit freundlichen Grüßen

Im Auftrag

Wermann
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